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Ljubljana, 10. septembra. 
Poleg konflikta s Kitajsko tvori za 

sovjetsJio zunanjo politiko najvažnejši, 
a tudi najtežavnejši probiem vprašanje 
obnove norrnai.mii odnošajev z Veliko 
Britanijo. Ta zadeva je stopila zaradi 
akutnosti mandžurskega konflikta sicer 
malo v ozadje in sovjetski voditelji si 
še posebno prizadevajo, da bi }0 vsaj 
za svojo javnost potisnili še bolj v 
ozadje, kljub temu pa na svoji važnosti 
ni ničesar izgubila. 

Boijševiska javnost, ako se more o 
taki govoriti, je po Angliji razočarana, 
skoro užaljena. Za trdno je pričako-
vala, da pomeni labouristična zmaga 
pri volitvah v londonski parlament ob-
novo odnošajev med Anglijo in Rusijo. 
Tudi voditelji delavske politike v An-
gliji niso nikdar prikrivali, da želijo sto-
piti v redne diplomatske in trgovinske 
zveze z Rusijo. 

Ko je Macdonald prevzel vlado, so 
mnogi pričakovali, da se bo obnova 
zvez izvršila takoj. Posebno so to pri-
čakovali v Moskvi. Skeptiki po Evropi 
pa so že takrat napovedovali, da se 
angleškemu delavskemu voditelju to 
pot ne bo tako mudilo kakor prvič, 
1. 1924., marveč da bo drugič previd-
nejši. 

In pokazalo se je, da so skeptiki ime-
li prav. Minilo je že precej tednov, pa 
tudi mesecev, med Moskvo in Londo-
nom pa je še vedno staro stanje pre-
kinjenih stikov. Macdonaldov kabinet 
je to pot res zelo previden. Povabil je 
sovjetsko vlado, da pošlje odnosno no-
minira svojo delegacijo, s katero bj se 
dogovorile zadeve, ki so v zvezi z ob-
novo diplomatskih stikov. Sovjetska 
vlada pa se je pokazala zelo nezado-
voljno s tem povabilom, zakaj ona stoji 
na stališču, da je treba najprej izvesti 
obnovo stikov, potem pa bi se mogla 
vršiti pogajanja o raznih zadevah; pri-
znanje. ki bi bilo odvisno šele od re-
zultata stvarnih pogajanj, odklanja. Ta-
ko je odsevalo iz enunciiacij sovjetskega 
časopisja in res se vprašanje skoro da 
ni premaknilo z mrtve točke. Labouri-
stična vlada se je izgovarjala, da je 
skleo obnove diplomatskih stikov stvar 
parlamenta, ki se sestane šele v jesen-
skem zasedanju; svojo ponudbo je sta-
vila v računu, da se s tem pridobi od-
nosno uoorabi čas za razčiščenje vise-
čih vprašanj, ki so v zvezi s sedanjimi 
in bodočimi odnošaji med obema drža-
vama. 

Jasno je. da je hotel Macdonald s 
svojo akcijo zbrati gradivo in argumen-
te za parlament, kjer poslanci meščan-
skih strank ne bodo kar takoj z vsem 
zadovoljni. Razen tega pa je očividno 
hotel povedati sovjetskim delegatom 
povsem konkretno, kako si mislijo na 
Angleškem bodoče razmerje do Rusi-
je in od tega, kako stališče bodo Rusi 
zavzeli, bo očividno zavisno marsikaj. 

BoLiševiki so se postavili na stajišče 
da je obnova normalnih odnošajev 
bolj potrebna Angliji nego Rusiji; opi-
rajo se pri tem pač predvsem na mne-
nje. da je ogromne brezposelnosti na 
Angleškem krivo dejstvo, da je ruski 
trg za angleške proizvode zaprt. Mor-
da se da res precej zaposlitve doseči z 
naročili iz Rusije, toda naročila iz Ru-
sije niso zavisna samo od diplomatske-
ga priznanja, marveč še mnogo bolj od 
finančne moči ruskega trga. Odveč bi 
bilo podrobneje razglabljati o tem. saj 
si danes prvovrstni strokovnjaki niso 
edini o presoji, katera od obeh držav 
trpi radi prekinjenja stikov večjo ško-
do. Na ruski strani igra sedaj silno važ-
no vlogo briga za prestiž in za princip, 
zato je zelo verjetno, da bo moskovska 
vlada tudi nadalje vztrajala v svojem 
pasivnem in užaljenem zadržanju, če-
prav je Henderson še pravkar izjavil, 
da je prvotna ponudba labouristične 
vlade še vedno v veljavi. 

Stvar oa bi bila precej drugačna, 
ako bi mogli v Moskvi upati, da se jim 
bodo s poslaniškim in konzularnim za-
stopstvom odprli tudi britanski finančni 
viri. Kajti za te jim gre pred vsem: ti 
bi imeli pomena za boljševike: z vna-
niim posojilom bi se jim gospodarski 
položaj temeljito izboljšal. Toda v Mo-
skvi se bržkon e prav dobro zaveda'o. 
da na izdatno finančno pomoč iz Veli-
ke Britanije ne morejo računati, zato 
motrijo zadevo glede obnove diplomat-
skih stikov z vidika principov in pre-
stiža. 

Omejen izvoz živine 
v Avstri jo 

Beograd, 10. sept. p. Z Dunaja poročajo, 
da. !je avstrijsko, poljedelsko ministrstvo 
prepovedalo uvoz rogate živine iz Jugosla-
vije, ker so se pojavile v raznih krajih kuž-
ne bolezni. Uvoz živine iz Jugoslavije je 
do nadaljnjega dovoljen samo s certifika-
tom, da je živina zdrava in da ne poteka 
iz krajev, kjer so živinske kužne bolezni. 

Praški novinarji v Sarajevu 
Sarajevo. 10. septembra. n. Ob 10. do-

poldne ie prispela v Saraievo večja skupi, 
na študentov visoke politične šole v Pra-
gi. Na Dostaii so češke študente pozdravili 
zastopniki Novinarskega udruženia in če-
škoslovaške lise. Nocoi so češkoslovaški 
študentje odpotovali v Dubrovnik. 

Nerazdružne vezi med Jugoslavijo in Francijo 
Herriotovi vtisi s potovanja po naši državi - Jugoslavija 

stopa na mesto Rusije 
Pariz, 10. septembra AA. Po povrat-

ku s potovanja po Jugoslaviji je Herri-
ot napisal članek za »Ere Nouvelle«, v 
katerem se zelo pohvalno izraža o na-
rodnih običajih v ' Jugoslaviji in pove-
ličuje tradicionalno jugoslovensko go-
stoljubje. Herriot pravi, da je Jugosla-
vija neomajno vdana Franciji ter piše 
med drugim: 

»V odsotnosti Rusije, ki je še vedno 
neprijateljsko razpoložena napram 
Franciji, se je pojavila ob dolnjem teku 
Dunava močna slovanska država, ki jo 
čaka še velika prihodnost, ker je to 
predvsem poljedelska država. Na to dr-
žavo lahko računamo, kakor na same 
sebe. Nimam dovolj besedi, da povem, 
kako draga mi je Jugoslavija, kjer sem 
našel takšne prijatelje, da bi z njimi 

šel na kraj sveta.« 
Herriot pripoveduje zatem, da bo 

trajno ohranil v spominu dneve, ki jih 
je preživel v samostanih na visokih pla-
ninah. Pisec se hvaležno spominja srb-
skega svečeništva, ki se je postavilo v 
službo pristnih narodnih idealov. Naj-
globlji vtis pa je nanj napravil sestanek 
z občinskim predstojnikom na Kosovem 
Ta preprosti starček je dejal Herriotu: 

»Povejte vašemu kralju, da smo pri-
pravljeni umreti zanj kakor za svoje-
ga.« 

To sporočilo je Herriot po povratku 
v Francijo izročil predsedniku republi-
ke Doumergueu, čeprav je bil" naslov-
Heno na napačen naslov. 
Madžarska reviz. komedije 

Sestavljanje zakona o meščanskih šolah 
Končni osnutek zakona bo sestavljen še ta teden 

načela novega zakona 
Glavna 

Beograd, 10. septembra, r. V ministrstvi, 
prosvete dela posebna ko.nisiia na končni 
redakciji zakona o meščanskih šolah. Ko-
misijo tvorijo višji uradniki prosvetnega 
ministrstva in strokovniaki. za meščanski, 
šole. Kakor se sodi. bo delo dovršeno še 
ta teden, nakar bo načrt predložen pro-
svetnemu ministru v prvo odobritev in nato 
Vrhovnemu zakonodajnemu svetu v izjavo. 
Po intenciian prosvetnega ministrstva na.i 
bi stopil zakon v veljavo že z letošnjim 
šolskim letom. 

Zakon o meščanskih šolah tvori skupno 
z druzimi zakoni sestavni del naše šolske 

zakonodaje. Osnovan le na Istih glavnih 
načelih, kakor zakona o osnovnih in sred-
njih šolah. Meščanske šole irnaio pred-
vsem namen vzgajati svoie učence z* 
udeistvovanje v trgovini, obrti in industri-
ji, odnosno iih pripravliati za prestop v 
razne strokovne šole. Temu ciliu mora biti 
orila goden ves učni načrt. Meščanske šole 
so v načelu štirirazredne in državne. Vpra-
šanje privatnih meščanski.! šol bo rešeno 
analogno z vprašanjem privatnih osnovnih 
in srednjih šol. ravno tako tudi vprašanje 
kako in od koga se naj poučuie verouk. 

Zaključek krožnega poleta Male antante 
Čehoslovaki so si priborili prvo in drugo mesto, Jugosloveni 

pa tretje in četrto 
Bukarešta. 10. septembra. AA. Včeraj so 

letalci, ki so se udeležili krožnega poleta 
okolu držav Male antante in Poliske prire-
dili višinske tekme, s čimer so bile zavrže-
ne letošnje letalske tekme maloantantnih 
držav in Poljske. Ministrstvo zunanjih Po-
slov ie priredilo sinoči letalcem v čast 
banket Na banketu ie govoril v imenu mi-
nistrstva za zunanje posle generalni sekre-
tar tega ministrstva Gasenko. ki ie sam 
navdušen letalec. V svoiem govoru se ie 
spomnil tekom leta tragično preminulega 
češkoslovaškega letalca Soukuoa. Nato le 
govoril o državah Male antante in Poljske 
ter spravil to meddržavno skupino v zve-
zo z ravnokar aktualno ideio združeni n ev-
ropskih držav, ki jo sedaj orosrlaša pred-
sednik francoske vlade Briand. Države Ma-
le antante in Poliska bodo v to novo for-
macijo prinesle solidno stavbo s 60 milijo-
ni prebivalcev, ki bo varovala mir v vz-
hodni Evropi. V imenu češkoslovaških le-
talcev ie govoril češkoslovaški poslanik v 
Bukarešti Jizersky. ki se ie zahvalil za iz-

raze sožalja povodom smrti letalca Souku-
oa ter se pridružil želiam za splošen mir 
med narodi. 

Bukarešta. 10. septembra. AA. Rador oo-
reča. da je juryja ktalskin tekem Male 
antante in Poljske danes opoldne završila 
svoje delo ter klasificirala posamezne le-
talce nastopno: 

Prvo mestp si ie priboril češkoslovaški 
maior Kalla: drugo ie zasedel češkoslova-
ški kapetan Mareš: tretie mesto si ie osvo-
jil jugoslovenski poročnik Baidak: četrto Je 
pripadlo iugoslovenskemu kanetanu Šintr 
ču. peto je zasedel rumunski kaneta* 
Paclea. šesto rumunski poročnik Parvule-
scu. sedmo rumunski poročnik Tanasescu. 
osmo po!iski poročnik Pamula. deveto le 
prejel poljski poročnik Baian. V klasifika-
ciji držav so bili ugotovljeni naslednji re-
zultati: 1. Rumuniia z 225. 2. Češkoslova-
ška s 164. 3. Jugoslavija s 145 in 4. Poljski« 
s 140 točkami. 

Nagrade bodo razdeljene v sredo zvečet. 

Kralj v Bosni 
Beograd, 10. septembra. AA Službe-

no se objavlja: Na potu v Bosno je pri-
spel Nj. Vel. kralj davi ob 9. dopoldne 
s posebnim vlakom v Okučane, odko-
der je nadaljeval pot z avtomobilom 
preko Bosanske Gradiške. Banjaluke in 
Jajca ter prispel opoldne v Travnik. Iz 
Travnika se je Nj. Vel. kralj odpeljal 
v smeri proti Sarajevu in Ilidži, kamor 
prispe ob 3. popoldne. 

Kraljeva zahvala 
Beograd, 10. sept. AA . Službeno se ob-

javlja: Ob šestletnici rojstva Nj . Vis. pre-
stolonaslednika Petra sta prejela N j . Vel. 
kralj in kraljica iz tuzemstva in inozemstva 
mnogoštevilne čestitke z izrazi udanosti in 
zvestobe ter željami za dolgo življenje, sre-
čo in napredek vzvišenih roditeljev, presto-
lonaslednika in kraljevskega doma. Po naj-
višjem nalogu je pisarni N j . Vel. kralja 
čast zahvaliti se vsem poedincem kakor 
ustanovam za dostavljene čestitke. 

Novo predsedstvo trgovske 
zbornice v Beogradu 

Beograd, 10. septembra. AA. Mmšstet trgovi-
ne im indrnstirije j« imenoval v so<glas}u s pred-
sednikom vlade za predsednika trgoivSk« zbor-
nice v Beogradu g. MiiiMna Stanojeviča, za 
I. podipredsednčlka g. Mihama Diuriča, za II. pod-
predsednika g. Vojkia Petkov.iča, a za člana 
Atanasija Zdtrarvnkovača. 

Zakon o zaščiti domače 
industrije 

Beograd, 10. septembra, n. Današnlc 
»Službene novine< obiavliaio oravilnik. » 
katerim se uveljavlja zakon o zaščiti doma-
če lesne industrije. Pravilnik predvideva, 
da imajo pri oddaii lesa iz državnih eoi-
dov prednost male žage. to so žage. čiiih 
kapaciteta znaša letno naiveč 3000 kubič-
nih metrov. 

Spor za dečji dom v Crikvenici 
Karlovac. 10. septembra, n. Oblastna 

samouprava primorsko-kraiiške oblasti s» 
je obrnila na ministra za sociialno politiku 
in narodno zdravje s spomenico, v kateri 
ugovarja, da bi se dečii dom v Crikvenici 
izročil zagrebški oblasti, ker ima Zagreb 
dovolj sredstev, da si sam oostavi tak 
dom. dočim ie primorsko-kraiiška oblast 
siromašna in notrebuie ta doni za »ra jo 
bolno in siromašno deoo. 

Zahvala Maribora ministru 
javnih del 

Beograd, 10. septembra. A A Minister 
iavnih del in pošte inž. Savkovič ie ort> 
iel z otvoritvene slavnosti na mariborsk: 
avtomatični centrali to-le Pozdravno brzo-
javko: 

»Naorošen od predsednika občine kot 
zastopnika mesta Maribora se zahvaliu 
iem v imenu prebivalstva in vseh trgov-
skih in kulturnih ustanov, da ie bila 
Vašo naklonjenostjo omogočena današnla 
otvoritev avtomatične telefonske centrale. 
Upravnik dr. Gregorič. 

Kuponi investicijskega 
posojila 

Beograd. 10. septembra. AA. Uradno se 
»bjavlia: Izplačevanje 16. kuoona 7odst. 
investicijskega posojila iz leta 1921., 
orioenia s 15. septembrom, bodo vršile na-
slednje ustanove: 1. Vse davčne uprave: 
2. Poštna hranilnica in njene podružnice v 
Zagrebu. Ljubljani in Saraievu. poštni 
uradi. 3. vsi v to pooblaščeni denarni za-
vodi in 4. odsek za državne dolgove. 

Požar na parniku „Zmaj" 
Berlin, 10. sept AA. Iz Hamburga poro-

čajo, da je na parniku »Zmaj«, ki ga je 
zgradila »Deutsche Werft« za Jugoslavijo, 
izbruhnil požar. Švedski parnik »Vesuvius« 
je vzel na krov posadko 19 ljudi, med temi 
več jugoslovenskih oficirjev, zastopnike 
»Deutsche Werft« in težko ranjenega stroj-
nika. Na »Zmaj«« je ostal samo kapetan 
z 8 ljudmi posadke. Požar je bil zatem po-
gašen in parnik »Zmaj« so morali poteg-
niti nazaj v Hamburg. Poškodovani parnik 
še ni bil izročen Jugoslaviji in je plul pod 
nemško zastavo in nemškim poveljstvom. 

Razhod fidakovcev 
Spflt. 10. septembra n. Danes popoldne 

ie bil splošen razhod članov Fidaca. ki So 
odpotovali vsak na svoj dom. 

Žrebanje tobačnih srečk 
Beograd, 10. septembra. AA. V smislu 

načrta za amortizaciio obveznic loterijske-
ga posoiila iz I. 1888. (tobačne srečke) se 
bo vršilo 102. žrebanie obveznic tega Po-
sojila dne 14. septembra ob 9. dopoldne v 
odseku za državne d o H v e v finančnem 
ministrstvu- Tudi obe., t,/- je. dostop do- I 
voljen. 

Avstrija in Madžarska o manjšinah 
Apponyi ponavlja stare tožbe o „razkosani domovini" 
Dr. Streeruwitz pa zahteva večjo delavnost pri reševa-

nju problema 
Ženeva, 10. septembra, s. Današnja 

dopoldanska seja zborovanja Društva 
narodov je bila otvorjena z govorom 
madžarskega delegata grofa Apponyija, 
ki je uvodoma poudarjal veliko važnost 
obligatoričnega razsodišča. Nato je go-
voril o včerajšnjih izvajanjih nemikega 
zunanjega ministra dr. Stresemanna o 
manjšinskem problemu, katerim se je 
popolnoma pridružil, zlasti glede tega. 
da se bo politični odbor na poznejšem 
zborovanju zopet bavil z manjšinskim 
problemom. Ob tej priliki je grof Appo-
nyi opozoril na docela nepopolno ure-
ditev javnosti postopanja. Nato se je 
bavil z neenakostjo v razorožitvi, ki je 
samo element nadaljnje nesigurnosti. 
Tudi on se strinja z Briandom v tem. 
da se pri mladini ne sme vzgajati so-
vraštva in misli na maščevanje Raz-
likovati pa se mora med mladino, ki 
živi v sijaju prednostnega stališča svo-
je države, in ono mladino, ki živi v 
senci žalosti zaradi razkosane domo-
vine. Tako je težko dokazati madžar-
ski mladini, na temelju kakih principov 
so prišla ozemlja s kompaktnim ma-
džarskim prebivalstvom pod tujo dr-
žavno suvereniteto. 

Na popoldanski sejj je povzel bese-
do avstrijski zvezni kancelar dr Stre-e-
ruwitz, ki je naprej izrazil zadovolj-
stvo avstrijske vlač1-- nad sijamrn raz-
vojem razsodiščne ideje. Upati je da 
se bodo od sedaj naprej vsa obstoječa 
nasorotstva reševala na ta način Med 
problemi, ki še danes ovirajo zbližanje 
narodov na podlagi zaunanja. je DO 
mnenju avstrijske vlade manišinski 
eden najvažnejših Ugotovitev nemške-
ga zunanjega ministra dr Streseman-
na, da zanima manjšinsko vprašanje 
ves svet, je popolnoma točna Res pa je 

tudi, da so nekatere države v posebni 
meri interesirane na pravični rešitvi 
manjšinskega vprašanja. To velja pred-
vsem za države, ki se, kakor Avstrija, 
nahajajo v bližini ozemelj narodnostne-
ga razburjenja in ki morajo biti v pri-
meru neljubih dogodkov na teh ozem-
ljih pripravljene na neizogibne posle-
dice na lastnem ozemlju. Avstrijska 
zvezna vlada je z zadovoljstvom spre-
jela na znanje korake za razjasnitev 
manjšinskih pravic. Svoie mišljenje re 
svoičas predložila svetu Društva naro-
dov, vendar postopanje sveta Društva 
narodov ni popolnoma ugodilo željam 
avstrijske vlade, dasi je svet izvedel 
marsikatero zboljšanje v postopanju. 
Upam. da bodo nove določbe Dovečale 
zaupanje manjšin v varstvo Društva 
narodov. Vendar pa se še ni dosegla 
zaželjena Drincipijelna razjasnitev. Dač 
pa ie prišlo celo do nesoorazuml.ienj. V 
zvezi s tem je izjavil dr Streeruwitz. 
da bo avstrijska vlada oodplrala vsak 
predlog, ki bo stavljen na sedanjem ali 
bodočem zasedanju in od katerega se 
lahko pričakuje pojačano delavnost gle-
de manjšinskega D r o b l e m a . Dalje se je 
dr. Streeruwitz bavil s sporazumom v 
gosnodarskih vprašanjih. Društvo n a r o -

dov je na finančnem polju pomagalo 
več državam s pozitivnimi odredbami. 
Pojavili oa so se upravičeni dvomi ali 
bo mogoče doseči tudi na gospodar-
skem polju ugodne uspehe. Tukaj manj-
ka še vsaka jasnost in vsaka vodilna 
misel. 

Ženeva, 10 septembra. <5. Ministrski 
predsednik Briand je nocoj odpotoval 
v Pariz, da se udeleži jutri važne seje 
ministrskega sveta Tudi nemški zuna-
nji minister dr. Stresemann je zapustil 
Ženevo in odpotoval na oddih v Švico. 

Odmevi dr. Stresemannovega govora 
Soglasno odobravanje v netrškem časomsju — Simpatičen od« 

ziv v Parizu in Londonu 
Berlin, 10. septembra, r. Včerajšnji go-

vor nemškega ministra zunanjih del drja 

Stresemanna na skupščini Društva narodov 

v Ženevi komentira vse nemško časopisje 

in ugotavlja, da je ta govor pomemben ne 

morda zato, ker navaja nova podrobna dej-

stva, temveč predvsem zaradi ugotovitve, 

da se pričenja v Evropi nova doba. »Bcrli-

ner Tageblatt« označuje dr. Stresemannov 

govor kot pogumno in modro dejanje. »Vo-

sisehe Zeitung« priznava, da je napravil 

dT. Stresemann s svojim dostojanstvom, 

mirnim in stvarnim zadržanjem ter s svoji-

mi modrimi izvajanji najgloblji vtis. Za-

nimivo je, da soglašajo to pot z dr. Stre-

semannom tudi mnogi opozicijonalni listi, 

ki izražajo zadovoljstvo z njegovimi posre-

čenimi formulacijami ter z. njegovo odloč-

nostjo in odkritosrčnostjo, s katero je go-

voril zlasti o manjšinskem vprašanju. — 

»Vorwarts« pa objavlja poročilo svojega 

posebnega poročevalca, ki pravi, da so de-

legacije nekoč sovražnih <iržav priznale, la 

je bil dr Stresemannov govor najboljši od 

vseh, ki so bili izrečem na tokratnem za-

sedanju Društva narodov Z govorom dria. 

Stresemanna je bilo znova pojačeno stali-

šče in vpliv Nemčije v svetu Društva na-

rodov 

Francosko časopisje v splošnem odobra-

va dr. Stresemannov govor in soglaša z nje-

govim stališčem do Briandovega načrta 

glede evropske federacije. 

Angleško časopisje smatra, da je dr. 

Stresemannov govor dokazal, da se odliku-

je sedanje zasedanje Društva narodov s 

posebno zaupno atmosfero m da se ravno 

v tem odlikuje od vseh dosedanjih zase-

danj. 

Izmenjava not med Grško in Turčijo 
AngOra odklanja grško zahtevo po poravnavi spornih zadev 
pred razsodiščem. — Venizelosova uspešna prizadevanja za 

varnost države. 
Angora, 10. septembra. AA. Ministrstvo 

zunaniin poslov ie završilo redakcijo od-
govora turške vlade na nedavno noto Gr-
čije. Odgovor bo izročen turškemu od-
pravniku poslov v Atenah, čim sra bo odo 
bril predsednik turške vlade Izmed oaša. 
ki se bo te dni vrnil v Ansroro. 

Atene. 10. septembra AA. Uradnim kro-
gom še ni znano, kakšen bo odzovor tur-
ške vlade na zadnio noto Grčiie. Vendar 
domnevaio. da bo vsekakor negativen it« 
da bo Turčija odklonila erški predlog o ar-
bitraži. Grčiii potemtakem ne bo preostale, 
drugega, kakor zadevo predložiti Društvu 
narodov. Vprašanje na ie. dali ie mogoče 
pozvati Turčijo pred Društvo narodov, kei 
Turčija ni članica Društva narodov. Z ene 
strani se trdi. da ie to moeoče in se v 
podkrepitev tega stališča navaiata člen 17 
mirovne pogodbe in čl. 47. lozanske pogod-
be. glasom katere ie Turčiia soreiela pri-
stojnost Društva narodov za spore v iz-
vestnih primerih. 

Kai sodi o tem vorašaniu turško iavnti 
mnenje, je razvidno iz lista »Miliet«. ki 
piše. da Turčija ne more snreieti grškega 
predloga ker se da zadeva rešiti brez 
arbitraže na temeliu oosrodb. ki so še v 
veliavi. List zatriuie. da ie sporazum med 
obema državama nemogoč dokler Grčiia 
zahteva vrnitev nienih posestev, tarna zase 
pa odklania. da bi storila isto elede turških 
posestev. 

Atene. 10 septembra AA V atenskih 

političnih krogih se trdi. da ie Venizelos 
zadovoljen z uspehi svoiega orizadevania. 
da obvaruje Grčijo ored eventualnim na-
padom od strani Turčiie Zadevna zagoto-
vila ie Venizelos oreiel tako od angleške 
delegaciie. kakor od eenera'neza tainika 
Društva narodov. Venizelos se ie iziavil 
oroti nnkunu vojne ladie »Sslamis« ker bt 
to presegajo finančno zmožnost grškega 
proračuna. Pač oa smatra Venizelos. da bi 
morala Grčiia graditi maniše pohorske 
edinice in oiačiti svoie letalstvo. 

Boji ob mandžurski meji 
Po spopadih na vzhodu so sovjetske čete začele z ofenzivo tu-

di na zapadni fronti — Ruska nota Nemč'ji 
London, 10. sept. AA . Iz Mančulija poro-

čajo, da so se v bližini železniške postaje 
št. 68 vršile živahne borbe. Število žrtev še 
ni znano. V kitajskih političnih krogih so-
dijo, da je šlo za navadne obmejne inci-
dente. 

Po zadnjih vesteh so Rusi ob mandžur-
ski meji zopet pričeli z ofenzivo. Mesto 
Suifenhu gori. Ruski letalci so na odp-ti 
progi bombardirali železniški vlak Več pot-
nikov je bilo ubitih Brzojavni promet s 
Pogranično je prekinjen. 

Tokio, 10. sept. g Po semkaj dospelih 
steh je tudi na zapadni fronti pršio do 
»vih bojev. Japonski vladni krogi zasle-
tjejo te nove boje z napeto pozornostjo. 

Pariz, 10. sept. A A Moskovska agencija 
Tas poroča, da je komisarijat za zunanje 
posle izročil nemškemu poslaniku noto za 
nankinško vlado, v kateri navaja 19. prime-
rov kitajskih napadov V noti se dalje iz-
javlja, da so bile sovjetske čete prisiljene, 
ukreniti potrebne mere za zaščito meje. 
Prebivalstvo zahteva, naj se takoj razpuste 
organizacije belogardistov. 

Moskva, 10. sept g Današnji sovjetski 
listi zavzemajo nipram Nemčiji spravljivo 
sta':šče. Of ;cijelni listi :zjavljajo, da sov-
jetska vlada v svoji zadnii noti ni namera-
vala napasti Nemčije Edini cilj te note 
je bil napraviti konec kitaiskim izgredom 
proti sovjetskim državljanom. 



Nameravani ukrepi za povzdigo kmetijstva 
Podrobnosti iz velikega govora ministra dr. Frangeša na go-

spodarskem kongresa v Beogradu 
Iz govora kmetijskega ministra dr. Fran-

geša, o katerem smo poročali že v vče-
rajšnji številki, posnemamo še naslednje 
zanimivosti: 

Z velikim zadovoljstvom je kmetijski mi-

nister čul priznanje, da je bilo od 25 lan-

skoletnih resolucij, ki se nanašajo na kme-

tijstvo, 23 povoljno rešenih. Izjavil pa je 

istočasno, da je velik del resolucij letoš-

njega kongresa že rešenih odnosno, da je 

za večino zahtev, ki se nanašajo na kme-

tijstvo, ustvarjena možnost povoline rešit-

ve v zakonu o pospeševanju kmetijstva, ki 

ga je Nj. Vel. kralj podpisal na rojstni dan 

prestolonaslednika Petra. Prva naloga tega 

zakona je bila, da se ustvari program dela 

kraljevske vlade na polju kmetijstva, ki ob-

sega vse panoge kmetijske produkcije. V 

organski zvezi s tem okvirnim zakonom bi 

v njegovem izvajanju je na potu cela vrsta 

važnih zakonov, in sicer zakon o pospeše-

vanju živinoreje, zakon o vinu, ki bo za-

ščitil prava vina in omogočil standarizira-

nje v vinski produkciji in trgovini, dalje 

zakon o pobijanju rastlinskih škodljivcev, 

zakon o zadružništvu in končno zakon, ki 

obravnava enega najtežjih naših problemov 

zakon o agrarni reformi. Prvi trije ome-

njeni zakoni so že pripravljeni in bodo v 

najkrajšem času lahko stopili v veljavo. 

Zahteva po izboljšanju kakovosti naše 

pšenice, ki jo je stavil predsednik kon-

gresa prvi dan zborovanja, je že predvi-

dena v zakonu o pospeševanju kmetijstva. 

V onih krajih, ki so žitorodni. se bo z od-

dajanjem selekcioniranega žitnega semena 

skušalo doseči boljši in obilnejši pridelek 

žita. V teh krajih bo vsak srez dobil po 

en vagon selekcionirane pšenice, ki se bo 

razdelila med kmetovalce. Ko bodo kmeto-

valci uvideli, da jim taka pšenica bolje ob-

rodi in ko bodo vidni uspehi v posamez-

nih krajih., tedaj bodo oblastva za posa-

mezne občine točno odredila, kakšna vrsta 

pšenice se sme sesati. Tako radikalno sred-

stvo je v skupnem gospodarskem interesu 

potrebno In bo gotovo prineslo narodu ko-

risti, kajti tako bomo dobili cele oblasti, ki 

bodo i.nele enako standarizirano pšenico, 

dočim je imamo danes okrog 120 vrst Za 

izvoz bo to velike važnosti, ker bomo 

imeli na razpolago velike količine pšenice 

iste vrste in kakovosti. Za izvedbo tega 

programa je na Be!ju na razpolago 22.000 

stotov selekcionirane pšenice. 

Enako bo vlada postopala pri pospeševa-

nju živ inoreje. Občine, ki imajo slabe vrste 

živine, bodo dobile plemenske bike m kra-

ve, da bo narod videl ve'ike koristi reje 

dobre plemenske živine. Posebne važnosti 

pa sta perutninarstvo, kjer je prav tako 

treba uvesti dobre pasme, in konjereja, za 

katere rospeševanje je v proračunu kmetij-

skega ministrstva predvidenih 800.000 Din. 

Ustanoviti se imajo po vsej državi perut-

ninske postaje, ki bodo dc'i!e jajca ple-

menske perutnine kmetolacem. S tem se bo 

sčasoma doseglo znatno novečanje produk-

cije jajc, kajti naše kokoši dajejo letno le 

60--80 Jane, plemenske na 140—160, pri če-

mer je še teža znatno večja. 

Zakon o pobijanju rastlinskih škodljivcev 
Zagonski načrt določa splošno obveznost za oobijanje rastlin-

skih škodljivcev vseh vrst 
Beograd, 10. septembra, p. V ministrstvu 

za poljedelstvo je definitivno sestavljen načrt 
zakona o pobijanju škodljivcev na rastlinah. 
Načrt predvideva splošno obveznost pobijanja 
škodljivcev. Vsakdo je po zakonu dolžan, da 
ob prvem pojavu škodljivcev ali bolezni 
ukrene vse potrebno, da prepreči razširjanje. 
Oblasti morajo malomarneže pozvati aa od-
govor. 

Posebna naloga pripada občinam, ki so 
kolektivno odgovorne za razširjanje bilčnih 
bolezni in škodljivcev. Občina mora v svojem 
področju izvajati strogo kontrolo nad sado-
nosniki in setvami ter ima pooblastilo, da 
prisili posestnika k izvajanju potrebnih var-
nostnih ukrepov, če posestnik tega ne bi 
hotel storiti, mora občina na njegov račun 
izvršiti vsa potrebna dela. Slična dolžnost 
pripada srezom in oblastem. Sreski pogla-
varji morajo izvajati po svojih organih kon-
trolo po vsem srezu. 

Zakon predvideva nadalie tucfi kontrolo 
semen za posevke kakor tudi semen it> 

Češki in rimski nnionizem 
H. — Praga, 4. septembra. 

Na Velehradu ali v Pragi se 
»Tše vsako leto katoliški unioni-
stični shodi cerkvenih dostojan-
stvenikov; letošnji je bil sredi av-
gusta. Na shodih govore o pomir-
jenju med rimsko in ortodoksno 
cerkvijo, ne da bi se pokazal kak 
praktičen smisel. Na mojo pro-
šnjo mi je za »Jutroa napisal 
ugleden češki katoliški duhovnik 
o teh unionističnih shodih nasled-
nji članek: 

V okviru cerkvenih slavnosti svetovac-

lavske tisočletnice se je vršil v Pragi sredi 

avgusta tudi shod unionistov. Prireditev bi 

morala imeti po prvotnih določilih priredi-

teljev dvojen namen: reprezentativni, kajti 

vršila se je v glavnem mestu republike, in 

propagandni, ker doslej na Češkem z a uni-

onizem ni bilo večjega zanimanja. Prvi na-

men se je prirediteljem posrečil popolno-

ma. V Pragi se je sešlo mnogo domačih in 

tujih, slovanskih in neslovanskih prelatov 

in je predsedništvo shoda zanje izposlova-

lo sprejem pri predsedniku republike in pri 

praškem županu, o čemer so domači in 

tuji listi obilo poročali, naglašaioč uspešni 

potek zborovanja. V isti meri se je propa-

ganda za zedinjenje vznodne in zapadne 

cerkve popolnoma ponesrečila. Udeležba 

širšega občinstva in klera je bila neznatna, 

praško duhovništvo je celo nekako osten-

tativno ignoriralo prireditev, mora se reči, 

da ne samo slučajno. 

Unionistično gibanje je že pred vojno 

vzniklo in vzrastlo na Moravskem na po-

budo pokojnega olomuškega nadškofa Sto-

jana. Domača hierarhija je to misel zelo 

podpirala. Zavzeli so se zanjo tudi v Rimu. 

Vatikan je na te shode redno pošiljal svo-

jega delegata. 

Unionistično gibanje, stremeče za ver. 

skim zedinjenjem, je bilo do neke mere 

simpatično in je vsekakor pospeševalo spo-

znavanje in zb'ižanie med S'ovani Da bi 

pa lahko prišlo do unije med Slovani zapad-

ne in vzhodne cerkve, je za dogledno dobo 

pač popolnoma izključeno. Teh shodov so 

se dosedaj udeleževali vedno le rimsKo- . 

katoliški in grško-zedinjeni duhovniki, pia- i 

voslavna duhovščina pa lin ie -e-inn igno-

rirala. Oko je včasih prišel kak duhovnik 

vzhodne cerkve, je bil to Ie privatni inte-

resent. • j 

Na zborovanju se čujejo učen :n manj 

učeni referati, ki izzvenevajo v zahtevo, da 

morajo pravoslavni popustiti * vsem, kar 

jih deli od Rima. Nasprotno pa r nska cer- j 

kev ne sme v ničemer popustiti, kaiti uver-

jena je, da je v njej vse bohšc in lepše, 

pr: pravoslavnih pa vse manivre l.io. 

Pravoslavni se seveda okleoaio svo e 

vzhodne liturgije. ki je ravno tako apostol-

ska kakor zapadna. oklepajo se voiega ii-

turgičnega staroslovenskega Iez.k4, ki Hm j 

ie tako soroden in razumljiv, kakor ie raz-

umljiva in ljuba Romanom stara latinšči-

ta. Pred vsem pa vzhodn., cerkev noče 

nikakor in za nobeno ceno popustiti v 

vprašanju cel'bata. Pravo invn krogi trdi 

jc da pravoslavna cerkvv ne vidi nikake-

bilk. ki se pošiliaio oo oošti ali oo železni-
ci. Vsaka sumljiva oošilika se mora uni-
čiti. v nadomestilo oa se bodo h državnih 
selekcijskih stanic izdaiala selekciionira. 
na semena nroti nozneišemu novračilu v 
denariu ali v naturi. Veliki žuoani morata 
oo svo!"'h organih vršiti kontrolo nad vso 
oblastio. V nujni.i primerih Imaio poobla-
stilo. da ukrenejo kar smatraio za potreb-
no. 

Ker oosega zakon v oodročie drugih mi-
nistrstev. ie bi! predložen v iziavo tudi ml. 
nistrom pravde, orometa. financ in notra. 
niih zadev Zakon bo v kratkem oredložeh 
Vrhovnemu zakonodajnemu svetu in bo 
uveljavljen bržkone še tekom tega me-
seca. 

V ministrstvu poljedelstva sestavlja po-
sebna komisija strokovniakov tudi zakon 
sadiarstvu ki bo vse K ov l podrobne določ-
be glede gojenja, uporabe, konzerviranja 
in izvoza sadja in sadnih izdelkov. 

ga jamstva, da ne bi ritnsVj kurila po do-
seženi uniji začela delova: pr>!l oženje-
nim duhovnikom, proti staroslovenskemu Ii-
t'"-gičnemu jeziku ter na.uis cu :zcnači!a 
zedinjeno cerkev popolnoma z n m j k j 
cerkvijo. Postopanje z rimskimi in rusin. 
skimi unijati je naravnost klasičen primer v 
tem oziru Tudi izkustva češkega du.iovni-
šiva na polju zahtev po reformah niso pre-
več vzpodbudna. 

Tako se je prof. Vajs po prevratu odloč-

no postavil proti delni uvedbi češkega je-

zika v Dogoslužju, ko je Jednota katoiiške 

duhovščine zahtevala, da se nai pri maši 

molijo v češčini vsaj one molitve, ki se pri 

slavnostni maši pojejo na glas Ako vidijo 

pravoslavni, da je predstavništvo union;. 

stične duhovščine bolj papeško nego pa-

pež sam, kako naj imajo zaupanje v njego 

v , lojalnost? Razvoj cerkveno-političn-h 

pril;k v vseh državah in zlasti čsl. modus 

vhendi nazorno kažeta, da se Vatikan ne 

zadovoljuje samo z zagotovitvijo verske 

sv-ebode svojim vernikom, marveč si p i 

vsod skuša izsiliti brezobzirni in narav-

nost despotski vpliv v cerkveno-političnih 

zadevah, ako je politična konstelacija ko-

ličkaj ugodna za take poskuse. 

češka, du,revščina, ki ima že svoje neve-

sele izkušnje z vodilnimi cerkvenimi kro-

gi. torej ne kaže prav nikakega zanimanja 

za unionistično gibanje in pravoslavna du-

hovščina se ogiblje mamljivih rimskih ob-

ljub. Nekaj časa sem se unionističnih sho-

dov udeležujejo tudi Nemci in to v čim 

da ie večjem številu Kaj jmaio ti opraviti 

v tem vprašanju Je precei nerazumljiv«, 

Znana je vloga Nemcev v čeških cerkvenih 

zadevah iz davnine, zato jim slovanski du-

invnik ne more verjeti, marveč se mora 

samo čuditi, kdo je podtaknil unionistom 

to kukavičje jajce. 

Tramvajska nesreča 
v Beogradu 

Beograd, 10. sept. p. Na Kragujevački ce-
sti se je danes zaletel tramvajski voz v 
kmečki voz, na katerem so bile tri 2enske. 
Tramvaj je voz prevrnil in popolnoma raz-
bil, v voz uprežena vola, pa sta obležala 
mrtva Zaradi udarca so se razbile šipe. pri 
čemur je bilo tudi več potnikov težje ra-
njenih. Komaj pa je tramvaj nadaljeval 
vožnjo, se je pripetila še druga nesreča 
Na križišču je trčil v drugi tramvajski voz, 
pri čemur se je prednji del voza skoraj do-
cela razbil. Štirje potniki so biti tako tež-
ko ranjeni da so jih morali prepeliati v 
bolnico Kdo je zakrivil nesrečo, bo dogna-
la uvedena preiskava. 

Električna centra v Vrnfacki 
banji 

Beograd, 10. septembra AA Na osnovi 
sklepa ministra iavnib del inž Savkov!4a in 
v so?la«iu s predsednikom vlade je bila izvr-
šena Imitacija za gradnjo električne centrale, 
transformatorskih postai in ulifne razsvet-
ljave v Vrniački hanii Pela so b?la oddann 
beosrnlslfi delniSki dr-žM ra olaktr^nr-nt" 
žo »APENTV za vsoto 115 n?n Tn 
ta So izola^ana od ministrstva za sorijalno 
rniMtiko in narodno zdravie 'z '•T ki je 
bilo najeto pri Državni hipotekami banki. 

Madžarske revizionistične 
komedije 

Ovna]. 8. septembra 

Za ravnokar se vršeče zasedanje Društva 

narodov so Madžari hoteli pripraviti ev-

ropsko Javnost na zahtevo po neobhodni 

reviziji trianonske mirovne pogodbe in za 

popravo po madžarskem pojmovanju nemo-

gočih in nesmiselnih meja današnje »okr-

njene« madžarske države. Kot stožer temu 

prizadevanju so bile prirejene v avgustu v 

velikem In sijajnem obsegu svetoštefanske 

slavnosti. ko so hoteli madžarski naciona-

listi vsemu svetu pokazati neomajno zahte-

vo madžarskega naroda po reviziji Ta trd-

na volja bi se morala spontano izjaviti na 

slavnostih od 18. do 20. avgusta, ko bi na 

praznik zaščitnika Ogrske, sv. Štefana, mo-

rala doseči vrhunec z reprodukcijo madžar-

skih osvobodilnih bojev i z leta 1848. V ta 

namen so bili povabljeni na slavnost od-

lični francoski, angleški in nemški novinar-

ji. da bi poročali evropski Javnosti o brez-

mejni nesreči madžarskega naroda in o 

krivici, ki ga je zadela s trianonsko mi-

rovno pogodbo. 

Madžarski nacionalisti so vse pripravili 

v največjem stilu. Bivši gledališki direktor 

Evgen Heltai je do najmanjših podrobnosti 

izrežiral igro osvobodilnih bojev, porabil 

le v to vse rekvizite državne opere, najel 

legijo glasbenikov in igralcev ter naročil 

10.000 srebrnih žebljev za zastavo madžar-

skih revizijonistov. ki bi morala nositi na-

pis: »In hoc signo vinces — Rothermere«. 

Vse je bilo izvrstno pripravljeno, razvil 

pa se je iz vseh priprav samo ogromen 

škandal in fiasko, o katerem razpravljajo 

madžarski listi že vse od narodnega praz-

nika, svetoštefanskega 20. avgusta. 

Proslava, ki bi morala biti obiskana od 

sto tisočev, je pod trodnevnim deževjem 

doživela popoln neuspeh. Dasi se Je slav-

nostna predstava dajala tri dni zapored, jo 

le vsako pot zavoljo plohe obiskalo komaj 

tisoč ljudi. Finančni polom je bil neizogiben 

In že drugi dan so se pobunill igralci, glas-

beniki in delavci, ki so hoteli imeti obljub-

ljeno pačo. Stalno deževje je napravilo 

samo na opernih rekvizitih škode okoli 20 

tisoč pengov (200.000 Din), domnevanih sto 

tisočev i z vstopnine pa ni bilo. Naposled so 

sodne oblasti zaprle še direktorja Heltaija, 

ki tvornici nI mogel plačati naročenih sre-

oraih žebUev za Rothermereovo zastavo. 

Po tem dovršenem polomu pa je začelo 

časopisje iskati opravičilo zanj. Pravijo, da 

je vse podjetje že s početka preganjala zla 

usoda, ki je dosegla svoj višek v trodnev-

nih nalivih, tako da je šla vsa slavnost do-

besedno po vodi. Tuji novinarji, nevšečne 

priče veličastnega poloma, so iz kavalirstva 

svojim listom ie na kratko poročali, da se 

toliko napovedana slavnost ni mogla vršiti 

zaradi izjemno slabega vremena. Madža-

rom samim pa ie največ ležeče na tem, 

da bi njihov zaščitnik Rothermere ne izve-

del. kako grd fiasko je doživela njegova 

zastava' iti da se z zadevo 10.000 srebrnih 

žebtiev že peča sodišče. 

Inozemstvu pravega stanja stvari ne bo 

teržko utajiti, ker znapie madžarščine je po 

svetu tako malo razširjeno, da skoro ni ' 

zapadno-evropskega novinarja, ki bi lahko 

čitai in razumel jeremijado in jadikovanje 

madžarskih listov. Predsednik revizionistič-

ne lige Fran Herczeg je pa zavoljo večje 

varnosti izdal proglas, da »sveta« revizij-

ska stvar nima nič opraviti s škandalom 

10.000 srebrnih žeMf.v in z neuspehom 

slavnostnih svetoštefanskih bojnih Iger, da-

si je bilo vse prirejeno ravno v korist 

»sveti« revizionističnl stvari. Madžarskim 

gospodom ni preostalo drugega, nego prire-

diti bogat banket inozemskim novinarjem, ' 

da po možnosti prikrijejo grdi fiasko. Po \ 

banketu, ki je seveda sijajno uspel, pa so 

priredili izlete na posamezne točke češko-

slovaške, jugoslovenske, avstrijske in ro-

munske meje, da novinarjem na licu mesta 

dokažejo nesmiselnost trianonskih meja. 

Svetoštefanske slavnosti so obenem po-

kazale pretiranost madžarskih nad, da se 

bodo široki sloji madžarskega ljudstva na-

vdušili za revizionistično gibanje. Zavoljo 

tega se je budimpeštanski mestni svet ostro 

in odločno izjavil proti podobnim svečano-

stim lahkomiselnih ljudi, ki da samo ško-

dijo dobremu slovesu madžarskega naroda 

In spodkopavajo moč revizionistične misli. 

Vrhu tega ie znani madžarski iredentist 

Baltazar, škof reformirane cerkve, na se-

stanku duhovništva v Miškovcu krepko ob-

sodil današnjo madžarsko reakcijo, češ da 

je edina v Evropi, kjer neomejeno vlada 

ta klerikalizem in fevdalizem ter delata 

sramoto narodu v pravnem, kulturnem in 

gospodarskem oziru. Ker je škof Baltazar 

velik anostol madžarskega iredentizma. so 

nacionalistični listi v veliki zadregi in pri-

pisujejo oster škofov izpad proti vladi sa-

mo ognju, v katerega je zapadel vladika 

med svojim govorom. 

^rvnes^ečen polet oreko 
Rokavskega preliva 

Pariz, 10. septembra. AA. Zaradi me?!« se Je 
moraii danes spustiti v Rokavskero preliv« n«m-
Ski letalec Ecžcart, ki ie s&u&afl s svoijšm malino 
leitalom, opremljenim z mo-tonjem 70 konjskih sil, 
postavi nov rekord v poleta M daKjavo. 

Turnir za šahovsko prvenstvo 
Wiesb»de«, 10. septembra gfc. Včeraj se Je 

pričela tretja partija v borbi za Šahovsko sve-
tovno prverastvo med Acetonom ki Bogoljrabo-
voen. Čeprav sta' bili dami tomenfcn- takoj ob 
pričetem :«re, Je bila partnja hudi kasneje vedno 
zammiva. Po 40 potezah le beta pamšPa v konč-
nici prelfchtfena, ter se Je dane« nadaJjevaJa 
Korčala Je retnfe. 

Dolarsko novčanice ne bodo 
zamenjane 

Beograd. 10 sentembra AA Ameriški 
konzulat ie oretel službeno «bvesti'o mini-
strstva runan'1' poslov v Washingtonu da 
•-"•eriške dola rs'e novčan'ce ne bodo za-
••miane kakor -oročalo nekatero ča-

son!sie Zato '•> stare dolarsk® nov-

čanice še naprej v orometu in v veliavl. 

Vas Mali Cerovec v plamenih 
Irf družine brez strehe m skoro brez živeža ter obleke 

Štiri osebe nevarno opečene 
Novo mesto, 10. septembra 

V zgodnjih jutranjih urah okrog 2. se je 
napotil danes posestnik Franc Krefal iz Ma-
lega Cerovca. neznatnega naselja, oddalje-
nega kakšni 2 uri od Novega mesta, po 
opravkih na Gorjance. Prekorakal je že 
precejšen del poti, ko se je ozrl nazaj in 
ves prepaden opazil, da je v domači vasi 
požar. Ne da bi okleva! Je hitro stekel proti 
doi..u in videl, kako je ogenj, ki je iz ne-
znanega vzroka nastal v njegovem hlevu, 
že objemal sosednja poslopja. Naenkrat so 
bile hiše in gospodarska poslopja treh po-
sestnikov v plamenih. Nastalo je obupno 
kričanje na pomoč, zakai požar je dohitel 
nesrečne prebivalce v j>oste!jah, tako da 
so se komaj rešili. Štiri osebe so se le z 
največjim naporom otele iz plamenov s hu-
dimi opeklinami. 

Prvo%je prihitelo na pomoč gasilno dru-
štvo iz Stopič. ki je takoj stopilo v akcijo 
in tudi Pomagalo zbeganim in obupanim 
nesrečnikom reševati razno blago iz gore-
čih poslopij. Novomeški ga«i!ci so prišli 
nekoMko pozneje, ker niso bili pravočasno 
obveščeni o požaru. Zaradi pomanjkanja 
električnega toka namreč ni mogla nalašč 
v ta namen prirejena sirena opozoriti ga-
silcev na požamo nesrečo. Ko so bili ga-
silci zbrani, so z naivečjim naporom ko-
maj spravili motorko v hribovito vas. Pri 
tem požaru se je zopet pokazalo, kako 
učinkovite so motorke. Novomeška motor-
ka je začela brizgati mosročne vodne curke 
v ogeni in je največ prinomogla do teca, 
da že itak strašna nesreča še ni bila večja. 

Kako ie ogenj nastal v Krefalovem hle-
vu, je za enKrat zagonetka. Francu Krefalu 
so zgoreli poleg hleva še hiša, kašča, ena 
krava. 4 svinje, gospodarsko orodje, živež 
in razna obleka. Zavarovan je bil pogo-
relec le za malenkost, dočim znaša škoda 
najmani 200.000 dinarjev. Od Krefala se je 
ogenj razširil na hišo posestnika Jožeta 
Turka, kateremu so poleg hiše zgoreli svi-
njaki, hlev, krit z opeko, gospodarsko po-
slopje. razno orodje in ves žitni pridelek, 
dočim so živino še pravočasno rešili. Tret-
jemu posestniku, Janezr Umku. so zgoreli 
hiša, hlev, svinjak, razen živež, obleka, go-
spodarsko orodje in eno tele. Vsi trije po-
sestniki so skoro ob vse ter so nujno po-
trebni pomoči, saj nimajo tik pred nasto-
pom jeseni ne strehe ne živeža in deloma 
tudi ne obleke. • 

Nevarno so se opekle štiri osebe: 22-
letna Tereza Umkova je dobila hude opek-
line po rokah in glavi. Prav tako 73-'etna 
Marija Turkova, pri kateri so opekline tem 
nevarnejše, ker je ubožica že v visoki sta-
rosti Močne opekline sta dobila tudi Kre-
falova žena in njen pet tednov star otrok. 
Ponesrečencem so pomagali. kolikor so 
znali, nakar so takoj šli klicat na pomoč 
reševalni avto iz Novega mesta, ki je vse 
štiri ponesrečence spravi! v novomeško 
žensko bolnico, kjer jim je dr. Gostiša nu-
dil prvo pomoč. 

Požrtvovalni gasilci so ostali ob pogo-
rišču še do 8. zjutraj ter so pazili, da se 
ne bi ogenj iz tlečih tramov dalje razširil. 

Zahvala domovini 
Ob Dovratku iz domovine na West-

falsko. Holandsko m v Belgijo se vsi 
izletniki presrčno zahvaljujemo sloven-
ski javnosti za iskrene dokaze bratske 
ljubezni. Sprejem, ki smo ga bili delež-
ni ob prihodu na Jesenice, na Bled in 
v Ljubljano, nam bo ostal nepozabno v 
spominu. Zahvaljujemo se odboru, ki ie 
vse pripravil, da nam čim bolj osladi 
kratko bivanje v domovini, zahvaljuje-
mo se vodstvu Narodne strokovne 
zveze, vsem govornikom za krasne do-
brodošlice. sokolski godbi in pevskemu 
društvu »Sava« na Jesenicah ter želez-
ničarski godbi »Slogi« v Ljubljani za 
najlepši pozdrav, za izvajanje narod-
nih pesmi, ki nas spremljajo vedno tudi v 
tujini. Najtoplejša zahvala gospodom in 
damam, ki so oskrbeli zakusko na ljub-
ljanskem kolodvoru. V največji meri 
dolgujemo hvaležnost ravnateljstvu 
Akademskega kolegija za brezplačna 
prenočišča in vsestransko požrtvoval-
no ustrežljivost v vsakem pogledu. 

Posebej se končno zahvaljuiemo še 
ministru za promet g. inž. Radoiloviču 
za brezplačne vozovnice in ostalim gg. 
ministrom, ki so naš;m delegatom iz-
kazali toliko naklonjenosti. 

Vračamo se v tujino oolni oogloblje-
nesra zaunanja v meoslovensko domo-
vino, ki srno ji v neookoljebliivi zvesto-
bi hvaležni za vso nam izkazano liu-
bav. 

Vodstvo Izletnikov: 
Pavel Polha in Franio Doberšek za 
Westfalsko. Jturii Kileb in Karel Zupane 

za Holandsko in Belgijo. 

Primorske novice 
V Krminu je bila 1. t m. birma. »Piccolo. 

poroča, da se je zbrala ogromna množica 
Uudi, ki je sprejela goriškega nadškofa dr. 
Sedeja z navdušenjem in mu izkazala svojo 
vdanost in simpatijo. Poklonili so se mu 
zastopniki vseh oblasti in na banketu sta 
govorila krminski župan in fašistični tajnik, 
nakar se je nadškof ganjen zahvaljeval nad 
veličastnim sprejemom. Tudi, ko je odhajal 
nadškof v Gorico, je bil na nogah ves Kr-
miti, poslavljajoč se od nJega s presrčnimi 
klici. 

Premeščena je učiteljica Marija Cičigoj iz 
Bovca v Perugijo. Stalno sta nameščeni 
učiteljica Marija Rutar v Selih nad Volčami 
io Marija Urbančič v Avberju na Krasu. 15 
učiteljev in učiteljic je premeščenih v go-
riški deželi, baje na lastno prošnjo. »Picco-
lo« napoveduje novo premestitev slovenske-
ga učiteljskega osobja iz Julijske Krajine v 
stare province. 

Na planini Razor na Tolminskem je po-
leti divjala strašna nevihtit. Švigale so stre-
le in ubile 22 glav živine revnim kmetom 
iz Poljubina. Goriški prefekt je izposloval 
pri notranjem ministrstvu podporo 3000 lir, 
ki se porazdeli med najpotrebnejše priza-
dete družine. 

Vodstvo tržaškega dirkališča prevzame 
milansko »Societa Incoraggiaments Razze 
Equine«. Tržaška dirkališka družba je na 
zadnjem svojem zborovanju ugotovila, da 
je njeno finančno stanje obupno, nakar je 
sklenila izročiti Montebello v spretnejše reg-
nikolske roke. 

V Drežnici se zopet pripravlja večje šte-
vilo fantov in deklet na odb^d v Buenos 
Aires. Tudi pri Sv. Luciji zapuščajo svoje 
domove najboljši mladeniči 

Svetolucijski župnik g. Josip Abram je 
premeščen v Pevrno pri Gorici 

Med »stolicami za tuje Jezike« navaja 
naučno ministrstvo v svojem službenem iz-
vestju sto!ice za slovenščino: na gimnaziji 
v Gorici in Tolminu, na tehničnem zavodu 
v Vidmu, na učiteljišču v Gorici in v Šem-
petru ob Nadiži, na komplementarni šoli v 
Vidmu. Sto!ice za srbohrvaščino so nave-
dene: na tehničnih zavodih na Reki in v 
Zadru. na liceju v Pazinu in na komple-
mentarnih *olah na Reki. 

V načrtu je gradba avtomobilske ceste 
Turin-Trst-Reka. Dolga bo 5S0 km in ši-
roka 10 m. Stala bo 675 milijonov lir. Trst 
in Reka nričakujeta od nje velike koristi 

Tržaški vodovod, ki bo menda kmalu do-
erajen se začenja ori izlivu Timava CRe-
ke> nri Štivanu in sledi deloma cesti v N3-
brežino ter krene Potem na desno v veliki 
rezervoar, desno od postajališča Bivio. kjer 
doseže vodovod najvišjo točko. Od izliva 
do rezervoarja bodo dvigale vodo sesalke. 

Zdrav rod prebiva v planinskem svetu 
oko'i Otaleža Nedavno ie umrl kmet Za-
ravnar. star 93 let Sedai "ta v občini naj-
stareiša Orerorec in 7jmovec, oba že v 
88. letu, pa čvrsta in zdrava. 

Kraški trgovci in obrtniki. Id niso zapro-
sili pri prefekturi izpremembe svojih priim-
kov, bodo v kratkem obveščeni, kako so bili 
njihovi priimki uradnim potom »pretvorje-
ni v italijansko obliko«. 

V nidustrijski coni v Puli prično delovati 
že letos, kakor zagotavljajo fašistična po-
ročila, štiri tvornice, in sicer: izdelovalnica 
praporov, predelovalnica smolnatih asfaltov, 
konoplja in podzemskih produktov. Tudi z 
bauxitom se hočejo bolj okoristiti, kakor se 
je to godilo doslej. Skoro ves bauxit gre 
sedaj v Nemčijo, ki izvaža nato v Italijo Iz 
njega dobljene aluminijske izdelke. 

Občina Tržič je dobila posojila 3,400.000 
lir. S tem je pokrila pasiva prejšnjih uprav 
in saldirala je dolgove za razna izvršena 
javna dela. Ostane ji še 700.000 lir. ki bodo 
služile za zgradbo nove osnovne šole in 
za ureditev mestnih cest Za balilski dom 
je prispevala občina 50.000 lir. 

Industrijalec Beninato se je peljal Iz Pule 
v spremstvu v avtomobilu v pristanišče 
Lim. da izplača delavce, ki tam vkrcavajo 
bauxit na ladje. V bližini sela Okreti so se 
pojavili na cesti štirje maskirani in dobro 
oboroženi ljudje, ki so spustili nekaj streiov 
iz pušk v zrak in zakričali, naj se avto 
ustavi. To se je zgodilo. Osebe v avtu so 
morale dvigniti roke. nakar ie eden izmed 
razboinikov stonil k avtu in pograbil torbo, 
v katerih je bilo 23.000 lir. Razbojniki so 
zbežali v bližnjo šumo. Sedaj jih iščejo 
orožniki. 

V tržaški pokrajini bodo pridelali letos 
Po nanovedi fašističnih listov nad trideset 
tisoč kvintalov žita. V goratem delu pokra-
jine bo trpela živina vsled premale produk-
cije sena. Jabolk in hrušk bo okoli štiri-
deset tisoč kvintalov. Vsa agrarna produk-
cija navedene pokrajine se ceni na 60 mili-
jonov lir. 

V goriški Pokrajini so številni kmetje za-
radi pomanjkanja sena lansko leto prodali 
živino. H'evi so bili skoro izpraznieni. Od-
šle so ondi najboljše krave. Pridelek žita 
je ugoden. Sena je premalo. Crešenj je bilo 
obilo, trta bo dala menda deset odstotkov 
več ko lani. 

Reška pokrajina pričakuje mnogo krom-
pirja in sadja. Cešnelj bo mogoče za dve 
sto do tri sto vagonov. Sena je premalo 
in ?ita tudi ni zadosti. 

Tržaško fi!ija!ko »Ljubljanske kreditne 
banke« je prevzela »Banca Nazionale del 
Lavoro« in pričela s poslovanjem 9. t m. 

Razbojniška romantika 
na Grškem 

Atene, 10. septembra. AA. Vest, da Je zna« 
grški raefootnrk Caca odipefjaj 7 amg!ešk3b iztet-
»Scoiv v bY£m TrScala, je naprava na vso jav-
nost uprav pornaen vttčs. Ministrski svet )e 
sfcJeniJ. da o«Jipošti€ v doflčno pokra fino voiaški 
(*MeMc. da osvobodi ujete izletnike. Minister 
nofrauijiih del, ka je od>pc/t<wa:l v Trnka.!©, pa je 
•bracvja-vno porcvail vlado, naj izroči razbojnikom 
ratewaf» odkupnino io Jel« po odkupa pričo« 
zasletJoiva/ti ra-zboprvlke z wjaSkm« oddelki. Ras-
bofoad se skrivajo v gorotavfh Hottjane pri Ka-
labafaL 

Letalčeva sreča v nesreči 
Beograd. 10. septembra, r. Dne 6. t m. 

se je ponesrečil z voiašlrim letalom oilot-
narednik Alojzij Kalšek. Z lovskim letalom 
št 6-13 se ie dvignil k šolskemu poletu. 
V bližini Kakania ie zašel v rosto meglo, 
vrhu tega oa se ie pojavil še defekt v mo-
torju. Narednik Kalšek ie skušal znianevri-
rati letalo na bližnii oašnik. kier bi morda 
lahko pristal. Ker pa ie odpovedalo nazad-
nje tudi še krmilo, se ie letalo zaletelo v 
gozd. kier se ie popolnoma razbilo. Kal-
šek ie k sreči odnesel samo lažie po-
škodbe. 

Hmelj 
-f Kakovost žatclkega hmelja, Žateško 

hmeljarsko udruženje je skupno z žateško 
zadrugo hmeljskih trgovcev objavilo glede 
na vesti o slabi kakovosti letošnjega hmelja 
demanti, v katerem pravi, da so zadnje čase 
prispela predvsem iz Nemčije vprašanja, je 
li res, da je letošnji žateški hmelj zato toliko 
cenejši, ker je večina letošnjega pridelka li-
sasta in porjavila. Temu nasproti ugotavlja 
udruženje, da je baš letošnji žateški hmelj v 
kakovosti prvovrsten in da je le 10 o/r lisa-
stega in porjavelega hmelja. Vesti o slabi 
kakovosti so baje le nepošteni konkurenčni 
manevri. 

ŠOLSTVO 
Doška in dekliška osnovna šola v Kranja. 

Naknadno vpisovani« st-a-reh im novih ačencev in 
učenk na obeh osnovnih Šolah v Kranju bo v 
P«ek in sobo<to 13. in 14. t. m. vsakiTcrart od 9. 
do 12. doipoMne v upraviteHev-Hi pisarnah. K 
vpisovanju le treba prrv«stn vse dečke ia dekli-
ce, ki so fepoJnili do 31. avgusta t. L šesto sta-
rostno leto. Začetna sv. maša bo v ponedeljek 
16. t- m. ob 8., nasledaji dan pa bo redna pouk 



Piide! S v e t i s l a v P e t r o v i č Pride! 

Poročnlli H M Uisočanstua 

O katastrofi »Vojvode Mišica" v Djerdapu 
O katastrofi dunavske-

l& parnika »Vojvode Mi 
fcča« poročajo naslednji 
podrobnosti: Parnik je \ raedeljek zjutraj okroj: 

pri izhodu iz djerdap 
skega kanala treščil ob 
iteno. Voda je takoj 
•drla • odprtino in ladja 
je pričela toniti. Kapetan 
je velel v čolne vkrcati 
predvsem otroke in žen 
ske, sirena pa je med re-
ievanjem neprestano kli-
cala na pomoč Prihitel 
je vlačilec »Srbija« in 
prevzel vse potnike in 
»Vojvoda Mišic« je olaj-
fcan lahko sproti izčrpa-
val vodo, ki je vtekala 
•kozi rano. »Srbija« je 
nato prepeljala potnike v Dolnji Milanovac, 
spremljajoč obenem »Vojvodo Mišica«, ki 
6e ni potopil, marveč se je trudoma le pri-
vlekel v pristanišče. Iz Beograda se je po 
potnike odpeljal »Karagjorgje«. 

Kanal, skozi katerega vozijo vse ladje in 
vlačilci v Velikem Djerdapu pod Oršovo, 
ie dolg poldrugi kilometer in širok 80 m, 

glob o čin a pa iznaša normalno 3 m. Kraj, 
imenovan Juca, kjer je parobrod zadel ob 
čer, je nad gornjim vtokom kanala, kjer je 
Dunav preganjen na naši srani v precej 
ostro koleno. Nezgoda v Djerdapu je letos 
tretja. Materijalna škoda je seveda tudi to 
pot znatna, vsa sreča pa je, da ni bilo člo-
veških žrtev. 

Vrnitev v tujino 
Tri dolge vagone so zopet vklenlli v 

garnituro jutranjega gorenjca, zasopi-
hal je lukamatija svoj beli adijo in jo 
ubral iz Ljubljane tja gori proti Jese-
nicam. Vračali so se izletniki iz Vest-
falske, Holandske in Belgije nazaj v 
tujino. Hitro so potekli odšteti dnevi 
bivanja v domačih krajih, a bili so soln-
čni, nepozabno lepi in še posebno za 
slovo se je nebo nad našo Gorenjsko 
smehljale tako prijazno, kakor le v 
pravi zlati jeseni. 

Ob kratkem slovesu na ljubljanskem 
kolodvoru se je le nekaterim ženskam 
zasoizilo oko. Vsi drugi pa so bili ve-
dre volje. Spoznali so razmere v do-
movini in uvideli, da je še marsikaj bo-
lje, kakor so si predstavljali. Spreje-
mi, tople dobrodošlice in ustrežljivost 
ob prihodu pa so jih tako učvrstli v za-
upanju do domovine da so se vračali 
zadovoljni na tuje, kjer so za trdo delo 
razmeroma tudi dobro plačani, da la-
hko pošteno izhajajo, razen tega pa v 
svojih lepo napredujočih organizacijah 
gojijo tovariško družabnost in se tako 
zopet počutijo kakor svoji na svojem. 
Mnogi izletniki so obiskali več krajev 
in mest, nekateri so bili tudi v Zagre-
bu, Beogradu in še dalje ter odnašajo 
najboljše vtise. 

Poleg skoro vseh povratnikov je od-
potovalo na VesJalsko tudi kakih 40 
novih izseljencev. Upoštevani so bili 
predvsem družinski očetje, ki v domo-
vini niso, pa niso mogli priboriti kruha 
sebi, ženi in otročičkom. V velike le-
sene kovčege so natrpali vso svojo imo-
vino, v posteljnino povezali culice in se 
razmestili po vseh kotih vagonov, ve-
selo se pogovarjajoč, kako se služi in 
živi na tujem. Le njihovi otročički so 
postajali ob oknih in drobna očesca so 
zvesto upijala vase lepoto domače zem-
lje, ne da bi mogla soditi, kdaj jo bo-
do gledala zopet. 

Pa tudi nekaj mladih fantov, ki so že 
odslužili vojake, je bilo tako srečnih, 
da so jih že tokrat vzeli v transport 

— Jaz grem z bratom! se je pohva-
lil mlad črnolas mož, doma nekje s Kr-
škega polja. Doslej je bil čevljarski 
pomočnik, zdaj gre raje v rudnik. 

— A, to .ie pa sreča! tolmači stari. 
Izkušeni rudar Ograjenšek, ki je že če-
trt stoletja na Vestfalskem. — Če imaš 
brata za hauerja. te bodo v šahtu dali 
k njemu. Slovencem radi ustrežejo. Pa 
boš v treh letih hauer tudi ti. 

Ves zavzet je fantov obraz in priki-
mavajo vsi naokrog. Toda vsaka ve-
sela zgodba ima tudi svojo žalostno 
stran. Tako je tudi zdaj nekaterim vid-
no uplahnilo veselje, ko je stari rudar 
mimogrede povedal, kako strašno je 
bilo ob katastrofi leta 1924. v Dort-
mundu, kjer je v globini 360 metrov 
našlo smrt 136 tovarišev . . . 

Vlak je sopihal proti Kranju, vedno 
lepše in jasnejše so se odpirale pano-
rame gorenjskih gora. Po poljih pa zo-
ri ajda. Še pred dobrim tednom, ko so 
izletniki prihajali v domovino, je bila 
v divnem cvetju, a zdaj je že vsa tem-
na. Tudi življenje na cesti, okrog hiš 

in po kolodvorih Je navzlic krasnemu 
vremenu že vse bolj tiho. Izletniška se-
zona gre h kraju, jesen prihaja v de-
želo . . . Samo na Otočah je še vedno 
kaj prometa. 

Vso pot do Jesenic so po vagonih 
zdaj v tem, zdaj v onem kupeju hre-
ščala harmonika in odmevalo dobro 
ubrano petje. O rdečih rožah, rožma-
rinu in blejskem jezeru, ki se je poka-
zalo le za sekundo, dočim se je daleč 
za niim čist in ogromen kopičil v nebo 
stari Triglav. 

— Moj Bog, — pravi Ravnikarica, — 
nikoli ne bom pozabila, kako lepo je 
bilo zadnjič na Bledu. 

— Ach, wirklich wunderschon! — 
pripomni mlada lepotica, po starših Rib-
ničanka, zrastla in uslužbena pa v 
Nemčiji. Slovenski razume vse in celo 
imenitno, toda izgovarja tako težko, da 
ii je sitno. 

Nekateri otročički pa parliraio kar v 
treh »šprahah«. S starši po domače, z 
nekaterimi nemški, med seboj pa fran-
coski ali flamski. Kdo bi vedel, kaj bo 
s temi mladimi talenti! . . . 

Na Jesenicah je bilo vse v redu oprav 
Ijeno. Priklopili so one tri dolge va-
gone k brzovlakti, uro časa je še bilo 
za malo iužino. za nabavo cigaret in 
drugo. A le nekateri so zapustili vago-
ne Imeli so z domov s seboj tako od-
lične zaloge provijanta, posebno svi-
njine, potic in domačih požirkov, da je 
Zupane lahko za slovo korajžno vzklik-
nil skozi okno: 

— Nič se ne bojte za nas, ne borno 
omagali! Prespali smo se pa v Aka-
demskem koležu za tri dni in tri noči. 
Ne bomo tega pozabili. 

Še je bilo mnogo zahvalievanja In 
poslavljanja. ko je lukamafja zopet 
za-nuhal svoj črni adijo in ubral naelo 
pot z Jesenic tja gori skozi podrožki 
predor, v tujino. 

K 20 letnici narodnih T 
železničarjev 

Železniški uradnik, ki službuje daleč od 
ožje domovine, nam piše: 

»•Nedavno je priobčilo »Jutro« »Pred 20-
letnico Zveze jugoslovenskih železničarjev« 
spomine na delo in trpljenje ustanoviteljev 
prve naše narodne organizacije. Neprijetno 
me je dirnilo. da ni nikjer omenjen moi pri-
jatelj France Oset, prometnik v Mariboru, 
ki je bil takoj ob ustanovitvi aktivni član, 
obenem pa tudi zelo vnet agitator za novo 
našo organizacijo. Mož je pretrpel zaradi 
svojega narodnega udejstvovanja med voj-
no več eorja kakor katerikoli med nami. 

Ob izbruhu vo.ine je služboval v Trbov-
ljah, kjer ga je neki nemški rudniški name-
ščenec ovadil vojaški oblasti, da je prigo-
varjal slovenskim vo.iakom med vožnjo na 
bojišče, naj prizanašajo bratom Srbom in 
Rusom Priiatelja Oseta so odgnali ukle-
njenega v Gradec, ga obtožili veleizdaje, 
Spionaže in drugih zločinov, za katere je 
bila določena smrtna kazen. Celih 8 me-
secev so ga mučili po ječah. Ušel je smrti 
poglavitno na usnešno posredovanje pok. 
ravnatelja kmetijske šole v njegovem roj-
stnem kraju v Št. Juriju g. Iv. Releta. Kljub 
oprostilni sodbi so pnjatelia Franceta dr-
žali pod strogim nadzorstvom ter ga pre-
meščali po kazenskih postajah Gor. Štajer-

l j u d j e 
ske bi Nižje Avstrije. Y$e crestano gorje 
pa ni zlomilo njegovih vseslovenskih ide-
alov. 

Zaradi sodelovanja za majniško deklara-
cijo ga je doletelo novo pregnanstvo v 
Mitterdorf, kjer je bilo proslulo taborišče. 
V solzah veselja je pozdravljal ta resnični 
narodni mučenik našo osvoboditev in brat-
sko združitev. Znano mi je tudi njegovo ne-
umorno, tiho delo pri premaganju znanega 
štrajka nemško-orientiranih železničarjev L 
1919 v Mariboru. Naš France pa nI delal 
aktivno samo za stanovsko organizacijo 
UJN2, temveč pri vseh narodnih in kultur-
nih društvih (Sokol, CMD itd.). V svoji 
skromnosti se ni nikjer rinil v ospredje, 
častnih funkcij ni maraL Tudi danes se 
udejstvuje tiho in nesebično. 

Otrok v vodnjaka 
Slovenska Bistrica, 10. septembra 

V Lokanji vasi je petletni sinček pose-
stnika Franca Leskovarja padel v 30 m glo-
bok vodnjak. Mati je otroka iskala precej 
časa v hiši in po dvorišču preden se je 
spomnila, da ga je zadnjič videla blizn vod-
njaka. Slutila je nesrečo in klicala na po-
moč. 

Njene klice sta slišala lesna trgovca Ivan 
Frangeš in Josip Tominc, ki sta se po 
opravkih mudila pri Leskovarjevem sose-
du. Iz globokega vodnjaka so se slišali tudi 
klici otroka. G. Frangeš je poiskal močno 
vrv, g, Tominc pa se je po njej spustil v 
vodnjak. Z veliko težavo šta moža rešila 
otroka, ki je dobil k sreči samo nekaj ne-
znatnih poškodb. 

Smrtno ponesrečen radar 
Zagorje, 10. septembra 

Rudnik je zopet zahteval smrtno žrtev. 
Včeraj okrog 11. dopoldne je v Kotrede-
škem rovu zasulo 36-letnega rudarja Mi-
haela Nolimala. Z reševalno akcijo so pri-
čeli takoj, niso pa imeli uspeha, ker se je 
kamenje neprestano vsipalo in udiralo. Ne-
srečnega rudarja so šele ob 20. pripeljali iz 
jame in odnesli v bolnico Bratovske sklad-
nice. Revež pa je bil tako težko poško-
dovan, da je že ob 1. v bolnici umrl. 

Nolimal je bil oženien in je zapustil ženo 
ln troje nepreskrbljenih otrok. Smrtna ne-
sreča je prebivalstvo zelo vznemirila in vsi 
globoko sočustvujejo z nesrečnim rudarjem 
in zapuščenimi sirotami 

Podaljšanje cestne železnice 
LJubljana, 10. septembra 

Kakor včeraj v smeri proti Viču, se Je 
vršil danes dopoldne ogled bodoče tram-
vajske proge proti Šiški. Načrt tramvajske 
proge proti Viču je bil včeraj od komisije 
odobren. Prišlo je le do malih izprememb, 
vendar bo tekla proga v glavnem tako, ka-
kor je bilo prvotno predvideno. V posve-
tovalnici mestnega magistrata . j komisija 
včeraj načrt obravnavala do podrobnosti. 
Večina zastopnikov se je izjavila za načrt 
protestirali so le nekateri hišni posestniki 
proti progi po Šelenburgovi ulici oziroma 
Gradišču. 

Na progi proti Šiški bosta urejena pred 
kavarno Emono na Dunajski cesti in Evropo 
na Gosposvetsld cesti umetna otoka. UPO-
stavljenih pa bo več postaj, kakor je bilo 
predvideno v načrtu spočetka. 

Na predlog sreskega poglavarja dvornega 
svetnika dr. Ferjančiča je komisija odo-
brila podaljšanje proge do hiše š t 36 v Zg. 
Šiški, to je za okrog 500 m dalje kakor se 
je mislilo najprvo. 

Akt o sklenitvi podaljšanja cestne želez-
nice v Ljubljani bo že v kratkem odposlan 
v odobrenje v Beograd. Pričakovati je, da 
bodo merodajni faktorji načrt brez nadalj-
njega odobrili, nakar se bo lahko pričelo z 
gradnjo že spomladi in bodo dela do je-
seni dokončana. Koristi od razširjene tram-
vajske proge bo imelo vse prebivalstvo v 
mestu kakor na periferiji. Stroški za grad-
njo so proračunani na 20 milijonov dinarjev. 

Surov uboj 
Rečica ob Savinji, 10. septembra 

Minulo nedeljo se je pripetil pri nas ob-
žalovanja in obsodbe vreden dogodek. V 
gostilni Jakoba Rakuna so popivali fantje 
Franc Rop, Anton Majerhold in Žumrakov, 
vsi iz Š t Janža v Savinjski dolini, ter po-
ročena Franc Skončnik iz Prihove in Franc 
Dolinar iz Spodnje Rečice. Med omenjenimi 
gosti je prišlo iz malenkostnih razlogov do 
prepira, nakar je skočil Franc Rop, po do-
mače Mokričev, v kuhinjo po kuhinjski nož, 
s kakršnim razrezujejo meso, ter ga zasa-
dil Francu Skončniku v hrbet kakšnih 15 
cm globoko, pustil nož v rani ter zbežal iz 
gostilne. Kljub smrtni rani ter z nožem v 
telesu se je pognal Franc Skončnik za njim 
iz gostilne, pa se je takoj vrnil in rekel 
svojemu prijatelju Francu Dolinarju: »Jaz 
sem jo že dobil!« nakar je Dolinar zagledal 
nož in mu ga izdrl iz rane. Kri je brizg-
nila v močnem curku po zidu in po tleh. 
Na Dolinarjevo vprašanje, kdo ga je z no-
žem, je ranjeni Skončnik izjavil: »Mokričev 
me je. Vedite me k zdravniku, jaz bom 

Slike s tekmovanja harmoni-
karjev 

Harmonika Je pač naft*ril}utjf}enefg Instrument 
našega ljudstva. Naši fantje se ga kaj radi poslu-
žujejo pri raznih prilikah, posebno ta nabore, 
bališča, obceti, veselice Itd. Da Je ta instrument 
tudi zelo razširjen, pričajo tudi tekmovanja har-
monikarjev na našem velesejtno. Pole« »kamnov« 
so jo to pot posebno dobro odrezali naši malčki, 
med katerimi kajpak tndi nj manjkalo deklet, Id 
so marsikatero poskočno drezale. Zgornja slika: 
Josipini Sternad, 171etaJ ameriški SJovenM Hi 
C tU ca ga, Je bilo priznano' prvo mesto V lažji ka-
tegoriji kromatlčnih harmonik. Spodafc Mlaki 
Tonček in Kucler s Drenovega strt* (aa levi), 
ld sta bila prva v kategorij dlatoalčnOi o*, kro-
ni atičnih harmonik, v družbi ostalih konkurentov 

mladinske skopim. 

Kulturni 
Razpis gledališkega abonmana 

v Mariboru 
Uiprarva Narodnega gledališča v Maribora ratz-

pisuje za sezono 1929-30 abonma, obsegajoč 15 
dramskih in 10 glasberoih p.-&dsta>v, mesečno po-
vprečno po tri predstave. Abonma, IE je leto« 
skoraj na vseh mestih še cenejši kot lami, se bo 
plače-vail v osmih mesečnih zaporednih obrokih, 
prvi obrok na dan podpisa, ostalih sedem obro-
kov pa v prvih 5 dneh nadaljroega meseca, tako 
da bo ves abomma plačan 5 aprila 1930. 

Čeme za vsaik mesečni obrok so naslednje: 
iožisi sedeži 75, 62, 45, 33. 25 Din; partermi se-
deži 60, 53, 42. 33 Din; balkonski 60, 45, 30, 23 
Dan; galerijski 25. 20. 14 Din. 

Cene za uradnike so naslednje: ložna sedeži 
obrok 63. 53. 35, 2«. 22 Din; parteroi sedeži 50, 
45. 37, 30 Dim; balkomsikn 50. 35. 25. 19 Din, 
galerijski-; 20. 15. 10 Din. Dobe se tmd: bloiki, ki 
opravičujejo ob:sk gledališča poljubnih 15 draim-
sikih m 10 glasbenih predstav (iz vzete so »Izven« 
predstave) Cene teb blokov so nekoliko višje 
kot pr' navadnem abonmamu Preglase siprejema 
gledališka blagajna, ki je odprta dnevno od 9. 
do pol 13. ter od 15. do 17. (ob nedeljah in praz-
nikih samo dopoldne) Za lanske abonerote osta-
nejo dosedanji prostori rezervirani do ponedelj-
ka 16. septembra, priglasi za abonma pa se za-

pregled 
fctjmičSjo v soboto 21. septembra. Uprava prosi 
vse. kj se nameravajo abonirati, da to store 
čimprej. Abonma je neprenosljiv na dftpgo ose-
bo in med sezono neodpovedljiv. Repertoarmi 
načrt bomo objavila te dna. 

Nova kompozicija Marija Kogoja. Sklada-
telj Marij Kogoj, čigar opero »Črne maske« 
je lani uprizorilo ljubljansko Narodno gle-
dališče, piše glasbeno spremljavo k Šha-
kespeareovi komediji »Kar hočete« 

Prva slikarska razstava nove sesone v 
Beogradu. V beograjskem Umetniškem pa-
viljonu se je otvorila letošnja sezona z raz-
stavo Lazarja Ličenovskega, ki je študiral 
dve leti v Parizu, kjer je posebno proučeval 
metode slikanja na presno. Učil se je v ate-
ljeju Francoza M. Leonharda. Prinesel je do-
mov zmožnost slikanja s čisto barvo in sme-
lim koloritom. Beograjski kritiki ga uvršča-
jo že danes med najboljše slikarje mlade 
generacije. 

Mednarodna razstava humorističnih umet-
nikov se bo vršila v mestu Louisville v Ze-
dinjenih državah. Udeležijo se je lahko hu-
moristični risarji vsega sveta, zato nanjo 
opozarjamo naše umetnike. Pošiljatve naj 
imajo na zadnji strani zabeleženo ime in 
naslov umetnika, časopis, pri katerem sode-
lujejo, naslov dela in prodajno ceno. Dodati 

je kratko življenjepisno notico o avtorju. 
Ovitek mora razen imena in naslova pošilja-
telja imeti sledečo opazko: Original Dra-
wings — May be opened by U. S. Customs 
— To lieutenant - eolonel A. N. S. Strode-
Jackson, B. Speed Memorial Museum, Louis-
ville, Kentucky. U. S. America. Imenovani 
je predsednik umetniškega odbora v artistič-
nem klubu v Louisvillu. Razstava se bo vr-
šila v palači B. Speed Memorial - muzeja. 

Slovenski slikar v tujini. Ugledna belgij-
ska revija »Lee Archives Graphiques« je 
opremila naslovno stran svoje avgustove 
številke z zelo učinkujoče sliko našega sli-
karja in grafika Lofceta Žagarja. L. Žagar 
se mudi že poldrugo leto v Antwerpnu (An-
versi), kjer je našel več priznanja, kakor ga 
je bil deležen doma. G. Žagar je • Anver-
si nameščen v nekem velikem grafičnem 
podjetju kot slikar. 

Štolcerjeva glasba • tujini. Letos dne 25. 
januarja se je izvajala v Berlinu na Državni 
operi skladatelja Štolcerja-Sla venskega or-
kestralna skladba »Balkanofonija«. Pozneje 
so kompozicijo 6virali v Varšavi inn Ntirn-
bergu. Dirigent Kleiber je bil tako navdušen 
zanjo, da jo je sprejel tudi v svoj program 
za ameriško turnejo in dne 2. t m. je diri-
giral izvajanje »Balkanofonije« • Buenos 
Airesu. Kakor javljajo poročila Iz Amerike, 
se je izvedba sijajno obnesla. 

Prvi nastop novega ravnatelja Državne 
opere na Dunaju. Novi ravnatelj dunajske 
opere, prof. Clemens Kraus se je uvedel • 
letošnji sezoni profile nedeljo a Straussov« 

opero »Kavalir z rožo«. Sodelovali so solisti 
Lehmannova, Scbwarzova in Mayr. 

Wendlova posmrtniea Ivu Vojnovi^n. Pu-
blicist Hermann Wendel je napisal v »i rank-
furter Zeitung« nekrolog pesniku Vojnoviču. 
Imenuje ga poeta Dubrovnika, ki je ostal — 
čeprav materijelno 6iromak — aristokrat po 

Soigralec Duše umrl. V Milanu je pre-
minul 781etni traged E. Reinbach, ki je na-
stopal leta in leta skupno s pokojno gleda-
liško umetnico Eleonoro Du6e. 
krvi in duhu do zadnjega diha. 

Odpovedana turneja moskovskih Hudo-
Sestvenikov. Letos na jesen je imelo odriniti 
na inozemsko turnejo v Evropo in Ameriko 
jedro ' moskovskih Hudožestvenikov pod 
osebnim vodstvom režiserja Stanislavskega. 
Ker pa je v zadnjih mesecih zbolelo več 
prvih članov gledališča in si tudi Stanislav-
ski sam še ni opomogel od zadnje bolezni, 
je turneja za letos odpovedana. 

Andersen in Grimm v Rusiji prepovedana. 
Komisarijat za ljudsko prosveto v Moskvi je 
izdal okrožnico, v kateri se zabranjujejo v 
šolskih knjižnicah pravljice Dan^a Anderse-
na in Nemcev bratov Grimm. Prepoved se 
utemeljuje e tem, da so pravljice omenjenih 
avtorjev komunistični ideologiji deloma tu-
je, deloma sovražne. Pedagogi, ki so te knji-
ge priporočali, so dobili ukor. 

Doslej nemana Mozartova maša. V Bad-
nu poleg Dunaja je našel ondotni zborovo-
dja domače cerkve doslej neznano Mozarto-
vo mašo. Najdba je baje velikanskega pome-
na aa muzikologija 
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»Elitni kino Matica« 
TeJeion 2124. 

umrL« Gostilničar je takoj zapregel voz, na 
katerega so težko ranjenega Skončnika na-
ložili, toda bilo je prepozna Po približno 20 
minutah je izdihnil. 

Orožniki so v ponedeljek na vse zgodaj 
omenjene fante aretirali ter jih eskortirali 
na orožniško postajo v Mozirje. Po zasli-
šanju so dva izpustili, pridržali pa so Fran-
ca Ropa, ki je dejanje izvršil. Cela trage-
dija je tem bolj žalostna, ker je bil rajnki 
Skončnik še mlad, brez premoženja ter za-
pušča ženo in 3 nepreskrbljene otroke v 
starosti od 2 do 8 let 

Strelsko tekmovanje 
v Mariboru 

Maribor, 10. septembra 
Dosedanje tekmovanje je samo uvod v 

glavno in najtežjo tekmo. Doslej se je 
strelskih tekem udeležilo nad 200 strelcev 
Iz vse države, vendar pa prihajajo še ved-
no novi gostje. Včeraj jih je prišlo s Ko-
sovega 14, iz Kolašina v Črni gori 5 in 
mnogo drugih iz prav tako oddaljenih kra-
jev. r-

Tekmovanje Je v glavnem zaključeno sa-
mo na splošni tarči, ki je glede pogojev 
najlažja. Dosedanji rezultati so Milosav 
Colovid iz Male Vrbce pri Kragujevcu 369 
točk od 300 dosegljivih, Sava Milenkovič 
269, Života Mitrovič (oficir) 267, Dragutin 
Milovanovič iz Kragujevca 265, Mita Mar-
kovič iz Kragujevca 261, Bora Kratohvil iz 
Beograda 260, dr. Hugon Robič iz Maribora 
257, Pavao Nikolič iz Ovsišta 257, Dragan 
Popovi6 iz Zagreba 256, Jula Reš iz Nove-
ga Sada 256, Blagoje Jocovid iz Beograda 
251, Voia Jovanovič iz Beograda 246 in 
Pavao Čeperkovič 245 točk. 

Na tarči Maribor je bil prvi dr. fTugoit 
Robič s 342 točkami Nadalje so na tej 
tarči dosegli: Katarina Gorup Iz Zagreba 
340 točk, Dragan Popovič iz Zagreba 338, 
dr. Šibenik iz Zagreba, ki velja za najbolj-
šega strelca, še ni streljal na to tarčo. 

Na pfštolski tarči so bili doseženi nasled-
nji rezultati: Milan Miličevid, polkovnik iz 
Beograda, 472 točk, Dragutin Milovanovič 
iz Kragujevca 448. 

Danes se prične tekmovanje za kraljevo 
nagrado. Pogoji za to tekmovanje so naj-
težji. Prav zanimivo Je tudi tekmovanje na 
tarčo prestolonaslednika Petra, kjer še tek-
movanje rri končano, dovoljeno pa samo 
mladini izpod 18 let 

Z o b n i » t e l i « * 

F R , H O L C H A K E S , 
d e n t i s i . K R A K J 

naznanja, da od 16. t m. dalie spreje-
ma stranke • novih prostorih, Glavni 
trg 109 nasproti župne cerkve. Radi 
selitve Je atelje 13., 14. in 15L t m. 

zaprt 11092 

Kočevsko pismo 
Kočevje, 10. septembra 

T soboto, 7. t HL, se je vršila občinska 
seja, ki je zgodovinska za nadaljnji obstoj 
in prospeh mestne hranilnice. Na tej seji se 
je namreč obravnavalo šestmil 'jonsko po-
sojilo, ki bi ga dobila od ljubljanske mestno 
hranilnice. 

Sejo je otvoril župan Ivan Lončar, ugo-
tovil sklepčnost z dvajsetimi navzočimi čla-
ni odbora m prešel na dnevni red: najem 
6-milijonskega posojila pri mestni hranilnici 
v Ljubljani Tri milijone in pol je krediti-
rala ljubljanska mestna hranilnica pri od-
kupu Kajfežovega posestva. Dva milijona 
rabi mestna hranilnica kočevska nujno za-
radi izplačila vlog, pol milijona dinarjev pa 
rabi mestna premoženjska uprava za obra-
tovanje bivše Kajfežove parne žage. O na-
jemu tega dva in polmilijonskega posojila 
je poročal načelnik gospodarskega odseka 
šolski upravitelj g. Božo Betriani 

Po daljši debati je bil stavljen predlog 
Betriani-Arkov, ki se glasi: Občinski od-
bor sklene na današnji plenarni seji, da do-
voli mestni premoženjski upravi sprejem še 
nadaljnjega jamstva do zneska 5 milijonov 
dinarjev za kritje vlog m niih obrestovanje 
Pri mestni hranilnici kočevski. Predlog je 
bil soglasno sprejet S tem je bil podan 
temelj sanaciji mestne hranilnice. 

V ponedeljek so se začele prve selitve v 
novo stanovanjsko hišo, ki jo je adaptirala 
mestna občina. Stanovanjska hiša obsega 
deset stanovani. od teh 8 uradniških in dvo-
je delavskih. Stanovanja je oddelil po pre-
udarnosti gradbeni odsek skupno s finanč-
nim in personalnim. Prosilcev je bilo osem-
najst S to stanovanjsko hišo sicer še nI 
rešena stanovanjska beda, ki je v našem 
mestu zelo občutna, vendar pa Je to prvi 
korak za njeno omiljenje. 

Stara tovarna za tekstilno obrt zida sedaf 
novo barvamo, ker ji stara zaradi ozkihi 
prostorov nikakor ni zadoščala. Novi pro-
stori bodo moderna urejeni. 

Vroči dnevi, ki so sledili zadnfemu de-
ževiu. so za nami. Nedelja, ki je bila sicer 
solnčna, toda precej ^vetrovna, Je zvabila 
precej meščanov v Starocerkev, kier se je 
vršila gasilska veselica, druge pa v Ma-
hovnik. kjer je priredil gostilničar Antoni 
Marincelj vrtno veselico in pripravil za go-
ste nrve letošnje koline. 

Kino Radio v hotelu »Trst« Je po dvame-
sečnem odmoru začel zopet obratovati. 

Doraščajočl mladini nudimo zjutraj 5a-

Sico naravne »Franz Josef-ove gretičice«, 

ki doseza radi tega, ker čisti kri, želodec 

in čreva, pri dečkih in deklicah prav znat-

ne ttsnehe. V otroških klinikah se uporaib-

lja »Franz Josef-ova voda« že pri malih 

največ težko zagatenih bolnikih. Dobi se 

v vseh lekarnah« drogerijai m spec. trgo* 



Domače vesti 
* Kraljeva zatirata Pokojninskem« za-

vodu. Z ozirom na vdanostno izjavo NJ. 

Vel. kralju, poslano povodom proslave de-

set-, odnosno dvajsetletnega jubileja Po-

kojninskega zavoda, je dospela * Bleda 

naslednja brzojavka: »Predsedniku Pokoj-

ninskega zavoda g. Vekoslavu Vrtovcn, 

Ljubljana: Bled. Po nalogu Njegovega Ve-

ličanstva kralja se zahvaljujem za izjavo 

udanosti, poslano ob priliki proslave de-

setletnice zavoda. Maršal dvora general-

štabni polkovnik Dimitrijevič.« 

* Novo poverjeništvo Vodnikove druž-

be v Zagrebu. Vodnikova družba je usta-

novila v Zagreba poleg svojih starih po-

verjeraštev še eno novo. Častno mesto 

poverjenika Je prevzel g. Fran Zdolšek, 

ravnatelj ekspoziture »Jutra« v Zagrebu, 

Gundoličeva ttlica 29. Pozivamo vse Slo-

vence in brate Hrvate v Zagrebu, ki so 

prijatelji lepih knjig fn se še niso naročili 

na naše knjige, da se la/rko prijavijo dnev-

no od 6.—8. nre zvečer v prostorih poleg 

»Jugosl. Ak. Čitaonlce« GunduHceva nI. 29. 

Uprava Vodnikove družbe. 

* Poroka. Danes se porodi v Sevnici g. 

Miloš Blaznik, davkar na Krku. doma iz 

Škofje Loke, z gdč. Ton3co Jamnikar iz 

Sevnice. Naj bi bila srečna! 

* Razpis natečaja. Razpisuje se mesto 

starešine pri poštah: Apače (IV. r.), Lju-

tomer (in. r.) in Žužemberk (IV. r.). Raz-

pisuje se stažba pogodbenega poštarja pri 

pošta Mirna (1-2). Prošnje naj se vlagajo 

do 20. t tn. na oblastno poštno in brzojav-

no upravo v Ljubljani. 

* Odkritje spomenika kralju Petru v 

Glini. V GKni Je bil preteklo nedeljo na 

svečan način odkrit spomenik kralju Petru 

Osvoboditelju. Vsa Glina Je bila v za-

stavah in vse hiše okrašene s cvetjem. 

Točno ob desetih se je vršilo odkritje spo-

menika, ki je postavljen STedi Gline. Ni. 

Vel. kralja Je pri svečanosti zastopal bri-

gadni general Lazarevič. V prisotnosti za-

stopnikov tn vojaških oblastev in velike 

množice ljudstva }e slavnostno besedo iz-

pregovoril lekarnar Tompič. Za njim so 

govorili še zastopnik vlade Nikolič, prota 

Ercegovac, župan Ivančevič in zastopnik 

sokolske žtrpe Bogunovič. Odkritju spo-

menika je sledilo odkritje spominske plo-

šče na hiši g. Peleša, kjer je blagopokojni 

kralj pogosto prenočeval, ko je organiziral 

četnike za veliko borbo za osvobojen je 

I raje, ki je ječala pod jarmom turških za-

tiralcev. 

* Velika skupščina Družbe sv. Cirila ta 

Metoda bo v Kranju 15. t. m. Vožnja polo-

vična. Udeležite se zborovanja naše šol-

ske obrambene družbe! 

* Poštne spremnlce pri carlnlenln niso 

podvržene kolkovini. Po rešenju finančne 

direkcije, oddelek za trošarino, takse in 

fin. kontrole v Ljubljani štev. 19.236 od 23. 

avgusta L 1. poštne spremnice uvoženih 

paketov v zmishi določil tar. postavke 203 

taksne tarife prt carinjenju niso podvržene 

kolkovini. Prav tako so proste kolkovine 

tudi poštne spremnice izvoznih paketov, 

ker niso identične s sprovodnicami, ki jih 

omenja tar. postavka 204 zakona o taksah. 

* Organizaciji Jugoslovenskih emigran-

tov (Orjem) v Ljubljani so darovali: gosp. 

Konrad Elsbacher. trzovec v Laškem 100 

Din. g. Josip OsaKn. trgovec v Laškem 20. 

g. Rudolf Dergan, trgovec v Laškem 20 in 

ga. Petrina Trop, hotelirka v Laškem Din 

20. Skupaj 160 Din. Vsem darovalcem se 

odbor najtopleje zahvaljuje. 

* Baron Rotchild v Dalmaciji. Te dni je 

prispela v sušaško pristanišče iahta »Rho-

sora«, last londonskega bankirja Henryja 

Rotchilda, ki je ostala na Sušaku dva dni. 

Rotchild potuje vzdolž naše obale tje do 

Boke Kotorske. Potovanje bo trajalo me-

sec dni. Jahta se bo ustavila v vsen važ-

nejših pristaniščih ob našem Jadranu. Ladjo 

vodi in je obenem tudi tolmač znani po-

tnoTski kapetan Petar Lulič. 

* Smrtna kosa. Včeraj zjutraj! je umrla 

v Poljčanah ga. Elizabeta Vodenikova. 

Pogreb bo v četrtek 12. t. m. ob 10. dopol-

dne na pokopališče v Poljčanah. Pokojni-

ci blag spomin, preostalim naše iskreno 

sožalje! 

* Prispevek za rašSto dece. Medna-

rodno društvo za pomoč deci. katerega se-

dež je v Ženevi, je naše društvo Rdečega 

križa obvestilo, da bo akcijo za zaščito 

dece v Jugoslaviji podprlo letos s vsoto 

16.771 švicarskih frankov. 

* Sprememba voznega reda v našem 

zračnem prometu. Družba za zračni pro-

met razglaša, da bodo z današnjim dnevom 

družbini avijoni odhajali z zemunskega 

aerodroma proti Zagrebu ob 14.30, proti 

Skoplju ob 14. Odhod avijonov iz Zagreba 

m Skoplja pa ostane nespremenjen. Avi-

joni z aerodromov v Zagrebu in Skoplju 

bodo kakor doslej odhajali ob sedmih. 

* Razpis profesorskih mest na občinski 

višji gimnazij] v Murski Soboti. Maribor-

ski m ljubljanski komisar oblastne samo-

uprave sta zasigurala nadaljnji obstoj viš-

jih razredov na realni gimnaziji v Murski 

Soboti. Pouk v višjih razredih se bo pri-

čel 1. oktobra. Gimnazijski kuratorij raz-

pisuje 6 učnih mest V poštev pridejo pred-

B D I J A K I • 
Kupite šolske knjige v 

mi l i A i m zb fl* u n g m 

Ljubljana, Prešernova u l i ca 54 

mefl, ki se poučujejo na višji realni gimna-

ziji- Namestitev bo izvršilo županstvo ve-

like obSne Murska Sobota. Nastavnikom 

se jamčijo službeni prejemki prve kate-

gorije. Čas, prebit v samoupravni službi, 

se šteje v državno službeno dobo. Prosilci 

naj nemudoma vlože prošnie z navedbo 

učnih predmetov na ravnateljstvo realne 

gimnazije v Murski Sobota. 

• Turistična razstava naše rivijere • 

Pragi. V zadnjih dnen je bila v Pragi pri-

rejena turistična razstava naše rivijere ter 

naših letovišč fn kopališč v Sloveniji in 

Hrvatski. Aranžma je bil izvrsten. Raz-

stava je v vsakem oziru uspela. Na raz-

stavi je bilo razdeljenih več tisoč ilustri-

ranih brošur in prospektov v raznih jezi-

kih. Razstavo je med drugim oosetii tudi 

predsednik republike g. Masaryk. 

• Opozorilo gimnazijskim dijakom. Pre-

jeli smo: Starši In realnogimnaziiski dijaki 

se opozarjajo, da ne hite z nakupocn šol-

skih knjig, dokler ne vedo gotovo, na ka-

terem zavodu se bodo poučevali. Zaradi 

koncentracije učenk na H. realni gimna-

ziji v Ljubljani bo ta zavod moral oddati 

večje število učencev III. gimnaziji in real-

ki v Ljubljani V 7. razredu sta po za-

časnem učnem načrtu določena iezfkovm in 

realni tip realne gimnazije. Učenci 7. raz-

reda niso gotovi, če ostaneio na dose-

danjem zavodu, ker je verjetno, da se na 

vseh realnin gimnazijah ne bosta vzdrže-

vala oba tipa 

• Poučne ekskurzije na naše Primorje. 

Prihodnjo soboto prispe na Sušak 120 iz-

letnikov Iz Nemčije, ki potujejo v znan-

stvene svrne, da se pouče o naši rivijerj in 

zlasti o njenih klimatičnih prilikah. Razen 

Sušaka bodo obiskali Crikvenlco, Rab, 

Split, Hvar in Dubrovnik. Par dni pozneje 

pa prispe na Sušak druga velika skupina 

110 zdravnikov iz nemškega dela Češko-

slovaške. Njihovo potovanje sta organizi-

rala ljubljanski »Putnik« fn Potniški biro 

v Karlovih Varih. Tudi ta druga skupina 

si bo ogledala vso našo obalo ter bo na 

povratku posetila tudi Plitvička jezera. 

Danes vesela premljera! 

»S£lvestroyo v Parizu« 
OS> 4 , poi J»1 8- 9. Dia 2. 4, 6-

Kino »Ideal« 

* Zavarovalna družba na življenje »Fe-

niks« objavlja v današnjem »Jutru« pod 

rubriko »Gospodarstvo«, bilančni pregled, 

na kar opozarjamo interesirance. 

* Prepovedan inozemski tisk. Prepove-

dana je brošura »Privilegovana agrarna 

banka a. d. i seljačkj kredit«. Id ie tiskana 

v inozemstvu na našem jeziku, a nosi lažno 

oznako, da je tiskana v državni tiskarni v 

Beogradu, in bolgarski list »Vardar«, ki iz-

haja v Sofiji. 

* Velik vlom v Pernici ob Pesnici Te 

dni so vdrli doslej še neznani tatovi v sta-

novanje Jakoba Senekoviča v Pernici ter 

par ur za tem še v trgovino Aloizija Ger-

meka v Močni. Tatovi so odnesli več kom-

pletnih moških oblek, nekaj površnikov, 

več klobukov, nekaj deške obleke, mnogo 

raznega perila, prtov in ženskin oblek, več 

litrov žganja ter jestvin. Skupna škoda 

pri obeh vlomih je cenjena nad 17.000 Din. 

* Tragičen konec Ijubavne dvojice. V 

okolici Šibenika, v selu Konievrat, je 28. 

avgusta skušal izvršiti samomor neki mla-

denič, čigar identiteta se ni mogla ugoto-

viti. Neznanec si je iz revolverja pognal 

kroglo v prsa. Šele sedaj ie žandarmerija 

dognala, da je dotični neznanec identičen 

z Jožefom Kotarjem, rojenim leta 1905. v 

Gabrovki pri Moravčah. Rotar ie sin pre-

možnih staršev. Do aprila letošnjega leta 

je delal na posestvu svojega očeta. V do-

mačem kraju je bil navezal Ijubavno raz-

merje z Ivanko Pirševo, ki nt ostalo brez 

posledic. Ivanka je vsled tega morala za-

pustiti svojo službo. Odpravila je telesni 

plod in bila obsojena na par mesecev ječe. 

Začela je Hirati m je kmalu nato umrla. 

Zaradi ljubavnega razmerja je tudi v Ko-

tarjevi hiši prišlo do prepirov in Jožef je 

meseca aprila letos zapustil domačo hišo. 

V zadnjem času se je pojavil v Dalmaciji, 

kjer je skušal izvršiti samomor. Kotar leži 

težko ranjen v šibeniški bolnici. 

* Tragični konec matere in hčerke. Pred 

pristaniščem v Dobroti so te dni pasanti 

opazili dve ženski utopljenki v črnogorski 

narodni obleki.Ugotovilo se je. da gre za 

mater in hčer iz Banjanov pri Nikšiču. Hči 

je dan poprej svoje nezakonsko dete iz-

ročila najdenišnici v Kotoru, potem pa se 

z materjo peš napotila v domače selo. Pri 

Dobroti Ju je prehitela noč ter sta preno-

čevali v tamkajšnji sirotišnici. Ob dveh 

zjutraj sta rekli častnim sestram, da mora-

ta iti v pristanišče in počakati na paro-

brod v Risanj. Skrivnost temne noči je, kaj 

se je potem zgodilo in kako sta nesrečni 

ženski prišli v morje. Domneva se, da sta 

se umivali ob morju ter da Je ena podrsni-

I 
V zalogi ima Š o l s k e 
kn ice za me iole 
v predpisanih izdajah! I KafbolfSe, naftra$ne#e, zato 
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I t • morje, droga pa JI Je p i tAof lh i n 

pomoč. Ker rfsta znati plavati, sta obe 

otonffi. 

* Obleke barva • različnih barvah ta 

pflslra tovarna Jos. Reich. 

11 f.tnM*ane 
n— Razpis gledališkega abonmaja. Gle-

dališki abonenti za sezono 1929/30. se spre-

jemajo še ves ta teden v veži dramskega 

gledališča dnevno od 9. do 12. 'n Dd 15. do 

17. Gledališki abonma se plača v osmih 

zaporednih mesečnih obrokih. Cene iste 

kakor lansko leto, abonenti pa bodo dobili 

tekom sezone 20 dramskih In 18 . psrrih 

ter operetnih predstav. Razpis abonmaji 

se zaključi v soboto 14. t nj. popoldne. 

Dramska sezona pa se otvori v soboto 21. 

t. m. Podrobnosti glede cen oosamezmh 

sedežev in lož v veža dramskega gledali, 

šča. 

u— UmetnlSki prireditvi »Udruženja gle-

daliških igralcev v Llubljanl« (Akademija 

14. in boemski večer 15. t m.) bosta izred-

no zanimivi gledališki reviji. Na teh dveh 

večerih bodo nastopili umetniki vseh panog 

našega gledališča s svojimi najbolišimi 

točkami. Prvi večer bo koncertni, drugi 

pa se bo vršil pri pogrnjenih mizah. Vse 

točke drugega večera bo prenašal po 

unionski dvorani močan radijski ojačeva-

lec, ki bo po prvovrstnih zvočnikih omo-

gočal nepopačen fn razumljiv govor naše-

ga kcnferasieja napana Danila. Prednro-

daja vstopnic v Matični knjigarni na Kon-

gresnem trgu. 

n— Dramski tečaj »Zveze kult. društev« 

predvideva letos dva letnika in sicer enega 

za začetnike in drugega za one. ki so obis-

kovali že lansko leto tečaj. Tečaji bodo 

obsegali poleg predavani o teatru tudi de-

klamacijo in praktične vaje. ki spadalo v 

področje gledališke umetnosti. Vpisovanie 

se vrši vsak dan od 5.—7. zvečer v pisarni 

ZKD (Kazina I. nadstropje levo). 

u— LJubUanski Sokol obvešča svoje te-

lovadce. da bo odslej naprei redna telo-

vadba članov vsak ponedeljek, sredo rn 

petek od pol 20. do pol 21. v telovadnici m 

ne več na letnem telovadišču. Redna te-

lovadba ženskega naraščaja se bo začeia v 

soboto 14. t m. ob 18. na letnem telovadi-

šču. — PrednjaSki zbor. 

u— Pevsko društvo »Slavec« sklicuje za 

četrtek 12. t. m. ob 30. sestanek vsesa 

članstva v lastnem društvenem lokalu v 

Gregorčičevi ulici 5. Istotam se sprejemajo 

novi člani in članice, tudi začetniki, ki ima-

jo veselie do petfa. 

u— Prvi redni sestanek »ženskega po-

kreta« bo jutri v četrtek ob 20. v damskl 

sobi »Emone«. Zaradi sestave »!elega;iie 

za kongres Narodnega ženskega saveza ie 

prisotnost vseh unravmn članic obvezna 

n— Ob priliki bnendana gosne Rože 

Krapeževe so darovali uslužbenci Vavame 

Zvezda 110 Din Podpornemu društvu sle« 

pih. Hvala! 

u— Onesvestil se zaradi tnnfega oJVa. 

Na neki stavbi v bližini Rakovnika ob Do-

lenjski cesti se je pričel 24-letni zidar 

hran Lamprč nenadoma zvijati. Malo prej 

je še otepal z rokami okrog sebe. nakar je 

izpovedal tovarišem, ki so prihiteli do n'e-

ga. da ra le pravkar pičila na ustn'ce neka 

muha. Pik muhe je bil tako si'en. da se je 

Lampič čez čas onesvestil. O čudnem pri-

meru je bila obveščena rešilna oostaia in 

so Lampiča prepeljali z avtom v bolnico. 

u— Ponesrečen delavec. 16-letni dela-

vec Karol Zrečanič, zaposlen pri Stavbni 

družbi na Vrtači. Je nosil včeral zjutraj z 

nekega balkona deske. Nenadoma Pa s e 

je na balkonu spotaknil ob neki žebelj. 

zabit v desko, kar Je imelo za posledico, 

da Je zgrne' štiri metre globoko na tla. 

Zrečanič Je obležal na tleh s tež^o poško-

dovanimi nogami in so ga morali spraviti 

z rešilnim vozom v bolnico. 

o— Tatvine. Delavec Viktor Kocjančič, 

stanujoč v Pokopališki ulici, le bi1! zapo-

slen na glavnem kolodvoru pri skladanlu 

drv iz vagonov. Pri delu Je postalo Koc-

Jančiču vroče, zaradi česar Je slekel suk-

njič in ga odložil na vagon. Ko pa se 'e 

čez čas zopet ozrl t>o niem. je ugotovil, da 

suknjiča več ni. Polastil se ga ie tat. ki 

ga pa okradenec ni mogel izslediti. Ne-

mani tat je oškodoval ubogega hlanr* za 

200 Din vrednosti. — Na prog? od Trsta 

do Maribora je ukradel iz vlaka neznan 

tat te dni nemškemu državlianu P n ^ ' f n 

T.en*Peiu potni kovčeg iz črnega usnia. 

V ukradenem kovčecm so bili črn smoking 

modre M^če. tak telovnik in neka? nerila. 

Poleg ob'»Ve se le nahalalo notri tudi ne-

ka? nad 200 ncir lHn marfc v gotovini. Tat 

Je ošVodoval Lendleja skupno ra 570 mark 

vredn««H. 

n— Ž*»l«e o*»*«»Ve za datne. ola?!5? in črne 

suknie za rospode naiceneie v ve"V ! 'beri 

pri tvrdki Fr. Lukič v Stritarjevi ulici. 

I7 (VIia 
e— Seia cellskega mestnega občinskega 

sveta se bo vršila v petek 13. t m. ob 18. 

v mestni posvetovalnici. Dnevni red: či-

tanje zapisnikov občinskih sej z dne 12. 

julija In 35. avgusta, poro6*la personalno-

pravnega- finančno-gospodarskega, obrtno-

tržnega. stavbno-vodoregulacijskega. soci-

jalno-političnega in odseka za občinska 

podjetja. 

e—Preureditev obratnli prostorov. Vče-

raj popoldne se Je vršila v znani Natekovi 

gostilni »-Pri mostu« komisijonelna obrav-

nava in poizvedba celjskega sreskega po-

glavarstva glede na zadevno prošnjo za 

obrtno oblastveno odobrenje za prezidavo 

obratni.i gostilniških prostorov. 

e— Umrla le v Spodnji Hudmil pri Celju 

26-1etna natakarica Karolina Zupančeva. 

je skoro navpično ta se Je izredno močno 

svetil. 

e— Tatvine. Predvčerajšnjim popoldne 

okrog 15. Je ukradel še nelzsleden storilec 

kopalcu S. B. na levem bregu Savinje pri 

Zanggerjevem nasiou ob potoku Ložnicl iz 

hlačnega žena srebrno moško ženno uro. 

vredno 500 Din. Tatvine ie osumljen neki 

mladenič majhne postave, temneča zago-

relega obraza, Id Je bil oblečen v rjavo 

obleko, brez pokrivala na glavi in obut v 

nizke sive platnene čevlje. Mladeniča sta 

opazili dve priči, ko se je blizu kupa ob-

leke okradenega kopalca z vso naglico ob-

lekel in takoj nato brez sledu izginil. — 

V Kusovi gostilni na Glavnem trgu je sedel 

v ponedeljek popoldne delavec Bernard 

Kline za mizo in čakal na vlak. V neopa-

ženem trenutku mu je Izmaknil neznan 

dolgoprstnik par desetakov vreden nov 

nahrbtnik. 

e— Nepreviden voznik. V Cankarievi 

ulici je hotel predvčerajšnjim ceijski avto-

mobilski izvošček Drofenik prehiteti s 

svojim avtomobilom enovprežen lahki voz, 

na katerem se je peljal 17-letni mesarski 

vajenec Oton Ogrinc, uslužben ori nekem 

mesarskem mojstru v Laškem. Ker pa Je 

vajenec vozil z vozom kljub vsem signalom 

s hupo neprestano sredi ceste, ga je sku-

šal šofer Drofenik prehiteti po skrajni levi 

strani oeste. Pri tem pa se je moral za-

deti ob voz m je pokvaril desni Wato-

bran. Škoda na blatobranu znaša 50 Din. 

Vajenec je bil vrhu tega še ovaden zaradi 

cestnopolicijskega reda. ker ni imel s seboj 

predpisane vozne tablice. 

e— Aretiran vlomilec. VčeTaj opoldne Je 

bil aretiran v neki gostilni v Trnavi, obči-

na Gomilsko, 19-letni tovarniški delavec 

Viktor Debevec z Brega pri Polzeli v tre-

nutku. ko je menjaval popolnoma nov tiso-

čak. Orožniki so bili s fantom kal .litro na 

jasnem, odkod mu toliko denaria. Fant je 

priznaj, da ie predsinočnjim vlomil v dve 

hiši v braslovški okolici in pri tej priliki 

odnesel precej masten plen. Pri fantu so 

orožniki dobil' tudi dobro ohranjeno kolo, 

o katerem je Debevec priznal, da ga je 

ukradel Po daljšem zaslišavaniu so spra-

vili iz fanta priznanje, da je izvršil v zad-

niem času samo v braslovški okolic? 5 noč-

nih vlomov in povsod odnesel dober plen. 

Bavil se je tudi s tihotapstvom saharina, 

cigaretnega panirja in drugega odpoveda-

nega blaga iz Avstrije Ker je b ;lo v pre-

teklih tednih izvršenih v Saviniski dolini 

in tnd; v sloveniesrašVem okraiu več še 

nepojasnjenih nočnin. skra?no drznih vlo-

mov. orožniki podrobnejšo preiskavo na-

daljujejo. 

fnr M g r t K n r i l 

a— Češkoslovaški zdravnik} na pota 

skozi Maribor. Z današnjim brzim vlakom 

ob 13.53. se pripelje iz Češkoslovaške v 

Maribor 110 češkoslovaških zdravnikov, ki 

odnotu«ejo potem po kratkem presfanku 

preko Rog?ške Slatine. Uubliane in Bleda 

na naš ladran. Stanovski tovariši In ob-

činstvo naj se ude'eže sprejema na kolo-

dvoru v čim večlem številu. 

a— Častna odhodnica. ki jo je priredilo 

Udruženje jugoslovenskih narodnih želez-

ničarjev v ponedeljek zvečer v Ljubljano 

premeščenemu dolgoletnemu mariborskemu 

prometnemu šefu e. Egonu Tancigu, ie pri-

vabila v kolodvorsko restavraciio veliko 

število s'avlienčevih prijateliev in tovari-

šev. Poslovilni večer na katerem sta so-

delovala pevski zbor in orkester »Drave« 

je bil pač naileoši d^kaz. kako velike sim-

patiie ie užival g. Tancig pri podrejenem 

osobiu. kateremu je bil vedno vzor vest-

nosti in marljivosti, sicer strog, a vedno 

pravičen in dobrohoten šef. Izredno skro-

men. ni s!lil nikdar v ospredje, pomagal 

pa je rad vsakomur, kjerkoli ie le mogel, 

v družbi pa ie bil zabaven, šegav in pravi 

eentleman. V slovo so izpregovorili: stari 

Tancigov priiatelj in soborec g. Ivan Kej-

žaT. predsednik mariborske podružnice 

narodnih železničarjev g- Rudolf Tumpej, 

imenom šefov stanic g. Josip Mohorko. za 

strojno osobje g. inž. Ign. Vidic. imenom 

prometnikov g. Pihler. za stroievodie g. 

Toličič. za orogovno sekcijo pa inž. Janko 

Leben. G. Tancig odpotuje danes na svoje 

novo Službeno mesto v Ljubliano. 

a— Zdravstveno stan'e v Maribora. Ma-

riborskemu mestnemu fizikatu sta bila od 

1. do 7. t. m naznanjena samo dva slučaja 

obolelosti na nalezliivih boleznih v mari-

borskem mestnem okolišu in sicer po 1 slu-

čaj gri?e in šena. 

a— Udrn/enle rezervnih oficlrlev ta rat-

nlkov, pododbor Maribor, priredi v soboto 

14. t m. na predvečer svoje slave svečano 

zabavo s plesom v dvorani Uniona. Priče-

tek ob 21. uri. Toaleta za gospode temna. 

Vstoo dovoljen povabUentm in po njih 

uvedenim gostom. Slavo bo nraznovalo 

15. t. m. ob 11. dop. s parastosom na vež-

bališču pri Magdatenskem paricu. Podod-

bor vabi vse rezervne oficirje, njihove dru-

žine ter po njih uvedene znance, vse prija-

telje društva ter vse člane v Mariboru 

navzočih strelskih družin na te prireditve. 

m jyvtrWnma ne dobil vabila, ga lah-

ko vedno dobi v pisarni pododbora v Jur-

čičev? ulic? ali pa v trgovini trgovca g. Ja . 

koba Per.iavca v Gosposki ulici. 

! Mariborčani! 
Šolske 
knjige 

za vse šo le v n a j m o - ejšib izda-
jah ma v zalog 

K jig rna Tis,fome zai*uge 

v Mariboru, Ale sandrova 13 

Kino LJUBLJANSKI OVOR 
R.f in Raf kot pi lota 

VEStLA IGRA 

a— Himen. V soboto popoldne se je v 

cerkvi Sv. Marka pri Ptuju poročil stavbe-

nik g. Fran Špes ml. iz Maribora z gospo-

dično Blanko Belšakovo, učiteljico pri Sv. 

Marku niže Ptuja. Mlademu paru iskreno 

čestitamo! 

a _ Meteor. V noči od nedelje na pone-

deljek je padel proti severu za Piramidni 

breg velik, krasen, okrogel meteor. Padal 

a— Zrelostne izpite na državnem mo> 

Skem učiteljišču so napravili z dobrim us-

pehom: Herman Deučman, Vilibald Jager, 

Štefan Frass, Alojzij Knafelc. Franc Kolar, 

Franc Oberžan, Anton Korban. Anton Laz-

nička, Anton Pohar in France Vertačnik. 

a— Obrtno gibanie v Mariboru. Pretekli 

mesec je bilo izprašanih v Mariboru 8, 

izdanih pa je bilo v istem času 24 novia 
obrtnih pravic. 

Porota 
Tragičen konec fantovskega 

pretepa 
Na gasilsko veselico v Vodicah. letos 7. 

iuliia se je pripeljalo tudi nekai fantov iz 
okolice. Pripeljali so se skupai triie fantje 
in sicer Matija Čebašek. Franc Juvan in 
France Podied. Kesneie sta se iim pridru-
žila še Tone Juvan in samski kolar Prav-
hariev France. 

Državni pravdnik dr. FeUacher 

Proti večera so se vsi skuoai vrnili do-
mov v Voklo. Med ootio so se ustavili v 
Kocjanovi gostilni v Trboiah in izDil i nol-
drugi liter vina. Že tukai ie začel izzivati 
Pravhar zlasti Franceta Juvana. Tudi med 
potjo ni odnenal. Ko so dosoeli v Voklo. 
mu ie Juvan rekel, nai zgine in ga votel 
udariti z looato. oa so druži ubranili Ju-
van ie lopato vrzel oroč. obtoženec Prav-
har se ie odstranil, oa se takoi vrnil in 
navalil z odprtim nožem v roki nani Sunil 
ga ie dvakrat v hrbet in za noškodoval 
enkrat težko. Ranjeni ie poklical Podieda. 
Ko ie ta orišel. ie skoči! obdolženec tudi 
nani ;n za sunil z nožem naravnost v srets 
Podjed je v nekai minutah izkrvavel. 

Zagovor 

Obtoženca ?e zazovarial odvetnik dr 
Ženkc Pravhar ie krenak srednievelik 
fant. Na vprašanja odzovaria nrecei zlas-
no 'u dokai hlastno ooisuie deianie 

»Juvan mi ie rekel naj zrem domov, na 
nisem hotel. Potem mi ie še Čebašek rt>-
kel. Pristal sem in odneliali smo se do Tr-

, boi. kier mi ie nekdo oorezal na biciklin 
• kolesa. Juvan me ie sam Darkrat sunil. Ko 

je skočil iz voza ie imel takoi lopato \ 
roki. Podied oa z rovnico Mahal sem z za-
prtim nožem.* šele potem sem za odprL 
Podjed se ie odstranil, a Juvan ie še vedno 
tiščal za menoi. — 

— Potem ste bili vi ubiti, a ne oni? 
— Branil sem se. 
— Kie ste dobili nož? 
— Doma. 

France Pravhar 

— Zakaj ste ga doma imeli? 
— Za kruh rezati. 
— Saj ste ga imeli s seboi? 
— Špičil sem svinčnik. 
— Svinčnik ste špičili. nož oa ie bil ve-

lik kakor baionet 
Dr. Letnež. zastopnik zasebnega udele-

ženca predloži velik krušni nož. češ. da 
ima obdolženi navado take nože s seboi 
nositi in ga ie lani izgubil v sosedovem 
hlevu. Obtoženi zanika, da bi bil nož ttSe-
gov. 

Predsednik Je prebral pisma o glasu. Id 
navajajo, da ie bil raniki Podied miren In 
pošten fant dočim vživa Pravhar slab 
zlsts* 

Porotnikom ie stavil senat 2 glavn® 
vprašanja in sicer prvo glede uboja Poa-
jeda in težke poškodbe Franceta Juvan*. 
Dalje je stavil senat porotnikom še 4 do-
datna vprašanja, če ie obtoženec izvršil 
svoja hudodelstva v duševni zmedenosti, 
ali na če ie samo prekoračil meie silobra-
na. 

Porotniki so oba glavna vprašanja in si-
cer o krivdi uboia Franceta Podieda te» 
težki poškodbi Franceta Juvana soglasno 
potrdili, nakar ie bil France Pravhar ob-
sojen zaradi hudodelstva uboia in težkfc 
telesne poškodbe na 5 let težke ieče s oo-
ostreniem in da plača Juvanu za bolečine 
5000 Din in stroške. V kazen se ie vštel 
preiskovalni zapor od 8. iuliia 



Iz Hrastnika 
b— Ustavljeno delo G. Stravs, trgovec, 

• i je nameraval postaviti na svetu bivše 
Riickelnove apnenice trgovino in stanova-
nje. V ta namen je dal že odkopavati hrib 
Komisija, mudeča se v soboto na licu me-
sta. mu je pa, ker je svet baje v plazovju, 
prepovedala graditi nameravane sitavbe in 
delo je bilo ustavljeno. G. Stravs trpi ob-
čutno škodo, ker je plačal za svet 13.000 
dinarjev. 

h— Inšpekcija na orožniski postaji. Ko-
mandant celokupne žandarmerije general 
Vujičič iz Beograda inspieira žandarmarij-
tke stanice v Sloveniji. Obiskal je v pone-
deljek dopoldne tudi Hrastnik. Po enour-
ni inšpekciji na naši orožniški postaji je 
nadaljeval potovanje z avtomobilom v Tr-
bovlje. Popoldne se je pa vračal genera-
lov avtomobil skozi Hrastnik nazaj proti 
Zidanem mostu. 

h— Deputacija gostilničarjev pri velikem 
županu Znano je, da se v rudarskih revir-
jih ob plačilnih dneh morajo zapirati go-
stilne že ob 8. zvečer. Ker trpe gostilničarji 
zaradi tega znatno škodo, je sklenil odbor 
gostilničarske zadruge za Trbovlje-Hrast-
nik-Dol poslati deputacijo k velikemu žu-
panu in zaprositi da se to odpravi. Ta se 
je podala včeraj v torek v Ljubljano na 
merodajno mesto O uspehih bomo še po-
ročali 

Iz Slovenigradca 
s!— Sokolska prireditev, nameravana za 

I. t. m. in preložena radi smrti br. Vrečka, 
se bo vršila v nedeljo 15. t. m ob 15. v 
Sokolskem domu. Sokolom bodi obisk slav-
nosti dolžnost. Prijatelji Sokolstva presrčno 
vabljeni in dobrodošli — Za november se 
za nroslavo 10-letnice našega Sokolskega 
društva prinravlja svečana akademila. zdru-
žena z delno otvoritvijo novega doma. 
V petek 30. avgusta so v Hollovi dvorani 
naši dijaki priredili akademijo, ki je prav 
dobro uspela in napolnila dvorano. Upamo, 
da ie tudi srmoten uspeh prav zadovoljiv. 
—'Maši priljubljeni nače'm>j cestri Vidi Ivan-
čevi ie umrla mati ga. Jakobina Ivane. Mar-
ljivi sokolski delavk? Izrekamo ob težki iz-
gubi najiskrenejše sožalje. 

Sokol 
Iz zgodovine Sokola 

na Viču 
Veličastni II. slovenski vsesokolski zle t 

v Ljubljani leta 1904. in pa ustanovitev Slo-
venske Sokolske Zveze leta 1905 sta zače-
la vzbujati po celi Sloveniji zanimanje za 
Sokolstvo, zlasti pa so septemberski dogod-
ki leta 1908. vzbudili Slovence iz mrtvila: 
začeli so se zavedati, da so tudi oni de) ve-
likega slovanskega naroda Najboljša sred-
stva za poglobitev narodne zavesti so bila 
pač Sokolska društva. 

Tako so se tudi na Viču vzbudili rodolju-
bi in ustanovili Sokola za občino Vič Prvi 
začetki eokolovanja segajo že v leto 1904., 
ko so se pričele prve priprave za ustanovi-
tev Sokola v Rožni dolini Bilo je sicer mno-
go dobre volje ali do uresničenja ustano-
vitve Sokola na Viču je prišlo šele pet let 
kasneje, in sicer 1. maja 1909. V staroznani 
gostilni pri »Bobenčku« je bil ob polnošte-
vilni udeležbi naprednih viških fantov in 
mož ustanovni občni zbor Sokola, ki praz-
nuje letos svoj 201etni jubilej. Sokol je kljub 
raznim zaprekam uspešno napredoval ter 
priredil 5. septembra istega leta svojo prvo 
sijajno uspelo javno telovadbo ob polnošte-
vilni udeležbi Sokolstva in občinstva Da se 
je viški Sokol dobro zavedal poslanstva ve-
likega Tyrša. nam najbolj dokazuje ustano-
vitev odseka viškega Sokola v Notranjih go-
ricah pri Brezovici 1 maja 1910. Odsek je 
pred vojno dobro uspeval, nekaj let po voj-
ni pa je zanimanje v Notranjih goricah pre-
nehalo in odsek se je leta 1923. prostovoljno 
razšel Vse delovanje viškega Sokola do 
svetovne vojne je bilo leto za letom uspeš-
nejše. telovadili so vsi oddelki redno in 
ravno na dan 26. julija 1914, ko bi se moral 
vršiti javni nastop, je izbruhnila svetovna 
vojna. 

Dne 22. decembra 1918 ee je že vršil red-
ni občni zbor. Delo se je poživilo in takoj 
po novem letu 1919. se je pričelo z redno 
telovadbo v osnovni šoli na Viču. V tem 
letu je Sokol proslavil svojo desetletnico z 
velikim župnim zletom 7. septembra, ki je 
v V6akem pogledu sijajno uspela. Ta 6ijajna 
manifestacija sokolske misli na Viču pa je 
imela za posledico, da so nasprotniki hoteli 
pregnati Sokola iz šolske telovadnice in mu 
odvzeti dva telovadna večera. Sokol bi pri-
šel v težak položaj, da 6e niso zanj pobri-
gali bratje Praprotnik, Tribuč, Golob, Tha-
ler, Lojk, Jeločnik, Gašperin in mnogi dru-
gi. Spomladi leta 1920. so ustanovili Dru-
štvo za zgradbo in vzdrževanje Sokolskega 
doma na Viču« in kupili gostilno pri »Po-
šti«, z namenom, sezidati Sokolu lastni 
krov. V juniju leta 1920 se je pričelo z grad-
bo, delo je pod vodstvom zidarskega moj-
stra br. Marinčiča hitro napredovalo, tako, 
da je bila interna otvoritev Sokolskega do-
ma že 4. decembra z gledališko predstavo 
»Naša kri«. Slovesna otvoritev z delnim žup-
nim zletom ljubljanske Sokolske župe pa 
je bila 5 junija 1921. Z otvoritvijo Sokol-
skega doma se je pričela za viškega Sokola 
nova doba. Poleg telovadbe 60 se vršile v 
rimski sezoni tudi gledališke predstave, 
akademije, plesi, predavanja itd., ki 60 vsa 
dobro uspela in bila dobro obiskana. Leto 
1922. je pričelo z malo krizo v tehničnem 
oziru, ki pa jo je društvo brez večjih posle-
dic dobro prestalo. Iz Rusije se je vrnil po 
sedemletnem vjetništvu br. Bruno Borštnik, 
ki je takoj prevzel vodstvo telovadbe in ta-
ko dvignil Sokola zopet na svojo prvotno 

TiSino. Načel oral Je Sokolu požrtvovalno do 
leta 1926 Svojo 151etnico je Sokol proslavil 
12. julija 1925. z razvitjem sokolskega pra-
pora, ki mu je kumovala sestra Amalija Zor-
čičeva. 

V tehničnem oziru gleda vi§ki Sokol lah-
ko s ponosom nazaj na svoje dvajsetletno 
delovanje. Iz njegovih vrst sta izšla naša 
mednarodnika br. Tone Thaler, ki se je ude-
ležil mednarodnih tekem pred vojno in br. 
Edo Antosiewicz, poznejši načelnik in tek-
movalec na amsterdamski olimpijadi. 

V dobi dvajsetletnega obstoja so etaro-
stovali jubilantu bratje Tribuč, Gašperin (10 
let), Jeločnik, Črnagoj, Krapež in Mesec, na-
čelovali pa bratje: Novak, Praprotnik, Jur-
man, Drganc, Thaler, Antosiewicz Edo, 
Borštnik Bruno, Belič in Antosiewicz Fran. 

Kot smo že poročali, se bo vršila prosla-
va 20letnice dne 15. septembra L L z žup-
nim zletom na Viču, na kar opozarjamo vsa 
bratska društva in Sokolstvu naklonjeno 
občinstvo. 

Sokolu na Viču pa čestitamo k jubileju I 

Žttpni zlet Celjske sokolske 
župe v Trbovljah 

V nedeljo 15. t. m. se bo vršil v Trfbcuvflah 
župni zlet CeSjs&e so-kolske iape. Trboveljski 
Sokol praznuje letos 204ettwoo svojega obstoja, 
zato bo tokratni ztet velik njegov praznik. 

KakoT se je imel Sokol v Trbovljah bocM na 
strani ob svotji ustanovitvi, tako je bila nje-

gova pot bojevtta vsa prošla teta. V borbi na 
Kimali, složen v notirarojostii si je trboveljsko Sokol 
rgradnl svoij ponosni sokolski dom. Agšluo in v 
bratski vzajemnosti se dela ved.no ia vsestransko 
»a to, da bi se vsota dol-ga znižala. Borbeno 
kot v zadetka je društvo tudi danes, kajti borba 
je defo, deta sledi uspeh! 

VsajkoOTttr }e Jasno, da je v velikem delavskem 
revirja, ka&or so TrbovJje, posebno važna jaka 
sofkoifeka postoma nJca. Mnogokrat je bi! že rodar-
tnpiji na tem, da v svojem obupn pozabi na pri-
padnost k svojemu naroda in državi Sokolsko 
gneado je bito ono og- jiSče, kij J« brez prestamka 
m vedno izžarevalo idejo jntgostovensfcega edin-
strva, pa najsi je pihal po doitmi še taiko oster 
oasipTotnii veter in najsi se ga Je naskaikovaJo 
od vseh strand. 

Sestre tn bratje! Radostno vas bomo sprejeti 
na dan našega jubileja m skupaj se bomo rado-
vaii doseženih uspehov. 

G o s p o d a r s t v o 

Šport 
Športni drobiž 

Mariborski Kap.U &e je v ucucljo v Grad-
cu udeiežil proslave 20 letnega obstoja SK 
Scurm. Ob tej priliki se je vršil nogomet-
ni turnir, pri katerem je Rapid dokaj čast-
no odrezal Zasedel je drugo mesto Konč-
ni piacement je bil: 1. Sturm. 2. Rapid 
(Maribor), 3. Kastner in Oblcr. 4. Hakoah 
Posamezni rezultati so bili: Rapid-kastner 
in Ohler 2 . 0, Sturm-Hakuah 0 : 0. Kast-
ner in Ohler-Hakoah 1 : 0, Sturin Rapid 
1 : 0. Vsaka tekma je trajala le 45 minut. 
Od ostalih nogometnih tekem v inozem-
stvu bi bilo omeniti še naslednje: Praga: 
Slavija : Viktorija Žižkov 2 : 1, Boheini-
ans : Teplitzer FC 4 : 1, Brno: FC Pardu 
biče : Zidenice 5 : 4. Gdansk ; GAK . 
Gedania 4 : 1, Kraljevec : GAK : V F B 
Koenigsberg 4 : 3. 

»Jutarnji list« lavlia, da bo znani brani-
lec Gradjanskcga Kovačič prestopil k split-
skemu Hajduku 

Kakor znano, se bodo vršile od 18 t. m. 
do 2. oktobra v Atenah mednarodnt Bal-
kanske igre, pri katerih se bo tekmovalo v 
klasičnih disciplinah atletike Grki so si 
že zasigurali sodelovanje Bolgarije. Rumu-
nije ter celo Aibantie, vprašanje je le še. 
ali bomo sodelovali tudi mi To bo odvisno 
samo od tega. ali bo Jugoslovenski lahko 
atletski savez dobil toliko subvencije, da bo 
mogel poslati v Atene kompletno jugoslo-
vensko lahkoatletsko reprezentanco, ki Di 
bila v tem primeru sestavi iena v glavnem 
nastopno: 100 m: Hellebrandt. Novakovič 
(Hašk. BSK): 200 m: Skok. Pavšič (Primor-
je, Ilirija); 400 m: Ritig. Schreiber (Hašk); 
800 m: Ritig. Predanič (Hašk. Concordija): 
1500 m: Kumer, Predanič (Marathon. Con-
cordija); 5000 m; Koren Šporn (Gradjan 
ski, Ilirija); 10.000 m: Štefanovič Koren 
(Soko, Gradjanski): maratonski tek: Štefa-
novič, Zemljak (Soko, Marathon); 110 m z 
zaprekami: Buratovič, Praunsperger (Con-
cordia); 400 m z zaprekami: Praunsperger. 
Berkovič, (Concordia. Hašk): 4 krat 100 m: 
Novakovič, Pavšič, Skok, Helebrandt (BSK, 
Ilirija, Primorje, Hašk); 4 krat 200 m: M.a-
djarevič. Pavšič. Skok, Novakovič (Con-
cordia. Idrija. P"'moHp 4 brat M/) 
metrov: Ritig, Schreiber Skok Pavšič) 
Hašk, Primorje, Iliri ia); skok v viurno. Bu-
ratovič, Telesko (Concordia. PSK): skok 
v daljavo: Helebrandt. Novakovič (Hašk. 
BSK); skok ob palici: Ferkovič Pavšič. 
(Hašk. BSK); troskok: Režek Gjorgjevič 
(Ilirija, Jugoslavija); met krogle: dr Na-
rančič. Spahič CConcordia BSK); met diska: 
dr Narančič. Manojlovič (Concordia); met 
kopja: Messner. Helebrandt (Hašk) — Po-
velje za start bo v grškem jeziku: Levethe 
thesis-Ethimi. 

Nurmi je nastopil v Varšavi. V soboto 
ga je v teku na 3000 m porazil Poljak Piet-
kiewicz v času 8:31.6. Nurmi iev čas je zna-
šal 8:52 Že drutfi dan se je Nurmi revan-
žiral za svoj sobotni poraz. V teku na 4 
angleške milje je obrazil v času 19-35 Pie;-
kievieza. ki je z 19:41 postavil nov poljski 
rekord 

Službeno Iz JLAS. Za teMcoatJetsfri dvomateh 
med ASK Primorje in SK Fferija. ka se bo vršil 
14 in 15. t. m., naj nom-miraita oba k hib a po 
enega de-legata v jnryjo. Oba k hiba postaivita 
po 5 red'jte.l:i«fv. Blaeamo vodi ASK Primorje, 
nadzor SK Ilirija. - Ku-ret. odbornft JLAS. 

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki savod v LjnhMani. 10. septembra 1929. Višina bn mm P trn 808 R m 
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Bilančni pregled 
zavarovalne družbe na življenje 

„FENIKS" 
Zavarovalna družba na življenje »FE-

NIKS< je imela 28. junija t. 1 svoj 46. glav-
ni občni zbor. na katerem ie bila odobrena 
bilanca za poslovno leto 1928. 

V letu 1928 je bilo — preračunano v di-
narsko vrednost — sklenjenih novih zava-
rovalnih pogodb v skupnem znesku 4 mili-
jarde 320.579.000 Din. koncem leta pa je 
znašalo stanje obstoječih življenskih zava-
rovanj 14.303,455.000 Din: ta znesek se je 
do konca iunija 1929. leta že dvignil na 
16000,000.000 Din (šestnajst milijard dinar-
jev). 

Prejemki na premijah so znašali v prete-
klem letu 683816.208 Din, prinos od vlog 
glavnice pa 96 409.152 Din. Zavarovani ' ie 
bilo lani izplačanih 212.108.304 Din, divi-
dendni fond za zavarovanje z deležem na 
dob:čku pa je znašal koncem leta 1928. 
71-056084 Din. Na police je bilo izdanih po-
sojil v sV»ipnem znesku 87.582.768 Din. 

Tehnične rezerve (premijske rezerve, pre-
nosi in dividendne rezerve) so se v letu 
1928 povečale za 401.822 640 Din ter eo 
znašale knnrem preteklega leta 1 836.603474 
Din. Pružbina garancijska sredstva so zna-
šala 31. decembra 1928 skupaj 1.979,564.760 
Din. 

Na delniško glavnico v višini SS.oOOOOO 
Din (z rezervo kapitala skunaj 46 400.000 
Din) ie bila iznlačana 8 in pol odstotna di-
videnda proti 7 in pol odstotni v lanskem 
letu. Delnice, katerih nominalna vrednost 
maša 320 Din. so notirale na borzi dne 31. 
decembra 1927 1.370 Din. dne 3t decembra 
1928 1.952 Din, dne 5. septembra 1929 pa 
2.376 Din. 

V kraljevini Srbov, Hrvatov in Slovencev 
Ie bilo v preteklem letu sklenjenih novih 
življenskih zavarovanj v zn«*sku 178-130 484 
Din. tako da znaša skupno stanje obstoječih 
življenskih zavarovanj v kraljevini Srbov. 
P n-rt tov :n Slovencev Vonrem Ma '928 
677,163 767 Din. Do 30. junija tekočega leta 
pa se je ta vsota dvignila na približno 
800.000.000 Din. 

Delokrog zavarovalne družbe na življenje 
»FENIRSc. ki jo štejemo med največje ev-
ropske zavode, obsega sledeče države: 
JUGOSLAVIJO. AVSTRIJO. REG I JO . POT, 
OARSKO. ČEŠKOSLOVAŠKO. F^TPT. 
FRANCIJO. GRČIJO, HOLANDlJO, ITALI-
JO. NFMT»o snn»' . i?sKO, PAT.FSTTNO. 
POLJSKO, ROMUNIJO, ŠPANIJO, TURČIJO 
itd. 

Centralno ravnaMfetvo za Jugoslavijo se 
nahaia v Beogradu, filijalne direkcije pa v 
Ljubljani. Osijeku. Sarajevu in Zagrebu. 

V čostKjdarsIcem letu 1929-?0 
Ho izvoz ©redvidoma za 1 mi-
lijardo 600 večji kakor 

L 1928-29 
Kakor druga leta. je tudi letošnji VIT go-

spodarski kongres sestavil cenitev našega 
izvoza v gospodarskem letu. to je od 1. m 
do 31. avgusta 1930 Kakor nas uči izkušnja, 
so cenitve vsakoletnega gospodarskega kon-
gresa prav zanesljive. Tako je bilo za pre-
teklo gospodarsko leto 1928- 1929 predvide^ 
no, da bo naš izvoz znašal 6985 milijonov 
Din. dejansko pa je znašal 6900 milijonov 
Razlika od 85 milijonov Din je sicer malen-
kostna. vendar je nastala pred vsem zaradi 
tega.* ker smo pri izvozu pšenice v pretek-
lem gnsnortarskem letu imeli velike težkoče. 

Izgledi za izvoz v novem gosoodarsk°m 
letu niso slahi. «a» ip Mošnia een>t»»v irpad-
la 1 miPiaHo 640 m'l::«nov Din višje 
kakor lani. Vrednost predvidenega izvora v 
gospodarsi-em letu 1929—1930 bo znašala 
namreč 8627 milijonov Din: od te vsote od-
pade v primeri z lansko cenitvijo na posa-
mezne skupine izvoza (v m<''nonib Din): 

1929-30 1928 29 

obrtnih oblasti ali inšpekcije dela. Da se ra-
tre štišmarstTo in onemogoči izigravanje 
obrtnih predpisov z ustanavljanjem tiigira-
nih podružnic, navideznih učnih razmerij 
ali s skrivanjem za razne družbe -n zadru-
ge, naj se sprejmejo v zakon posebna dolo-
čila, ki bodo to uspešneje preprečevala, ka-
kor sedaj veljavni obrtni predpisi. Glede 
obrtniških udruženi in njihovih zv--»% k: ®o 
ustanovljene na podi t j oortnega zakona in 
ki ne segajo oreko okoliša zbo-Mire, 
sprejeti načelo obligatornosti članstva. 

na branila 3022 1264 
na sadje in proizvode .227 332 
na živino in proizvode 1920 2146 
na les in rudo 2265 2047 
na industr in obrt izdelke 683 552 
na ostale proizvode 510 645 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani 26.6, najnižja 14 4. 
Solnce vzhaja ob 5.32 zahaja ob 18.20, luna vzhaja ob 14.36. zahaja ob 22.12.. 
Doitajska vremenska napoved za sredo: M« ajoče se oblačno brez posebnih padavin; 

temperatura bo nekoliko padla 

skupaj 8627 6985 
Izvoz hranil (prf>dvsoir> žita) se bo napram 

lani več kakor podvojil in bo znašal preko 
3 milijarde Din. medtem po je bila za pre-
teklo gospodarsko leto predvidena vred-
nost od t in četrt milijarde Večji izvoz je 
pričakovati tudi pri lesu in rudah ter pri 
industrijskih in obrtnih izdelkih Nasprotno 
pa se pričakuje nekoliko maniši izvoj sadja 
ter živine in živalskih proizvodov. 

Seia obrtnega o ^ k a 
Zbornice za TOI 

Obrtniki tn skupne nbomire. 
Obrtni odsek Zbornice za TOI v Ljubljani 

je imel koncem preteklega »edna pod pred-
sedstvom načelnika Ivana Ogrina sejo. na 
kateri je razpravljal o raznih obrtnih pr<5 
njnh. o obrtnem pospeševalnem delu Zbor 
niče za TOI. o reviziii sociialne zakonodiie 
o novem obrtnem zakonu in o vprašinju 
ustroja zbornic Iz poročila o obrtn°m t>o 
spešpvaniu je razvidno, da te zbornica te 
frnm prvega polletij? priredila v Ljubljani 
Mariboru in Celiu S tečaje za mizarje U» 4 
avtogenske varilne tečaje za kovinarje, k ; 

lih je obiskalo čez 200 mojstrov 'n p >mof 
nikov Nadalje je priredila v Ljubllatii po-
seben tečal za zadružne fun^ciionarie, ki gr 
ie posetilo 92 zadr"*nih načelnikov in dru 
gih funkcijonarjev. Razprava o reviziji sc-
cijalne zakonodaje ni bila zaključena ter se 
bo nadaljevala na prihodnji seji. 

GI«de vprašani« lofenih aH sktipnib rbor-
nie in obrtnega lafcona je odsek po obširni 
razpravi sprejel sledečo resolucijo: 

Vprašanje zbornic za trgovino, obrt In In-
dustrijo se ima urediti s posebnim zakonom 
o zbornicah, ne pa v obrtnem zakona Obrtni 
odsek vztraja nri svoii zahtevi, da |e indi 
za bodoče obdržati sistem cknpnih zbornic 
ca trgovino, obrt in indnstriio. v teh zbor-
nicah pa Je zajnmčiti obrtništvu z zborničnim 
zakonom ono zastopstvo, ki mu gre po nje-
govi gospodarski važnosti. 

V oVrtn> zakon je snrejeti naslednia na-
čela: Uvesti fe za nastop rokodelskih obrli 
doka« nan«»eohllenosti, ki nikakor ne sme 
biti m'lei5i kakor je že Izveden v praksi v 
Sloveniji in Dalmaciji na nodlagi dosedanjih 
obrtnih predpisov V novi obrtni zakon fe 
soreieti okv'me določbe g'ede ured'tve 
obrtnega nadalfevalnoea šolstva in oo^D^š"-
"anla obrti. Predvidpfi fe ustanovitev ob-
lastneg* fonda za Podpiran'? strokovnega 
šolstva in i»o«peševanio nfcrti dotične oblasti 
V ta fond se imajo stekati vse denarne 
kazni zaradi obrtnih prestopkov, izrečene od 

= Akcija za ustanovitev ndrtilenia sa 
tekstilno stroko. Vojvodinski interesenti tna-
nufakturne in tekstilne stroke so, kakor 
znano, nedavno pričeli akcijo za ustanovitev 
udruženja za tekstilno stroko, ki naj bi ob-
segalo vso državo. Inicijator te ideje ravna-
telj Udruženja upnikov v Novem Sadu 
Heller je stopil že v stike z beogra jskimi in 
zagrebškimi interesenti, ki so njegovo ak-
cijo pozdravili s simpatijami in razume-
vanjem. Iz Zagreba bo g. Heller te dni do-
potoval tudi v Ljubljano, da zainteresira za 
vstop v udruženje tudi interesente iz Slo-
venije. 

= Naraščanje porabe nmetnih gnoji] v na-
šem kmetijstvu. V jugoslovenskem kmetij 
stvu je uporaba umetnih gnojil žal. 5e ved-
no zelo slaba, vendar se opaža da napre-
duje od leta do leta Relativno največ umet-
nih gnojil se porabi v Sloveniji Kakor smo 
že pred dnevi poročali, je Kmetijska Iružba 
za Slovenijo v preteklem letu oddala že 561 
vagonov umetnih gnojil, napram 214 v letu 
1927. in 145 vagonom v letu 1926 Dviganje 
porabe umetnih gnojil pa opažamo tudi v 
ostalih pokrajinah. Po podatkih, ki jih je 
zbrala Delegacija proizva ja'cpv čilskpga so-
litra v Bpogradu, se je v paši državi od 1. iu 
lija 1928 do 30. junija 1929 porabilo 2200 
ton čilskega solifra. kar je sicer glede na 
ogromno površino obdelane zpmlip še ved 
no malenkostno, vendar pa moramo uoošte 
vati. da je znašala poraba v letu 1926 '27. 
Ie 1640 ton. v letu 1923 /24 pa celo =Htno 
600 ton Znatno se je povečala poraba pri 
sunprfosfatih. in sicer od 22.000 »on v letu 
1923 /24. na 85 000 ton v letu 1028. -stoča 
sno pa se je dvignila tudi poraba kalijevih 
umetnih gnofil od tfiOo na 7600 »on Vepg3 

je jugoslovensko kmetijstvo v pravkar mi 
nulpm gospodarskem |ptu por^i io looonn 
ton nmetn;h gnofil. in sicer 3900 ton duši 
kovih gnoiil. 7J550 f n n lr-Jijevih gnojil in 
87500 ton fosfatnih gnojil. 

== l>e'>av«. Gradbeni oddelek direkcije 
državnih železnic v Ljubljani sprejema do 
13 t m ponudbe glede dobave 100»; kg je 
dmafpga mila 4970 kg pocinkane ploč-»vjnp 
in 57 kg kositra ter glede izvršitve funda 
menta za novo okretnico na postaji 
prometnokomerrijalnt oddPlek pa do '3 t. 
m. ponudbe glede dobave 4000 snopičev vr 
vic z žično vlogo. »Pogoji so na voogl^d nri 
omenjenih oddelkih) — Direkcija držav 
nega rudnika Velenje sprejema do 19 t m 
ponudbe glede dobave verižnih koles do 23 
t. m. pa glede dobave transformatorja in 
sklepal, zaseknčev razdeplnih baterij, spoj-
nih doz in kablov, stenskih armatur ročnih 
gasilnih aparatov, brušenih kristalnih in na 
vadih ogledal, jeklenih trač >ic za kolega 
podkovnikov. podkev za konje kolesnih za 
kovic, zakovic za ograie. kovinskih vijakov 
osnovnih norm. 1 preproge ij linolr>;a in 
600 kg vulkanskega olja Direkcija državne-
ga rudnika Kreka sprejema do 20. I. m. po-
nudbe glede dobave skretnic. 

ravnajte 
tako kot 
ta mož, 

temveč vzemite pri kaslju, 
hripavosli, bronhijalnem ka-
tarju jednostavno 

K r c si v a l 
Odstrani kašelj in omehčava 
zasluzenje. 

Borze 
l0. septembra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet srednji. Več potrebe je bilo v devi-
zah na Curih in Dunaj Ker je dinar v zvezi 
z okrepitvijo švicarskega franka dalje čvrst 
so tečaji deviz ponovno nekoliko popustili 
Deviza na Newyork je popustila na 56 79. 
deviza na Trst na 297.45 in deviza na Lon-
don na 275.75. 

Na zagrebškem efektnem tržišču danes v 
Vojni škodi ni bilo prometa ter so tečaji 
ostali nespremenjeni. Za aranžma notira 
Vojna škoda 4f5 50 — 406, za december pa 
417 — 418 50. Investicijsko posojilo le pri 
tečaju 89 89.50 ostalo brez prometa Med 
bančnimi vrednotami so bili zaključki fe v 
Jugobanki po 81, v Zemalisk," banki po 127 
in v Poljedelski po 15 75 Med industrijskimi 
papirji se je Trboveljska ponovno dvignila 
na 490 zaključek. Dubrovačka pa na 430—»75 
brez prometa. Tudi Slavonija se je okrepila 
ter je bila zaključena po 100. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 22 80. Berlin 13 535 

—13.565 (13 55). Bruselj 7.9*58. Budimpešta 
9.9342. Curih 1094.4—1097.4 (1095.9). Dunaj 
7 990—.8.026 (8.011). London 275.75. Newyork 
56 69—56.89 (56 79). Pariz 221 52 223 52 
(222 52). Praga 168 15-168.95 (168.55), Trsi 
296 45 - 298 45 »297 45). 

Zagreb London 275 35 _ 276.15 Newyork 
56 69 — 56 89. Pariz 221.52 - 223.52. Milan 
296 462 - 298 462. Curib 1094.4 - 1097 4. 
Amsterdam 22.77 - 22 83. Rerlin 13 535 -
'3.565. Dunaj 7 996 _ 8026. Praga 168.25— 
'6905 Rudimpešta 9 9192 - 9 9492. 

Curih Zagreb 9.127, London 25.16125 
Vewvork 51910. Pariz 2^3175 Milan 27 145. 
Berlin 123 60. Dunaj 7310. Praga 15 37. Bu-
karešta 3.08. Rudimpešta 90.575, Sofija 3.75, 
Varšava 58.20. 

Efekti. 
Ljubljana Celjska 170 den.. Ljubljanska 

kreditna 123 den., Praštediona 855 den.. Kre-
ditni zavod 170 den., Vevče 130 den., Ruše 
250 — 260. 

Zagreb Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 4**5.5 - 406. kasa 405 — 406. za no-
vember 406 - 408. za december 417 - 418 5, 
investicijsko 89 - 89 5. agrarne 53 _ 54; 
bančne vrpdnote: Praštediona 855 den.. Jugo 
8 1 — 8 3 Narodna 8200 - 8400. Zemaljska 
126 - 128. Ljubljanska kreditna 123 den., 
Polio 15 7-5 - 16 inductriiske vrednote: Na-
rodna šumska 40 — 45. Naš>'čka 160n den., 
Gutmann 195 — 199 Slaveks 96 5 - 99. Sla-
vonija 9 8 - 1 0 5 Danica 119 — 127. Drava 
430 _ 460 «spčprana 420 _ 440. Union mlin 
160 — 167 5 Vevče 132 den.. Isis I7.5 den., 
Dubrovačka 430 _ 4t5. Trbovlje 485 — 492 5. 

Beograd Vojna škoda 406. za decembpr 
419. investicijsko 89.25 agrarne 54 — 55. 

CSagcvRs tržišča 
Jajca 

+ Na tržišču jajc v preteklem tednu ni 
bilo opažati posebnih spremeinb. Povpraše-
vanje od strani inozemstva SP ni izboljSalo, 
dploma se je celo poslabšalo Trenotni kon-
sum v izvoznih državah ie siab Cene so 
ostale v glavnem neizpremeniene in tudi 
na berlinskem tržišču so preteklo šohoto 
notirala iugoslovanska jajca 914— 9% pfe-
niga kakor koncem zadnjega tedna. 

Les 
+ LjuibHan*ka borza (10. t m.). Tenden-

ca nespremenjena Zaključena sta bila 2 va-
gona. in sicer 1 vagon orehovih plohov in 
1 vagon tramov. 

Žito 
+ Žitni trg (10 t m). Na inozemskih 

kakor tudi^ na naših žitnih tržiščih ie ostal 
ianes položaj povsem nespremenjen V Bu-
dimpešti je promel dalje prilično živai°n 
in SP pričakuje, da bo tudi na našem tr-
žišču v drugi polovici tek. meseca nastopilo 
»življenje. 

+ Chicatro (10 t m ) Pri komaj staln' ten-
lenci notira septembers^a pšenica 1^3 in 
osmin ko centa fvčpra; 133'H)- dpcpmberska 
oa 141 Vh »včprai 141 ;n sedem o«nvnk) 

4 Ljubljanska borza. (70 t. m ) Tendenca 
npspremenjpna Zaključen ie bil 1 vag ovsa. 
Vudi se pšf>nica» «lov post mlev tar pisč. 
30 dni) baška stara 80 V 2 2 % PO 252.5 -io 
255 nova 80 81 kg. 1 % po 252 5 _ 25."; 
79 8»i ks 2 % PO 247 5 - 250; srem^ka, ' 
80 kg. 1 % po 242.5 _ 245; 77 kg. 2 % no 
237 5 - 240. slavonska. 77 ks 2 %. po 2:-.5.5 
do 237 5; rž: 72'73 kg po 222 5 - 225: mo-
ka »0«. fco Ljubljana rlač po prejemu po 
365 — 370; koruza: baška. slov posla ja, 
mlevska tarifa po 3̂7-S - 240 navadna 
rifa po 240 - 242.5. oves: baški. slov. po-
staja 215 - 217. 

-f Novosadska blagovna borza (10. t. m.) 
Tendenca nesprpmenjena Cene ječmenu In 
moki so popustile. Promet: 51 vagonov^še-
nice. 47 vagonov koruze. 8 vagonov moke. 2 
vagona ovsa in 1 vagon otrobov Pšenica: ba-
ška in banaška 192 5 _ 19? 5: potiska 207.5 
do 210 sremska 187.5 — 192.5 Ječmen: ba-
ški 130 - 135 Oves: baški in banaški 157.5 
do 160 Koruza: baška 172 5 — 177.5. M«k.i: 
baška ,0g* 295 — 300: >2« 270 — 275; 5« 
250 _ 255; >6« 225 - 230: 195 — 3 » ; 
»8« 125 - 130 Otrobi: baški 110 — 115- Fi-
žol: baški beli 440 _ 450 

-f Dunajska borza za kmetiiJfee proizvode 
(9. t. m.) Na duna skem trž:šču je razpolo-
ženje nekoliko prijaznejše, do večjega pro-
meta pa ni prišlo Več zanimanja je bilo za 
kupčije v pšenici preko Brajle. Jugosloven-
ska potiska pšenica se je preko Brajle nudila 
po 170 sh V koruzi pa je tendenca zelo 
mirna Podunavska koruza se nudi za marc-
maj po 1.14 Kč ex slep Dunaj. Uradno noti-
ra jo vključno prometni davek in carina fco 
Dunaj: pšenica: domača 32 5 — 33 5 potiska 
36 - 36 75. rž: marcbfeldska 26.25 - 27, 
madžarska 25 — 25 5: koruza: podunavska 
29.5 _ 30. laplatska 31 _ 31.5. 

Živina 
+ Dnnaiski goveji sejem (9. t. m.) Dogoir 

3258 komadov, od tega 528 iz Jugoslavije, 
1115 iz Rumunije in 861 iz Madžarske. Pri 
mirnem prometu se je prvovrstno blago po-
cenilo za 5 grolev. srednjevrstno za 10 gro-
šev in slaba živina za 15 grošev Za ks žive 
teže notiraio: voli iziemno 2.10 — 2.25. I. 
t.80 - 2 05. II 140 — 1.75. III 1.06 - 1.35, 
biki 120 - 150. krave 1 — 1.60 

Štev. 25.580. 11141-a 

R A Z G L A S . 
Razpisujem drugo pismeno ofertno licitacijo 

za z«radl>o vodovoda na oblastnem 
veIeposewlvn Ponoviee pri Lit ji. 

Licitacija se bo vršila dne 19. septembra 1929 ob 11. uri 
dopoldne v licitacijski sobi gradbenega oddelka oblastne samo-
uprave v Ljiibljar^ Gosposka ul. 15/1, kjer so razobešeni na 
oglasni deski pogoji. 

Komisar oblastne samouprave oblasti ljubljanske: 

Dr. N a t l a č e n M a r k o s. r. 



Iz španskega Lequeitia v Belgijo 
Kakor smo poročali te dni. se preseli 

bivša avstrijska cesarica Žita s svoji« 
mi otroki v Belgijo, pri čemer niso od* 
ločali, kakor pripovedujejo, 

nobeni politični razlogi, 

temveč povsem privatni momenti. Naj« 
starejši sin pokojnega cesarja Karla in 
bivši prestolonaslednik, princ Oton, 
pretendent na madžarski prestol, ki je 
obiskoval že dve leti belgijske srednje 
šole, se bo vpisal prihodnje leto na ka« 
toliško vseučilišče v Louvainu (Lowe« 
nu) in istočasno bo začelo obiskovati 
tudi več njegovih bratov in sester ka« 
toliške zavode, ki jih na Belgijskem ne 
manjka. V drugi vrsti je ta preselitev 
finančnega značaja. Bivša cesarica ne 
zmore visokih stroškov, ki jih ima z 
vzdrževanjem svojega dvora v Lequei« 
tru, malem laškem mestu, kjer je nre« 
živela v pregnanstvu toliko let. Pravi 
tudi, da ji ne de dobro vlažno ozračje 
v tem kraju. Ob tej priliki bo zanima« 
lo morda tudi našo javnost 

nekoliko podrobnosti iz njenega 

življenja v Lequeitiu. 

Bivša cesarska rodbina je uživala 
med tamošnjim ribiškim prebivalstvom 
mnogo popularnosti, tako da ne odha« 
ja prav rada. Obljubila je, da se vrne 
v prihodnjem letu. Tam so ji dali na 
razpolago grad Uribarren in tri špan« 
ske vojake za stražo. Žita je le malo« 
kdaj zapuščala grad in vselej v žalni 
obleki in v družbi svojih otrok. Vsak 
dan je obiskovala mašo v bližnji cer« 
kvi in na pražnje dni se je z otroki 

udeleževala procesij in podobnih cer» 
kvenih prireditev. Lequeitskim mešča« 
noro je zelo ugajalo, da vzgaja otroke 
v najstrožjem katoliškem duhu. Inter« 
vjuvov ni dovoljevala nikomur in obi* 
skov se je v splošnem branila, vendar 
ji družbe nikoli ni manjkalo. V Le« 
queitiu namreč ni dobrih hotelov in ta« 
ko so morali njene obiskovalce po sili 
nameščati v gradu. Sčasoma se je tu 
nabralo do šestdeset oseb. ki so v njem 
stalno bivale, služabnikov, vzgojiteljev, 
plemenitašev, legitimistov itd. Bilo jih 
je malce preveč za cesaričine finančne 
razmere. Večji del te zaželjene in ne« 
zaželiene dvorne družbe bo sedaj od« 
padel. 

Kar se tiče otrok, so vsi zdravi In 
jim ni nomanjkanja. Najstarejši sin, 
princ Oton. vzbuja posebno občudo« 
vanje. 

Šteje še ne polnih IS let in govori 

že šest jezikov, 

kastiljsko in baško narečje, nemščino, 
francoščino, madžarščino in hrvaščino. 
Uči se pa tudi latinščine, grščine in 
angleščine. Najljubša zabava mu je 
jahanje in vozarenje s kolesom, ki mu 
ga je podaril španski krali Alfonz. 
Prej je rad igral baško narodno igro z 
žogo. »peloto« 

Preselitev Habsburžanov • Belgijo 
bi se bila izvršila že pred časom, da se 
ni zgodila nesreča. Otonov brat Feliks 
je na lovu po nesreči obstrelil svojega 
bratranca grofa Luchesija. Vendar ras 
na ni nevarna in bo kmalu zaceljena. 

Velike poneverbe pri 
rumunski železniški upravi 

V Aradu, ki je skupno s Temišvtu 
r « p po svetovni vojni pripadel Rumu* 
niji, so odkrile oblasti ogromno korup« 
cijsko afero. Železniško osobje, name« 
ščeno pri upravi železnice v Aradu, je 
kradlo na debelo in se okoriščalo z 
eraričnim imetjem. Država je na ta na« 
čin prišla ob kakšnih 15 milijonov le« 
jev. Policija je proti krivcem uvedla 
preiskavo, na temelju katere je bilo 13 
nastavljencev takoj odpuščenih iz služ« 
be. Nekatere pa so vrhu tega še za* 
prli. Pod ključem se nahaja tudi pred* 
stojnik kurilnice v Aradu. ker si je dal 
iz nakradenega materijala sezidati vi* 
lo. Afera je dvignila mnogo prahu in 
bo imela seveda posledice na sodišču. 

»Zid žalovanja« v Jeruzalemu 
B Je dal povod za zadnje krvave spopade v Palestini (n za židovske ID roostlmanske protestne 
akcije po vsem svetu. Ta čas preiskuje posebna angleška komisija prave vzroke teb nemirov bt 
išče krivcev. Na sliki skupina Židov v molitvi ob prosiulem zidu, ki je ostanek Salomonovega 

templa. 

Umetno jezero na Francoskem 
Pri rasi VHIeresf T dolini roke Loire bodo zgradili ogromen vodni rezervoar, ki ca bo napol-
njevala omenjena reka ki ki bo služIl v prvi vrsti namenom pariškega mesta. Jez. s kateri« 
bodo dolino zaprli, bo dolg 230 m. Začetna dela so že Izvršili in na naši sliki vidimo potapljača, 

Id ga spuščajo v reko, da Ji preišče dno. 

£ e t a l e c p r i p o v e d u j e r o m a n 

• v • # • v 

i z z r a č n i h v i š a v 

Prigoda podi prigodo v velezanimivi zgodbi iz življenja drznega pilota,, 
ki jo tako mojstrsko pripoveduje v našem novem romanu » G U S A R V 
OBLAKIH«. Ta prva kriminalna povest iz zračnih višav prične izhajati čez 
nekaj dni. Spisal jo je Donald E. Kehoe, odličen letalec, spremljevalec pob 
kovnika Lindbergha na n jegovem vse ameriškem poletu. 

Biti ljubljena po junaku zračnih višav! Kako opojna misel za vsako 
dekle! Kako mrzlično bodo naše čitateljice zasledovale povest o ljubezni 
med Dickom Trentom in prelepo Mary Randovo! 

In kako sladka je ženskemu srcu šele misel, da te reši nenadne smrti 
baš tisti, ki ga ljubiš! Čitajte, kako je Trent rešil Mary, ko je sama in brez 
pomoči strmoglav letela iz višine v svojem polomljenem aeroplanu. Kdo 
ve, morda je bila baš njena ljubezen talisman, ki ga je z njegovim drago* 
cenim tovorom vred srečno vodil skozi nueubno »past«? 

Da, to je resnična in brezprimerno zajemijiva slika iz romanj *nega le* 
tal?kc$a življenja! 

Ne zamudite užitka, ki vam ga obeta že prvi odlomek 

9 u v a r p a v o b l a f e h " 

Čitali ga boste v »JUTRU" čez nekaj dni! 

Akrobacija v pohlevnem poklicu 
Neki nameščenec sadnega trga v Covent-Gar-
denu (London) |e za stavo nosil skozi ntice 20 
košar za sadje, ki Jih Je spretno obdržal v rav-
notežju na svoji glavi, M še T vsaki roki po 
eno. Možakar Je s svojim originalnim tovorom 

vzbudil seveda vsesplošno senzacijo. 

Prizor z ženevske ulice 
temtm s VROFLA MOFAN podnebjem omogoča poetično življenje. Id spominja oa razmere T mesffli 
pod (•žarim sotacem. Vsepovsod naletiš na pridne rokodelce, ki Izvršujejo svojo obrt na pro-
stem zraka, u nllcL Kos tega življenja: Spkarice bi pletilje Iz appenzeltskeca kantona v polnea« 

•toratovanfo pred velikio mami takta mo trgovino na Gr-and-Quaiju. 

Kaj je totem? 
Odkar se Je pri nas taJco lepo razširilo skavtsko 
gib .tuje, bo le malokatori, vsaj mlajši Slovenec 
v zadregi za odgovor na to vprašanje in starejši 
so si ohranili gotovo še nekaj pojma o tem lz 
blaženih časov, ko so po šolskih klopeh na skri-
vaj prebirali znamenite »indij ijnarice« hi si 
množili na njihov račun zbtrko svojih »cvekov«. 
Totem Je na kratko večinoma fino izrezljana in 
stillz*rana podoba kikšne živali ali bajnega bitja, 
ki naj bi služila družini ali plemenu kot nekak-
šen duh varuh. Umetnost Izdelovanja totemov 
je že skoraj izumrla, samo med kanadskimi In-
(fijancl in onimi z AljaSke jo srečaš še tu pa tam. 
Z Aljaške Izvira tudi gorj nisllkiril totem, Id so 
ga pred kratkim prepeljali v Chicaao. Je pravi 
velik™ svoje vrste in visok 5 ml Poleg starin-
ske, etnoloslčne in umetniške vrednosti Ima tutfi 
str ono tehnično. Uporabili so ga mmreč kot — 

anteno za sprejemanje brezžičnih valov. 

Slepec spregledal pri brivcu 
Juan Lados, delavec pri žagi v okoli« 

ci Bordeauja na Francoskcm, je izgu« 
bil vid vsled nesreče pri delu: oparila 
ga je sopara iz kotla, ki je /letel v 
zrak Zdravil se je več let brer? uspeha. 
V tem stanju je letos pritaval k neke« 
mu brivcu in prosil, naj mu jstriže la» 
se. Mojster mu je pričal umivati glavo 
in slučajno zlil nanjo kakih pet litrov 
mrzle vode. Pograbil je poln vrč. a mis« 
lil. da je v njem le malo vode. Jjan se 
je stresel in zaklel, ker so ga pričele 

i V a m e r a p a t e ^ 

potovati t 
Svetujem3 Vam, da si nabavite najmodernejše 
oblačilo za potovanje: TRENCHCOAT. Nudimo 
Vam veiiko zimo po prav solidniii cenah Tudi 
dežn» plašč s« morete pn nas praiv ugodno ku-

piti. 3 

DRAGO SCHWAB, LJUBLJANA. 

ščemet i oči . Dvignil je glavo In na sv o« 
je nepopisno začudenje zagledal v 
ogledalu na zidu svoj lasten obraz! Le« 
po se je zahvalil čudotvornemu brivcu 
in zopet romal na kliniko, toda ne v 
svrho zdravljenja, temveč samo zaradi 
opazovanja. Zdravnik, pri katerem se 
je zglasil, nikakor ni mogel razumeti, 
kaj se je zgodilo s slepcem. Profesorji 
zdaj proučujejo čudežno ozdravljenje. 

Trinajstletni zakonci 
Pred kratkim je razburilo angleško 

javnost poročilo o poroki neke 13 let« 
ne Mary s 14 letnim Fredijem. Mary 
je bila sirota in Frcdijevi starši niso 
nasprotovali zvezi. Zadeva je naposled 
povzročila vprašanje v gosposki zbor« 
niči. Na splošno začudenje so lordi 
ugotovili, da res ne vsebuje angleški 
zakonik nobenih natančnih poročil o 
starostni meji za zakonce. V imenu 
vlade je sporočil lord Salysbury, da je 
bilo na Angleškem tekom zadnjih 12 
let sklenjeno 318 zakonov v starosti 
15 let, 28 zakonov v starosti 14 let in 
celo tri zakoni s 13 leti Poročevalec je 
obsojal te »komunistične razmere« kot 
zlorabo nedoločnosti postave. Zato so 
sprejeli lordi novo besedilo, s katerim 
so zvišali za poroko potrebno starostno 
mejo na 16 let 

Turki v ponoseni ameriški 
obleki 

Turčija se modernizira in njeno pre« 
bivalstvo si nabavlja obleko kulturne« 
ga zapada Ogromno je povsod popra« 
sevanje po konfekcijskem blagu. Mo« 
derna obleka je draga. Ker pa nočejo 
več nositi turškega oblačila, posegajo 
po starih oblekah, ki jih jim trgovci 
nudijo kolikor mogoče poceni Obleke 
prihajajo iz Newyorka. Čikaga in Fila« 
delfije in moderni Turki se postavlja« 
jo v ponošenih hlačah in suknjičih 
Američanov. Obleka dela človeka! Ali 
se je morda bati, da postanejo Turki 
Američani? 

Bog samomorilcev 
V japonskem mestu Beppu, ki leži na 

najjužnejšem otoku v državi, so posta* 
vili nedavno spomenik bogu samomo« 
rilcev. To je kolosalni Buddha s pre« 
križanima nogama in njegov pogled se 
izgublja v lotosovem cvetju. Spomenik 
je posvc * n »duhu več nego milijon 
ljudi, ki so šli s sveta v prostovoljno 
smrt in ki niso pustili svojcev, ki bi 
mogli za nje izvršiti predpisane pogreb« 
ne obrede«. V Buddhovo trebušno 
duplino je vložen pepel in kosti velike« 
ga števila samomorilcev in takih, ki so 
umrli osamljeni 

Število samomorov v Japonski je naj« 
večji v celi Aziji. S pokretom civiliza« 
cije je število še narastlo. V Tokiju so 
nedavno našteli v enem mesecu 120 sa« 
momorov, torej 4 vsak dan. 

0 .&K.VAG0NETI 
— č v r s t i in praktični, 
• U M I zelo lahen tek s ležaji 

na valjce 0. & K. 

Enostavno rn zanesljivo 
stolopljanje, korita in vsi 
drugi posamezni deli po-

polnoma dovršeni. 

Stotisoče komadov 
v dolgoletnem prometa. 

RIMSKE TOPLICE. Šmarjetski most pr! 

Rimskij toplicah, katerega so v minuli zi-

mi razdrle ogromne množine ledu, je b3 

do nedavnega še v mizernem stanju. Šele 

v prvih septemberskih dneh so pričeli s 

prepotrebnim popravljanjem. Dosedaj je 

bilo sprejetih 10 delavcev, ki dovažajo ma-

terijal za zgradbo novih mostnih kobiL 

V naslednjih dneh bodo začasno zgradili 

provizoričen most, ki bo omogočaj prehod 

ne le zaposlenim delavcem, temveč tudi 

drugim pešcem. Tako lahko upamo, da se 

bo most dogradil še pred zimo. 

BITNJE PRI KRANJU. Tukajšnje prost 
gasilno društvo priredi v nedelio 15. L m. 

blagoslovitev motorne brizgalne. Kumo-

vala bo gospa Hellerieva. Blagoslovitev bo 

ob 3. popoldne na sredi Sorskega polja pri 

Sv. Uršuli. Po slavnostni blagoslovitvi bo 

velika lindska vese!''ca na Golobove™ vrtu. 

SLOVENJORADEC. Koliko ljubezni in 
spoštovanja je užival pokojni župan in šol-
ski ravnatelj v p. Fran Vrečko, je poka-
zala njegova veličastna zadnja pot. Skoro 
z vseh hiš s0 plarolale žalne zastave, tr-
govine so bile zaprte, luči — ovite s čr-
nino — so zagorele, ko je nastopil svojo 
zadnjo pot. Pred hišo mu je pevsko dru-
štvo zapelo žalostinko. nakar se ie razvil 
snrevod kakršnih Slovenjgradec vidi malo. 
Kondukt je vodilo 7 duhovnikov, med njimi 
Poleg mestnega žur>nika g. Čižeka tudi ka-
nonik Lenart in žumiik in pisatelj Meško. 
Na Pokopališču se ie zgrnila okrog novega 
groba ogromna množica naroda. P n i se ie 
poslovi' od nie^a z lenimi besedami me-
stni župnik Čižek. za niim se ie imenom 
okrairega učite'Lkega društva poslovil od 
Pokojnika — edinega častnega člana dru-
štva — njegov predsednik šolski upravitelj 
Pnrkhart nakar ie v lepem govoru odvet-
nik g. dr. Brafkovič proslavljal nokoini-
kove zasluge kot župana in javnega delav-
ca: dolgoletnemu sin ven igranemu šolniku 
ie izrekel slovo šolski upravitelj g. T eo-
pold Ko"ač. nakar je za CM D katere slo-
venisraški podružnici ie pokoinjk dolga leta 
arilno predsedoval, izrekel krasno in gan-
"iv-o s'ovo strokovni učitelj g. Karel Sovre. 
Pevri co odpeli ža'octipke. narod se ie po-
slovil od svojega učitelja in dobrotnika. — 
Prireditev, nameravana za 1. t. m., zaradi 
smrt? žunan hr. Frana Vrečka preložena. 

Orenstein i Koppel d . d . 
ZAGREB, Samostanska 2/IL 

Teleloo 50-64. Telefon 50-64. 

Izvleček iz programov 
Sreda, II. septembra. 

LJUBLJANA 12JO: Reprodticirama glasba, ^ 
13: Naipoved časa, bonz,a, re-pr. glasba. — 13.30: 
Poročila iz dnevnikov. — 17: Koncert radio-
orkestra. — 19: Otroški kotiček. — 19.30: Li-
terarna ura. — 20: VnoJtOTSkn večer gdč. Vide 
Jerajeve — 31: Konce nt radio-orkestra. — 22: 
Naipoved časa tn poročila. 

Četrtek, 12. septembra. 
LJUBLJANA 12JU: Raproduci.ra.na glasba. — 

13: Napoved časa, borza, repu-, glasba. — 13.30: 
Poročila iz dine<vniikov. — 17: Koncert radio-
onkesDra. — 19: Od S težaka do Kotorja, potopis-
no predavanje. — 19-30: Prenos programa a 
Prage. — 22: Napoved časa m poročila. 

ZAGREB 11.30: Raprodiiioiiraraa gJasiba. 
19-30; Prenos prograima iz Z-râ e. — BEOGRAD 
12.45: Reipr. glasba. — 17.30: Popoldanski! kon-
cert. — 20.30: Koncert radio-*,vanteta. — 21.35: 
Poročila. — 21.45: Komedija — 22.10: Pevski 
koncent. — PRAGA 16.30: Preeios vrtnega kon-
certa. — 19.05: Koncert orkestra. — 20: Lite-
raren večer. — 21: Konce« lahke glasbe. — 
BRNO 19.05: Večermi koncert. — 20: Lrterarea 
večer. — 21.15: Psalroi. — 21.30: Reprod. glas-
ba. — VARŠAVA IS: Koncert komorne glasbe. 

20-30: Laihka glasba. — 22.45: Godba za ples. 
DUNAJ 11: Dopoldanski koncert. — 14-30: Pre-
nos koncerta iz Bandoeti.ga na Ja<vi. — 16: Kon-
cert kvarteta. — 19.30: Prenos iz drž. opere: 
•Masca.gmi »Carvaltoria ruisticana.. iti LeoncavaMc: 
»Oiumači*. — 22: Godlba za ples. — BERLIN 
17-30: Zabave« program. — 20: Koncert komor-
ne glasbe. — 21: Zabaven program. — Godba 
za ples. — FRANKFLRT 16.15: Popoldanski 
koncert. — 20.45: Pevski večer. — 2145: Or-
kestralen in pevsikii koncert. — 23: Plesna god-
ba. - LANGENBERG 17.35: Glasba sodobnih 
skladateljev. — 20.45: Drama. — Koncert lahke 
glasbe. - STUTTGART 16.15: Prenos koncerta 
iz Fraakfurta. — 20.45: Pevski koncert \<z Frank-
furta. — 22.50: Godba za ples. — BUDIMPE-
ŠTA 9.15: Koncert rad,io-kvarteta. — 12.05: Vo 
jaška godba. — 16: Arije iz madžarskih oper. 
— 17.20: Koncert opernega orkestra — 19: Ci-
ganska godba. — 20.15: Dramski večer. — Re-
prod.uoirana glasba. — LONDON 19.45: Koncert 
kvinteta. — 20.40: Dramski večer. — 22.15: 
Presenečen,ia. — RIM 17.30: Popoldanska kon-
cert. — 21: Simfoničen koncert: itaftia.ns.ka glas-
ba. - STOCKHOLM 20: Koncert solistov* . 
22-10: Švedska glasba. 



CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

7TSFI 
da me mu p c i / ; c 

po poiti nam tov ho®® 
ali tea/eo dru$o i n f o r m a c i j o ticoco me maKh 

oltarno v naj p r i l o ž i v mnamUah 

micer ne bo prejel odgovora I * t ^ m MM 

CENE MAUM OGLASOM: 

Ženitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda / Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

ZlStlZ* £ 2 

2 kamnoseka 
• bi bila »»jena pri be-
louakih au*paieah, sprej-
mem v trajno delo. — 
Kan Se-iej, Roiaa dolina, 

VIII, 12. 31754 

Čevljar, pomočnika 
dobro tzvezhaneg« T naj 
finejšem delu, sprejme ta-
koj Frane Silrer, splošno 
ievijaretro, Skofja Loka 

S1738 

Pek. pomočnika 
«Bmo«stojn3ga a,ešača %rej-
n e a Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 81718 

Trg. pomočnik 
auio&tojna moft dobi srai 
bo v večji delikatesni trgo 
rimi v Ljubljani. Ponudbe 
ea oglasni oddelek »Jntra. 
sod mačko »Vodja delika 

29335 

Gospodično 
polteno, pridno, sprejme-
mo s primerno izobrazbo 
SA splošna dela T trgovi-
B. Oglasijo naj se samo 
v Ljubljani stanujoče. — 
Slavo Kolor, Ljubljana, 
Eunaj&ka ce&ta 82. S1777 

Učenca 
»prejme na 31etno u5no 
dobo trgovina železnine v 
Ljubljani. Načlov v ogl. 
Odd. »Jutra«. S1770 

Tovarna perila 
B. Vojaka, VVolfova 12, 
(prejme več učenk. 81765 

Učenko 
pridno in pošteno, s odlii-
7tim spričevalom osnovne 
Sole, s hrano in stauova-
iijem v biši. sprejmem • 
trgovino z mešanim bla-
gom. Naslov pove oglasni 
Oddelek »Jutra«. 31702 

Več dobrih 

monterjev 
*a centralno kurjavo, ki 
aiorajo znati tudi autogen 
ako varjenje, sprejme ta 
koj v»čj< tehniško podjetje 
T Beogradu Pismene po 
Budbe v državnem ali nem 
fera jeziku na oglasni od 

»Jutra« pod značko 
»Monterji za Beograd« 

31678 

Trg. vajenca 
n manufakturno trgovino 
r Ljubljani ob »roji oskr 
bi sprejmem. Ponudbe na 
Oglas Odlelek »Jutra« pod 
»Vestnost 100« 31646 

Učenca 
adravega pridnega ta po-
ltenega. za medičarsko in 
slaščičarsko obrt sprejmem 
takoj. D-ugo po dogovoru 
Ponudbe ped »Pošten uče 
»ee« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 31611 

Šoferja 
ki bi tu li opravljal doma-
ža dela. sprejmem za avto 
takso Naslov oove oglas 
Oddelek »Jutra«. 31421 

30 rudarjev 
(kopače in uč'ie kopače), v 
prvi vrsti samske sprejme-
mo Vprašanja na Sentjan-
Bci premogovnik. Rrmelj 
aa Dolenjskem 31184 

Tapet, vajenca 
•prejme Anion K o 1 e 8 a. 
Fkirijanska nlica štev 23. 

31806 

Kontoristinjo 
tudi začetnico, z znanjem 
nemškega jezika išSem. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Na-
stop takoj«. 31809 

ModisL učenko 
tekoj sprejmem. Naslov v 
oglasnem oddefku »Jntra« 

2 slikarska in ple-
skarska pomočnika 
sprejme t a k o j Ljudevj* 
Kain, Zagorje ob Savi. 

31795 

Služkinjo 
pošteno, snažno, srednjih 
let (najraje vdovo), za vsa 
hišna dela sprejmem Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Hišna dela« 

31827 

Kuharico 
veS8o ostalega gospodinj-
stva, takoj sprejmem. Po-
nudbe i navedbo plače na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Nastopi takoj«. 31S13 

Čevljar, pomočnika 
mešano delo sprejme 

takoj Josip Kaplan, Krško 
31797 

Oskrbnik 
za vinograd 

trezen in zanesljiv, brez 
otrok, ki bi lahko poleg 
tega imel gostilno, dobi ta-
koj službo. — Kavcija po-
trebna. Pojasnila daje g. 
ZavTatcrk, Ljutomer. 31794 

Služkinja za vse 
samostojna kuharica, sta-
rejša, poštena in snažna, 
dobi stalno nameščemje prj 
družini z odraslimi člani. 
Naslov j*yd »Št. 10«. 31823 

Šoferja 
zanesljivega sprejme takoj 
špedicija Grom. 31865 

Postrežnico 
snažno in p r i d n o takoj 
sprejmem za popoldan. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 81§67 

Navijalka volne 
spretna, doba stalno mesto 
Naslov -r oglasnem oddeTku 
»Jutra«. 81873 

3 čevljarske 
pomočnike 

za Izdelavo močnih, širo-
kih čevljev, sprejme Rade 
Uzeiac. Plaifki Stanovanje 
in hrana v hiši. 31871 

čevljarske 
pomočnike 

z too oskrbo v hiši sprej-
me Alojzij Kunetek, čev-
ljar, Mirna, Dolenjsko. 

33863 

Postrežnico 
zanesljivo sprejmem za po-
spravljanje parket, sob — 
za dopoldanske ure Ce-
lovška cesta 14, nasproti 
velesejma. 31885 

Račun, natakarico 
inteligentno, ki je popol-
noma vešča slovenskega in 
nemškega jezika, ne pod 
25 let staro, iščem za ta-
kojšen nastop. Ponudbe z 
navedbe referenc in pre-
pisi spričeval na naslov: 
M. Grudmer Zreče pri Ko-
njicah. 31S76 

Učenko 
za »trojno pletenje sprej-
mem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 31893 

5 natakarjev 
fSpeisentrSger) za banket 
rabi posredovalnico. Osrrinc 
Miklošičev* 28 int. 3109. 

81903 

Posredovalnica 
Ogrinc 

Miklošičeva eesta Ster. 28 
int. 3109. rabi več nataka-
ric, služkinj in kuharic. 

31891 

Smoking 
čist/) nov, po nizki ceni 
prodam. Na ogled med 12. 
in % 4. uro Naslov v ogl. 
oddelka »Jutra« 31875 

G. Th. Rotman: 

Gospod Kozamurnik 
in njegov avtomobil 

Potnika 
tekstilne stroke, z znanjem 
hrvatskega m nemškega 
jezika. išče veletrgovina 
sukua v Zagrebu za ob-
iik province Pismene po-
nudbe z oznako starosti, 
dosedanje zaposlitve in 
zahtevo plače (ponudbe 
brez teh po laikov se ne 
uvažujejo) na oglasni odd. 
Jutra pdo »Stev. 779« 

11096 

Potnik 
dobro izvežban. ki pozna 
strojni obrat s transmisi-
jami, dobi službo. — Javi 
naj se na Zrinjskega cesti 
št 15. 31864 

Zastopnike (ce) 
za posel pr!vatnib odjemal 
cev za prodajo zlate ln 
srebrne robe na odp'ačilo 
išče »Alem« k d- Zagreb. 
Nikoličeva al. 7/1 Potreb 
aa je kavcija ali garancija 
15.000 Din. 27148 

Uradnica 
S večletno pralt»o, zmožna 
slov., srbo-hrv. in nemškega 
jezika ter spretna stroje-
piska, želi namestitve kot 
bia.g-a.j-m (jarka. strojepiska 
ali kontoristinja. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Vestna 29« 

81835 

Natakar 
zmožen slovenščine in nem-
ščine, želi službo. Nastopi 
lahko takoj Naslov v ogl 
oddelku »Jutra«. 31734 

Računska uradnica 
s štiriletno prakso, i i č 
primerno službo v Ljub-
ljani. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« jv^d šifro 
»Vestna in točna«. 31846 

Kot pomočnica 
za perilo in obleke iščem 
mesta pri dobri šivilji. _ 
Posedujem lasten šiv. stroj 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Šivalni stroj«. 81853 

Za Maribor 
in okolico išč.- zastopnika 
večja zavarovalnica L-to-
tam se sprejm« potnik 
vešč življenjskega »varo-
vanja. Poaodbe na ogl 
odd. Jutra pod »Zastopnik« 

31772 

Po enega 
zastopnika 

išle velika zavarova'nica 
za ljubljansko in maribor-
sko oblast in enega za 
Celje s širšo okolico. Re-
flefttanri naj se javijo 
Ljubljani v četrtek okoli 
10 ure • hotelu Union. 
Celju v petek okoli 11. 
ure v hetelu Evropa. 
Mariboru v soboto okoli 
10. ure v hotelu »Zamor 
cu«. povsod pri portirjn 
rn naj vprašaje za -i fro 
»10« 81764 

t f c Ž L ^ i 

Gosli poučuje 
hivšl učitelj konservitorfja 
Stndentovska ul 9-1 29176 

Strojno Pletiljstvo 
je sdina ugodna orilika za 
takojšnjo dosego dobrega 
zaslužk« m lastnega pod 
ietja brez posebnih «troš-
tov in zamude časa Dčne 
tečaje e» lahko nastooi 
vsak tar Najboljši pletilni 
stroji »Walter« vedno v 
veliki Izbiri na zalogi F 
Kos. Ljubljana Židovska 
št 5 191 

Prva oblast koncesffonlrana 

šoferska šola 
Camernik Ljubljana iJago 
avto). Dunajska cesta 36 
Telefon 2236 Strokovnjaški 
teoretični jouk in praktične 
vožnje n» različnih moder 
nih avtomobilih. « pričet 
kom T . a k e g a p r v e g a 

254 

Trancoščino 
in klavir 

poučuje zopet A Potočnik 
strokovno izprašana učite 
ljica, Mirje — vila »Roža« 
(pri mostu) Groharjeva ce-
sta. 31690 

Prikrojevalni pouk 
krojačem, šiviljam, gospo-
dičnam in damam, ki ni-
majo časa v tečaje, pouk 

poljubnih arah. Revnej-
šim ceneje Izdelava kro-
iev. Krojno učilišče, Ljub-
ljana. Stari trg 19. 31842 

Trgovski pomočnik 
išče kakršnegakoli zapo-
slenja. event. gre tudi 
potnika. Ponudbe na ogla« 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zmožen trg. pomočnik« 

31851 

Krojaški pomočnik 
želi premenjti službo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 81310 

Hotelska sobarica 
išče mesta za takoj ati 
15. septembrom. Naslov 
oglasnem oddelku »Jutra« 

31839 

Kuharica 
želi službo pri orožnikih 
ali finančni kontroli. Na-
stopi lahko taltoj. — Po-
nudbe n3 oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Kuharica 30« 

81856 

Prodajalka 
x večletno prakso, mariji 
va. poštena in zanesljiva, 
želi premeniS s'užbo Cenj 
ponndbs na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Vse-
stransko zanesljiva«. 81891 

Kuharica 
vešča vseh hišnih del. leti 
službo pri boljši družini. 
Nastopi takoj Naslov T 
oglasnem oddelku »Ju»ra« 

81856 

Ekonom 
absolvent sadjarske tu vi-
r»r«ke šole, s prakso, ieli 
primerne službe na velepo-
sestvu. — Ponudbe na po-
družnico »Jntira« v Mari-
bora pod šifro »Ekonom« 

81877 

Mesto kuharice 
pri samostojnem gospodu 
ali oddelku fin kontrole 
i š č e samostoina g o e p a 
srednjih let. Ponudbe Da 
oglas oddelek »Jutra« pod 

MaJ«. 81896 

Kuharica 
želi stalno mesto pri mali 
ohitelji, ali gre kot gospo-
dinja k samskemu možu 
Ponudbe pod »116« na po-
družnico »Jutra« v Mari-
bora. 31905 

Krojaški pomočnik 
išče delo. Franc Vo'kar, 

ranja peč št. 13, pošta 
Kamnik. 31723 

134. 
Gospod Kozamurnik si je po me I oži! Zbu-

dil se je. In kaj je bil napravil? Mene«, da 
naliva bencin v motor, je bil zlil vodo iz 
vrča v usta svoje žene. Joj, joj, kako se je 
prestrašil! 

Prodajalka 
stara 20 let, mešane stro-
ke. dobra računarica. ki 
zna tudi »vati želi pre-
meniti mesto ka-iarkoli — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31703 

Blagajničarka 
izurjena, vešča vseh pisar-
niških del v neod-povedani 
službi, v veliki trgovini, 
želi premeniti službo Ceni. 
ponudbe pod šifro: »Spret 
na za vs-* dela« na og'a<ni 
oddel. »Jutra« 31.535 

Mlajši uradnik 
r visoko izobrazbo želi 
kakršnegakoli zaooslenja » 
stalno plačo %|1 «icer signr 
nim zaslužkom Ceni 00 
nndb. na i?! vni oddelek 
»Jutra« t»od »Tako! W« 

293S0 

Ftrfvski oomočnflf 
tnlaiši. Vi striže tpdj hubi 
išče «lnžbo v LniW:ani a'i 
okoHci. Na<dov y oglas-nem 
oddelku »Jutra«. 31838 

Trgovski nomofnlk 
mlad. vešč fcn'on!;n'ne in 
čevljarske stroke, želi pre-
meniti službo. Ceni. ry,-

»Jutra« pod »Marljiv »iR« 
S1S14 

»4» 

Puhasto perje 
kg 00 38 Din razpošiljam 
po oovzetju najmanj 5 kg 
ootem čisti beli ynh po Din 
300 kg L Brozovič ke 
mička člstitn« oerja. Za 
greb. Ilica 82 183 

Več voz 
dva pripravna za mizarje t 
diro, 6amotež in za konje, 
prodam - AVTO 3 tonski 
takoi uporaben. Naslov v 
oglasnem oddelku Jutra 

31320 

4 V akumulator 
60 amp. ur, z leseno 
seto, dobro ohranjen, po-
ceni naprodaj. NasJov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

818% 

Hrastove sode 
od lOO-SOO litrov, v naj-
boljšem stanju proda No-
vakovič, Ljubljana, Koli-
bi- 31808 

Steznike in nedrčke 
najceneje nudi tvrdka A. 
Besednik, Ljubljana, ge-
lenburgova ul. 6 " 20S 

Plat 541 Šport, aavore na 
4 kolesa, skoraj nove gu-
me. Din 82.000 ; 

Roland Pillai« Šport Too-
rlng, štirisedežea, Din 
30.000; 

Renault, itirisodetaa, od-
prt, majhen, dobro ohra-

njen, 25.000 Din; 
Citroen Touring. malo ro-

žen, dobro ohranjen — 
Din 22.000; 

Peugeot Touring, Si H?, 
v dobrem stanju, voien 
17.000 km. Din 25.000; 

Peugeot mali, poltovorni. 
v dobrem stanju. 4—15 
HP. Din 19.000; 

Fiat 503 Touring • telo 
dobrem stanju, 80.000 
Din; 

Erskine Touring, »karaj 
nove gume. malt rožen. 
Din 40.000; 

Amtro Dalmler a dvojno 
karoserijo, zaprto in od-
prto. še=»sedežen. 65 HP. 
6 cil. 45 000 Din; 

proda V. in M. BsreSč A 
Co.. Ljubljana, Dunajska 
eesta. 196 

Avtomobilistl pozor 
Ugodna prilika, ako name 
ravate kupiti nov »rto — 
lahko zaslužite več tisoč 
dinarjev, če se prej t dopis-
nico obrnete na naslov, ki 
Vam pove oglasni odde-
lek »Jntra« 81544 

BSA 
motorno kolo 500 o« g pri-
kolico. malo rabljeno, eko-
ro novo. ugodno prodam. 
Naslov r oglasnem oddelkn 
»Jntra«. 31245 

Hiša 
a kletjo, r kateri ja bila 
dolgo let trgovina, • vr-
tom ta sadonosmkom v 
Ptuju, Ljutomerska e. 12, 
ee proda proti takojšnjemu 
plačilu. Istotam s« proda 
tudi razno pohištvo. Po-
nudbe na podružnico »Ju-
tra« Maribor pod »St 120« 

31.475 

Posestvo 
tri četrt ure od Celja, na 
malem hribčku. 13 oralov 
zemlje, naprodaj. Naslov 
pri podružnici »Jutra« v 
Celju. 31900 

Dijakinje v Celju i 
sprejme boijte rodbina na 
stanovanje in dobro brano. 
Na razpolago klavir in po-
moč pri učenju, t domačo 
hčerko vse skupaj. Belak. 
Celje, Prešernova ulica 

ai786 

Sobo 

Dijaka 
iz boijše hiše sprejmem 
popolno oskrbo r sredini 
mesta. Naslov r oglasnem 
oddelku »Jutra«. 31831 

Dva akademika 
iščeta sobo — najraje na 
Mirju. Ponudbe na oglas 
oddelek »Jutro« pod šifro 
»Mirje«. 81883 

Tri dijake 
eprejmean v separirano 80» 
bo z zajtrkom ali bre«. — 
Električna razsvetljava. — 
Frece, N<m Vodmat, Za-
loška cesta 10. 81908 

Stanovanje 
dveh sob in pritiklin želi 
po motnosti v bližini Du-
najske ceste boljši, mirni 
zakonski par brez otrok — 
Ponudbe na oglasni oddetek 
Jutra pod »Inženjer«. 81302 

Čevljarsko 
delavnico 

a lokalom oddam v najem 
tuili prodam pod jako 

Stanovanje 
12 sob in kuhinje išče mir-
na stranka brez otrok. — 
Cenjene ponadbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vpokojenec« 81105 

ugodnimi pogoji. Vsa pri 
prava za Čevljarsko obrt in 
trije stroji še r dobrem 
stanju. Naslov r ogla-nem 
oddelku Jutra. 

Ugodna prilika! 
Poltovorni avto. v dobrem 
stanju, voien 14.000 km, 
prodam ta 16.000 Din. sa 
mesečne obrokt po 1000 
Din — vsied nabave dra-
gega. Nas'or por« ogla! 
oddelek »Jutra«. 31800 

Tovorni avto 
štiritonski »Austro-Fiat«, 
dobrem sfaniu. z novimi 
pumami (Vollgumi) prodam 
N^-lor t oglasnem odde'ktt 
»Jutra«. 31799 

7 C u p u m 

Fotoaparat 
10 X 15, tam o prvovrstno 
znamko, dobro ohranjefl 
ter vse tozadevne potreb-
ščine kttpim, skttpno ali 
posamezno Natančne po-
nudbe na ogla/sol oddelek 
»Jutra« pod »Fotoaparat-

81804 

Kozolec 
Štirimi predeli (Jtantf). 
dobrem stanju k u p i m 

v bližini Celja. 
Ponudbe a navedbo eene 
na naslon Ivan Otanrik, 
Latkova vas, Sv. Pavel mi 
Preboldu. 81857 

9& 

50.000 do 80.000 Din 
posojila 

išče trgovina na deželi — 
prot; vknjižbi n« prvo me-
sto, v 6vrho nakupa po-
sestva Cenj. [Vjnudbe na 
oglas oddelek »Jutra« pod 
Obresti po dogovoru« 

31801 

Pohištvo 
lepo, moderno, skoraj no-
vo, za kompletno sobo po-
ceni naprodaj. Poizve se 
v skladiiču Ranzinger — 
med 3. ia 5. u o popoldne 

81868 

Na brano 
domačo, dobro in oknsno 
prejmem več oseb Cena 

nizka. Naslov: Ana Le 
slrovee, Rimska cesta 23 — 
dvorišče. 31347 

K«dor bi želel 
fprejeti s k u p n i Iožnl 
abonma, naj takoj javi na 
offlas oddelek »Jutra« pod 
»LoU«. «1866 

Orig. Ltitz peči 
večje velikosti, nekolfko 
komadov ugodno prodam. 
— Natančneje r trgovini 
konfekcije Derenda, Ljub-
ljana, Gradišče 4. 81890 

Avtomobili 
Chevrolet Touring, model 

1927, v najboljšem stanju 
vožen ca 15.000 km — 
luksuzna izvedba, usnja 
ta prevleka, 2 rezervni 
kole«, Din 33.000; 

Chevrolet Touring, model 
1928, 2 rezervni kolesi, 

Sevožen 12.000 km — 
A 32.000; 

2 3 S 

Posestvo 
z lepim vinogradom, lepim 
sadnim vrtom, njivami in 
gozdom, tri četrt m od 
postaje, blizu cerkve in 
Sole, obsegajoče hišo, go-
spodarsko poslopje, r do-
brem stanju, z vsem letoš-
njim pridelkom in živine 
(2 kravi) in mrtvim inven-
tarjem naprodaj. Pojasni'a 
daje Anton SokHč, krojač, 
Razbor, h. Iter. 43, pošta 
Loka pri Zidanem n r t n . 

81872 

Hišo 
in 1700 sežnjer dobre 
Ije, t lepim vrtom. 40 mi-
nut od poota je. v lepi legi 
prodam za 12.000 D:n. — 
Gorjafek Barbara, pilana, 
frlursrlenovac. gradjeni odel. 
Sp. SuSne, Slaivonija 

81796 

Stavbne parcele 
so naprodaj. — Pojasnila 
dalo Marila Rofko. irostn-
na. Pobrežls pri Mariboru. 
Zerbovska ulica Stev. 45. 

Lokal 
aa Mestnem trgu štev. 14 
takoj oddam radd opustitve 
trgovine Več se poizve v 
trgovjni I. Kune, Mestni 
trg 14. 31836 

Stanovanje 
i eob. kuhinje, pritiklin 
in vrta oddam stranki brez 

31429 | otrok, za 1200 Din. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

31837 

Stanovanje 
iščem v mestu ali okolici 
Plačam 350 —400. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra 
pod »Mizar«. 81815 

Trgovski lokal 
opremljen oddam peni ceno 
— ali samo opravo — pri 
Ljubljani. Zadnik, Zgornja 
Šiška 35. 31854 

Lokal 
z izloibo, v novi hlH. ki 
6toji v novi veliki koloni-
p, prikladen za brivca ali 
krojača začetnika, vodo-
vod, elektrika v lokalu 
oddam za 500 Din Dvo-
sobno stanovanje na raz-
ipolaeo Na--lov Kovačič. 
Ljubljana VIL Podlimhar-
skega ulica. S1870 

Stanovanje 
sobe, kuhinje in pritiklin 
z vodovodom ta"koj oddam 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 31792 

Stanovanje 
trisobno. * pritiklinami, 
L nadstropju nove h;še 
Sp. Sišk;, blizu nore cer 
kve oddam Vprašati: Cer-
netova ulica 34, Ljubljana 
VH. 31826 

Delavnico 
evetlo In suho takoj od-
dam. Naslov r oglasnem 
oddeTku »Jutra«. 31894 

Stanovanje 
I sobe in kuhinje, ali e so-
I uporabo kuhinje, oziroma 
I sobo s štedilnikom, e 15. 
ali 1 išče zakonski par. — 
Gre tu li za hišnika. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Stano-
vanje 200«. 81852 

Trgovino 
oddam r najem, kakor tudi 

prostore za pekarijo 
r prometnem trgu. — Po-
nudbe na ogla«ni oddelek 
»Jutra« pod »Dober najem« I vanje«. 

31680 

Stanovanj^ 
dveh aii treh velikih eob 
z vsem: pritikjjnami Išče 
mirna stranka, najraje 
Trnovskem predmestju, na 
Prulati ali Mirju — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Večje stan 0-

318G6 

Dvoje stanovanj 
dvosobnih, t verando, r 
novi vili takoj ali pozneje 
oddam. Sobe parketirane, 
vodovod, elektrika, 2 mi-
nuti od avtopostaje. — 

prodam takoj ali pozneje | Naslov Kovačič Ljublja-
Kronipirja 

vagonske množine. Reflek-
feanti naj se pismeno javi-
jo t navedbo cene na ogl. 
oddelek »Jutra« pod »Goto-
vina 1«. 31862 

na VH, Podlimbarskesa ul. 
31869 

Hlode 
hrastove, kostanjeve in li-
pove knpnje v vsaki mno-
žim parna žaga V. Scag 
nettd r Ljubljani. 198 

500 Din nagrade 
dobi tisti, ki mi preskrbi 

| trisobno stanovanje v stro-
gem centru do 1. oktobra. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Tihi 
obitnik«. 31SS7 

Mlajše dijake (inje) 
sprejmem. Dobra oskrba, 
instrukcije, nemščina, kla-
vir. Naslov v ogl odd 
»Jutra«. 31746 

Nujna prošnja 
boljših zakoncev za sobo 
in kuhinjo v Ljubljani! — 
Drugače v ponedeljek de-
ložacija Blagcdušne po-
nadbe prosiva na og-la-̂ ni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Točen in telo hvaležen 
plačnik«. 31886 

Dijake 
sprejmem v oskrbo Last- _ _ 

solnčna eoba. Pomoč I oktobrom. Ponudbe" na "ogL na 
pri učenju. Naslov 
odd. Jutra 

Elegantno sobo 
vili. separirano, s kopal-

nico. zajtrkom in event. 
vso oskrbo i § č e m s 1. 

r ogl. 
31769 

Dijaka (injo) 
sprejmem v vso oskrbo pod 
strogim nadzorstvom Kole-
zija, Devinska ulica št 7 

31665 

Dijaka 
sprejmem v dobro oskrbo. 
Naslov r oglasnem oddelku 
»Jutra«. 81825 

Dijakinjo 
sprejmem v vso oskrbo. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
Jutra«. 31823 

odelek »Jutra« pod šifro 
»Stalen gospod«. 81727 

Opremljeno sobo 
s separatnim vhodom, 
elektriko za 1 alj 2 ose-
bi oddam takoj v Sp Šiš-
ki. tuli zakoncema brez 
otrok Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 31776 

Opremljeno sobo 
čedno in zračno oddam 
gospodični. Naslov r ogl 
odd. Jutra 31763 

oddam goepouu s 18. sep-
tembrom. Celovška 88. 

81748 

Prazno sobo 
parketirano in z elektriko 
takoj oddam r Jenkovi ul. 
št. i a 81743 

2 gospoda 
sprejmem na stanovanje. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra« 81829 

1—2 sob! 
r mestu Bie trgovec pri 
samostojni gospodinji. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod mačko »Vsa 
oskrba«. 81832 

Opremljeno sobo 
lepo. oddam dvema holjii-
ma gospodoma. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

31830 

Opremljeno sobo 
s posebnim vbodom takoj 
oddam r Gosposki uljci 
št. 10/1. 31820 

Sobo 
z električno razsvetljavo in 
posebnim vhodom oddam 
mirnemu ga-podu na Rim-
ski cesti 3. 31810 

Dva dijaka 
sprejmem sa stanovanje ja 

oddam 

prazno sobo 
9 pritiklino. Naslov r ogl. 
oddelku »Jutra«. 31818 

Solnčno sobo 
lepo is zračno takoj od-
dam dvema boljšima go-
spodoma aii gospodičnama 
Naslov r oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31819 

Sobo 
prazno ali opremljeno, ne 
predalei i» mesta iščem. 
Pogoj je vhod e stopnišča 
Cena postranska stvar — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šilro »600«. 

S1793 

Opremljeno sobo 
separirano, oddam dvema 
gospodoma, event. tudi za-
konskemu paru brez otrok 
Ižanska cesta 7. 31545 

Opremljeno sobo 
pucebmm vhodom — v 

Gradišču ali kje v bližini 
Iščem. Pismene ponudbe na 
oglas oddelek »Jutra« pod 
»Gradfšče«. 31541 

Goepa. ki je iaserirala pod 
Duševna simpatija 

28723 
se naproša, da dvigne no-
vo pismo, ker je prvo pri-
šlo v neprave roke. A. T. 

31897 

Znanja želi 
r svrho ženitve mladenič, 
30 let star, • hičo in po-
sestvom ter dobro idočim 
podjetjem, t gospodično, 
pridno gospodinjo in ne-
kaj premoženjem. — Po-
nudbe ca oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Janez« 

81849 

Klavir 
(Koncertflugei) na prodaj. 
Glince, Tržaška cesta 28, 
pritličje, desno. 31757 

Denarnico 
s prstanom 

ee je Izgubila v mestnem 
avtu arh od postaje policija 
Vič d« Rožne doline. Pro-
ti nagradi oddati v oglas, 
oddelku »Jutra«. 31848 

»CONTINENTAL« 

najboljši pisalni stro) 
nad 400.000 v rabi. Samo-
prodaia: Ivan Legat, Mari-
bor, Vetrinjska ulica 30 — 
.ei. int. 434. 89» 

Otomane 
od 550 do 850 T različnih 
vzorcih, prvovrsten lac-tea 
izdelek. vzorkovana, pli-
šasta pregrinjala za oto-
mane a 6<A Is 750. salon, 
ske garniture, divane mo-
droce. zanesljivo najboljše 
blago kupite pri 

Rudolf Sever 
tapetnlitro U 

Marijin trg K. 2. 47/1 

Tla mnogotitejne 

Gospodično 
sprejmem na stanovanje. 
Na željo tudi klavir. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 81884 

Gospodično 
sprejmem kot sostanoval-
ko z vso oskrbo, klavir na 
razpolago. Sv. Petra na-
sip 43. 31888 

Krasno sobo 
solnčno. s posebnim vho-
dom in elektriko takoj od-
dam prazne ali opremljeno 
Narlov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 

Separirano sobo 
lepo, oddam gospodu — 
event. dvema. — Naslov r 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

81889 

Prazno sobo 
centru iščem. Ponudbe 

na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »PTazna«. 81892 

naših klijentov objavljamo vsako sre-
do zahvalnice o Figolu. 

P. n. 1 
le&aroa dr. S E M E L 1 Č , Dubrovnik 2. 

Vaš fcoT.i-stonotSJK preparat FIGOL je od-
Sčno učinkoval in pokazal uspeh pri me-
ni in mo-ja hčerki ter sva se oba neobi-
čajno poprarvila, ia kar se vam najbskr®-

ocj-e zali val jujem. 
To dejstvo Vašega edinstvenega FI-

GO LA je mnoge nagnilo, da se obračajo 
came in vprašujejo, na kakšen način sera 
si opomogel, in jaz vsakemu izjavljam, 
tla me je rešil Vaš FIGOL. Radi tega 
Vas prosim, da rmi kar najhitreje pošljete 
še 5 steklenic FIOOLA, ker sem oijRufoi! 
svoji siinah; naročiti zanjo, ki bo tuje na 
želodčnem krču, in za brata, ki ima čre-
vesen kaitar. Sprefarote izraz mojega od-
ličnega spoštovanja. 

Trndeij, 13. 7. 1928. 

Milom d Markovič, obč. deftar. 

Rasen za gori narvedeoo bolezen je Fi-
go! sigurno zdraiviio pr« neurejenih pre-
baivitah, t. J. želodcu in črevah ter i nji-
mi v sveži bolezni tedivac, jeter, glavo-
bola, brefflspaiaja ia bemoroidiov. F5®»I 
proizvaja in razpošilja proti povzetju 

lekarna dr. Semefič v Dubrovnika 2. 

Cena,: 3 stefrlemcaim 105 Din, 8 stekL 245 
Din, 1 poskusni srteklemici 40 Dm. 

Najcenejši in eaJkfavTŠene-JS apairait sa 

mroževanje. Zadnji nspeih neitnške industrij« 

MULTOR Co, Beograd, Obiličev venac br. 2S, 

tel. 33-01. Sprejmemo zastopnika za Slovenijo. 

Pes volčjak j 
star 5 let, naprodaj v Ze-
leni jami 183. 31812 

Pletenine 
vseh vrst dobite najceneje in najboljše 
v Pletarni Jenko. Domžale, 10.118a 

Na dr. Krekovi meščansko gospo-
dinjski šoli v Zg. Šiški pri Ljubljani 
se p r i č n e n o v o š o l s k o leto 1929/30, dne 1. oktobra 
Sprejemajo se notranje, ki plača o Din 1000-— mesečno, in 

zunanji Din 650*— mesečno. Prospekti na razpolago. 10927 

oslovodja 
izvežban v m o š k i m o d i , se išče za 

t aRo j , Olerte na ogl. odd.,Jutra' pod 

S t a l n o 100. 

Mlajšega dijaka 
sprejme v » o oskrhn pro-

ogla-snem fesor. Naslov 
oddelku »Jutra«. 31831 

Dijakinjo 
nijTe^plko sprejmem m 
stanovanje in dobro hrano 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 81816 

V torek, dne 10. t m. ob pol 2. zfirtral nas je za vedno za-
pustila naša predobra mati, stara mati, sestra itd., gospa 

Dijake 
sprejme boljša rodbina v 
vestno oskrbo Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

81817 

Dijaka 
rso oskrbo s-prelme urad-

niška rodbina Klavir na 
razpolago. Naslov r oeda.«. 
oddelku »Jutra«. 31578 

Stanovanje 
za 2 u Senca o«novne 

Sole. Ponndbs na offla«n! 
oddelek ,Jutra« pod šif»o 

«907 »Dobra vzgoja«. 31879 

Vodenik 
Pogreb se vrši v četrtek, dne 12. t m. ob 10. dopoldne na 

farno pokopališče v Poljčanah. 

Poljčane, dne 10. septembra 1929. 

Žalujoči ostali. 
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V k r e m p i i i h i n k v i z i c i j e 
Zgodovinski roman 

•Prepozno!« Je z ctoapnim glasom ponovi ptffHkavec. 
{n se je nezavesten zvrnil vznak. 
»Oh!« je zavpila ubožaca v breedanfi botečkrt. »Bog oa pravičen! 

Ni Boga! . . .« 
»Eh, tako mi smrti baž9e!« se je oglasil Pand&iJlan, nakar ne 

fflakajte, Jasna ! . . . Saj ni mrtev. . . Saj ne bo umrl ! . . .« 
»Joj, gospod,« je zajokala Juana, obupno majaje z glavo, »ne 

Igrajte se z mojo bolečino... verujte mi, da prihaja iz srca!...« 
»Eh, tako mi vraga, mar ne vem? Toda poglejte me dragica, aH 

•esn podoben človeku, ki se igra s srčnimi bolečinami?« 
»Kaj hočete reči?« je zasopla deklica, ne vedoč, ali naj mu ver-

jame ali ne. 
»To, kar pravim. CMco nI mrtev. . . Glejte, giblje se . . . In tudi 

nmrl ne bo!« 
»Juana,« je v brezumni radosti vzkliknil ranjenec, »če on tako 

pravi, teda-j je res . . . Ne bom umrl! . . .« 
A nato je dodal s trpkim nemirom: 
»Toda. . . če ne umrem.. . ali me boš poUeij ljubila?« 
»Oh, grdež. . . da te ni sram vprašati!« 
Da hi skrila svojo zadrego, se je obrnila k vitezm: 
»A čemu ta žalostna komedija, gospod vitez?. . . AK veste, da 

bi me bili lahko umorili z njo?« 

»čemu komedffia, zato dete? . . . Zatend sem Jo, ker lii b3o druge 
pomoči, da vama izvabim priznanje: Ljubim te!« 

»Samo zato?« 
»Menda niste hodi?« je nežno vprašal PardaiTlau ta jo prijel za 

obe roki. 
»Preveč sem srečna, da bi mogla biti huda na vas,« je rekla 

deklica z glasom neskončne hvaležnosti »Rešili ste mi več nego 
življenje!« 

Tedaj se je Pardaillan sklonil k njej, z očmi pokazal na Chica 
in tiho vprašal: 

»Ali vam nisem rekel, da ga boste vzljubili?« 
»Rekli ste,« je pokimala Juana. »Karkoli vi rečete, se zgodi.« 
Pardaillan je udaril v svoj veseli, dobrodušni smeh 
»In veste H, kaj vam prerokujem zdaj?« je vprašaL 
»Kaj neki?« 
»Vaš prvi otrok bo deček.« 
Juana je zardela, z očmi premerila pritlikavčevo majhno posta-

vico in nejeverno zmajala z glavo. 
»Deček bo,« je smeje se nadaljeval Pardaillan, »in v spomin 

name ga boste krstili za Jeana. . . Večji bo od mene. . . in trden 
kakor hrast.« 

»Verjamem,« je delala Juana, »zato, ker vi pravite, in v spomin 
na vas ga bom krstila za Jeana, Toda, gospod vitez, kdor vas je 
kdaj spoznal in cenil, kakor vas ceniva midva, vas tudi brez tega 
ne bi mogel pozabiti.« 

»Marnje!« je v zadregi zamrmral Pardaillan. 
Chico ni rekel ničesar, še misliti ni mogel. 
Zdelo se mu je, da sanja rajske sanje, in njegova edina želja je 

bila, da se ne bj nikoli prebudil iz njih. 

XXIIL 

človek, ki je ušel iz peKla. 

Ko So se vrnili v gostilno, je bilo seveda Juanina prva skrb, da 
je poklicala zdravnika. 

Čeprav je bil Pardaillan prepričan, da se ni motil, je vendar ne-
strpno čakal mnenja, ki ga izreče učeni mož po končanem ogledu. 

In glej, zdravnik je v vsem potrdil njegovo mnenje. Rekel je, 
da bo ranjenec lahko vstal, preden mine teden dn i . . . 

Tako pomirjen se je Pardaillan vzlic vročini zavil v svoj plašč 
in se neopažen ukral iz hiše. Ko je stopil na ul.co, se je s čilimi 
koraki napotil proti Guadalquivirju. 

»Zdaj prideš ti na vrsto, Favsta!« je zamrmral s pretečim na-
smeškom. 

Favsta se je bla po Pardaillanovi aretaciji in ugrabljenju dona 
Cesarja vmila v svoje razkošno bivališče na trgu Sv. Frančiška. 

Zdaj, ko je bil Pardaillan v rokah inkvizicije, ga je kratkomalo 
izbrisala iz svojega spomina in ni hotela več misliti nanj. 

Vse njene misli so se obrnile k donu Cesarju in k častihlepnim 
načrtom, ki jih je bila zasnovala in ki so vsi temeljili na tem, da se 
poroči s sinom dona Carlosa. 

Stvari morda še niso bile tako urejene, kakor bi bila hotela, 
a vendar ni rmela razloga, da bi bila preveč nezadovoljna. 

Parda llana ni bilo več. Giralda je bila v rokah dona Almarana, 
Torero pa zaprt v njeni hiši, pod nadzorstvom njenih ljudi. 

Bila je skoro uverjena, da Espinosa ne bo izsledil skrivališča 
mladega princa. 

Zahvala. 11140 

Vsem, kf so nas ob težkem in bolestnem udaren, prizadetem 
T nenadno izgubo naših ljubljenih otrok 

tolažili z iskrenim sočustvovanjem ali s poklonitvijo cvetja, vsem 
planinskim društvom, pevcem Ljubljanskega Zvona za v srce 
segajočo žalostinko železničarski godbi, zvestim tovarišem, prija-
teljem in vsem, ki so bili blago naklonjeni našima nepozabnima 
pokojnikoma, izrekamo za izraze sožaija in za spremstvo k več-
nemu počitku najglobljo zahvalo. 

Posebej se še zahvaljujemo tovarišem in onim vrlini Mojstran-
čanom, ki so naša ponesrečena otroka s tveganjem lastnega živ-
ljenja rešili iz objema skal in omogočili njun pogreb v domačih 
krajih. 

Vsi se učimo s prošnjo: »Zgodi se Tvoja volja!« Zdaj leži ta 
prošnja na nas s silno težo. A tudi v njej je blagoslov! 

V Ljubljani in v Celju, dne 10. septembra 1929. 

Žalujoči družini 
BRANDT In BRAČIČ. 

kf 

Zahvala. 
Vsem, M so ob smrti našega Sfablijenega soproga ta očeta, gospoda 

Josipa Medveda 
veletrgovca 

T tako ot>ilmi meri izkazali blage m/n pofcoinStn spoštovanje ta ndanost, nam pa 
šaram® sočustvovanje, ierekaimo najisfcrenejšo zahvaio. 

Posebej velja naša hvaležnost g. E. Tsctanm, ki Je stal pokoiaJkin zvesto ob 
stanj tudi v poslednjih trenaitkih; dalje gg. zastopnikom TOI v Ljubljani, Gremijn 
trgovcev v Ljubljani, pevcem trg. društva »Merkur«, ki so s krastram petjem po-
častili pokojnika in slasti vrsta Ljubljanskega Sokola, M je s praporjetn »kazala 
»umrlemu zadnjo čast. 

Hrvala tudi vsem darovalcem krasnega cvertja. 
Sv. maša zadraširica se bo brala T petek, dne 13. t. n . ob 9. n i T cericvi 

Marijinega Oznanjenja. 

V Ljubljani, dne 10. septembra 1929. 

Rodbine: Medved, Škerlj, Spinčič. 

Ure, 
$Catnino in 
&re6rnino 
kupite najboljše ta naicenejSe 

pri stari, priznani tvrdki 

H. SUTTNER, 
Ljubljana, Prešernova ulica 4, po-

leg frančiškanske cerkrve. 

Največja in najsolidnejša raizpoši-
Katoica. Razpošilja v vse kraje tu-

bi inozemstva. 

Zahtevajte 

& f * e s p / o c t i f c c f i t f i 

H. SUTTNER, Ljubljana 4. 

Lastna protokolirana tovarna or T 
Švici, znamk 

IKO. OMIKO, AXO 

Cfcina »rebrno Je-
dilno orodje s 50-
letao pismeno to-
varniško garancijo. 

Objava. 
Uprava Državnih Monopola nabaviče potem 

I. ofertaine licitacije, ko j a 6e se održat« na dan 
25. septembra 1929 godiine n kaocelariS Uprave 
u 11 časova pre podu« 

100.000 kg faltšahtelkartona n bobtaa-

ma za štanc j druk - aparate fabrike 

D u van a a Nišu za izrada kutija za pa-

kovanie cigareta »Vardar«. 

Us/fovi, nrustre kao i sva ostala obaveSfenda 
mogu se dobiti n kancelarijd Ekooomskog Odele-
tuja — Odsek za Kupovtou — ove Uprave svakot 
radorog dana od 10 do 12 ča&ova pre podne. 

iz kancelarlje Uprave Državnih Monopola CM. 
Br. 16.820 

od 17. avgusta 1929 godine • Beogradn. 
10982 

O V i o i f i a l i f a 

n i p o c e n i z a t o p e t $ f a k r u h 

i n p e c i v o i z n j e n e n c i d k H l j i v c i 

krepi h zdravi 

ŽELODEC 
LOVRO SEBEN1K 

Ljubljana VII. 

S v e t o v 11 o z n a 11 a z n a m k a 

« a m D i p p e 
Prvorazredna kvaliteta gume In platna jamči za največje število 

kilometrov za vsak vložen dinar. .1 

Generalno zastopstvo! 

I v o J ^ o i a k o i i c , 
Zagreb, Žerjavičeva nI. 12. 202 

Za Ljubljansko oblast: 

Posredovalec družba z o. z. 
Ljubljana, Dalmatinova 11. Telefon 29—29. 

Objava. 
Uprava Državnih Monopola na osnovn odto-

ke opravpog Odbora Saimo-statoe Monopolske 
oprave MBr. 18721 od 5. avgusta 1929 god. na-
bavite pntem III. ofertatae licitacije koja če se 
održata na dan 20. septembra 1929. god. n 11 
časova pre podne a kancelariS oprave 

8000 kgr gumarabike n zrnu 
za potrebe Državne Markarnice a Beogradu. 

Uslovi kao i sva ostala obaveštetija tnogu se 
dobiti svakog radmog dana od 10—12 časova u 
kancelarijd Odseka za K upovi nn — Odeteoje Eko-
notrrno — Uprava Monopola 10985 

Iz kancelarHe Uprave Državnih Monopola EMBr. 

<154 od 8. avgusta 1929. god. a Beogradu. 

dobro vajeni sekanja in naprav-

Ijanja večje množine drv, se ta-

koj sprejmejo. Natančnejše po-

datke poda ga. Ana Cerovac na 

postaji v Zagorju ob Savi. 

z a v s e š o l e v predpisanih Izdajah se priporoča 

Knjigarna Tiskovne zadruge 
t L J U B L J A N I , P r e š e r n o v a u l i c a š t e v . 5 4 

Seznami za vse srednje šole in učiteljišče istotam brezplačno na razpolago 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratni del je odgovoren Alojz i j Novak. Vsi v Ljubljani. 


